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‘0 Edyévios Edyevitng, idovrne xal yopnyos vob « “1dpduarog
Edyevidov » mpoeidey évwpitara xai doynudrioey Ty Pabeiav menol-
Ayawy 611 dvayxaiov mapdyovra diua Try mpdodoy Tov Edvovs Oa dmetéAet
7 dptia xavdotiow Ty Teyvindy uag v ovwdvaoud mpos Ty Ny
aywyny adtov.

Try menolBnoily Tov adry v uevéroeyey eis yeyvaidpgova mod-
Ewv edeoyealag, Srav éxAnpoddrnoe aefactov moaoy dua Try odoracwy
“I8pbuarog mov 0 elye oxomov va ovufdly eb vy Texvixy éxmai-
devow T@Y véwy Tijg “Ellddog.

Awa 109 B. Awavdyuavos tiis 10nc Pefoovapiov 1956, ovveori-
Oy 16 "Idpvua Edyevibov xal xard vipy émilbvuiay vot dwabérov évé-
6y dmo Ty Stolxnow vijg GdeApiic tov Kvolag Map. Ziuov. >Ano iy
otyuny Exelvpy djoyioay mpayuavomoodusvor oi oxomol mov woaua-

tiaby 6 Edyévios Ebyevidne xai ovyyodvwe 1§ ndfowats pidc ano tdg

Bagixwtépac dvdyxag Tob 80mxod uag Piov.
aee

Kard vy xdwdxwow 1@y oxomdy tov, t0 “Ipvua mpoévale
)y Exdoow texvi@y PifAiwy téoov dd Adyous BsmgnTixods ooy xai
noaxtixots. *Expilln, modypari, 8ve dretéder mowragyixny dvdyxny o
épodiacuds Ty pabnrdy ué aepds Pifliwy, ai énoiar fa Ebetov doba
Bepédia eig Ty nadelay Twv xal ai dmoiar Ba dmerélovy ovyyEovws
moAbTyuov BifAwbiixny dia xdle Teyvixdy.

Eiduxdrregov, doov dpopd sic ta dxmaidevtina fiflia Ty na-
Onrdy 1@y Anuooiwy Zyoidv *Eumoguxot Navtixod, o “Idpvpa Gvé-
AaBe Ty Exdooly Twv dv mhjper xal ovevij ovvepyacia pera tijc Aiev-
6dvoews Navrixijs *Exnadedoews tot ‘Yrmovoyeiov *Eumogixiis Nav-
Tidlag, om0 Ty émomreiay Tof Smoiov dmdyovrar ai Zyolai adrat.

‘H avdfeois el 16 “Idpvua éyévero dvvduer tijc o7 doil. 61288/
5031, 9 Adyodorov 1966, dnopdocws Toi ‘Ymoveyot *Eumopuxijs
Navtidiag 60 s ovvexporiifn xai 7 *Enitoony) *Exddocwy.
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Kvpiog axonos taw éxddoewv avrar elvar 7 magoys mpos Tovg
pabnras Ty vavtixdy ayoldy tdv dvayxaiwy Exnadevrixdy xeipué-
Yoy, Ta 6roia dyriototyoiy mpds Ta év tais Lyoiaic ddacsxducva pa-
bijpara.

*Ev tovtog éhijgbny mpdvora, dote ta PifAia va elvar yevixdiree-
gov yorowa 8 Slovg Tods détwpatixods Tod *Eunopixos Navrexod,
T0Ug doxotvrag 78y vo éndyyelua xai é5eAioooudvovs eic Ty icoap-
2iay Tod xAddov Twv.

Oi ovyygpageic xal 1) ’Entvpony) > Exddocwy 10d ‘Idpduaroc xa-
1éfakov xdls mpoondBeiay date.va Piflia va elvar émornuovixis dp-
Tia GAAa xai mpoonouocuéva eis Tag dvayxag xai tag dvvaréyrac Tdv
palnrav. A’ adro xai va fifdia adva Exovr ypapij eis andiy yAdo-
oav xai dvdloyoy mpds Ty ordOuny tijc éxnadedocws O iy mpoopi-
serar éxdorn oeipa t@v Pifdicwv. “H sy tav fiflivy dpiody tdaoy
xapndy, dore va elvar mpooira xai eis rovg mAbov dmdpove pabnrds.

Otrw npoopépovra £lg T6 e0gd x0tvov T@Y xalbnynrdv, Ty ua-
Onrav tijs vavruxijs pag éxnadedoews xai SAovs Tods dftwparixods
1ot E.N. ai éxddocig Tod "Ipbuarog, t@v dmolwv 1 avuBoir) els Ty
mpaypatomolnow tod oxomod tov Edyeviov Edyevidov éAniletar va
elvar peydin.

ENITPONH EKAOIEOQN IAPYMATOZ EYFENIAOY

Mixarj T. AyyeAémoudoc, xadnyntic EMN, Npdedpog.

AAéEavipog Zroupénoudog xabnynuic A.B.Z. Nepaii
y .B.Z. pawg, Avrinpéedpoc.
lwavvng Teyémoulog, xaényntiic EMN. poetpos

;‘l_:dsgvno}\c 8. l"pnvopdxoq. Apxinhoiapxog A.Z., AicuB. Naur. Exn. Y.EN.
UnBouhog eni Twv ekdéoEwv Tou ISpUpatoe Kwver. A.
oot oo pUpatog voT. A. Mavéeng, kcONYNTig GLAocopiknc %)

Fpguuuréaq m¢ Emurponng, lFewpylog I. Avdpedxoc.
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nPOAOTOTI

‘O mapmv topos mooopitetar Sid tdg Anmoosiag Zxordg ITrowdoxwv
E.N. xai negiéyer éx g émunédov xai opaipixij ToLywvoperpiag 6,TL dxot-
Bag xoewdtetar 6 Navtidiépevog. "Av xal ol padnral ofuegov elvat drdpor-
tor Tvpvaoiov, ai Pfaowxai Evvolar €86Onmoav ué peyddnv andétnta, Sud va
xataoti 10 Bufiiov elyonotov xai Um0 T@v Soxipwv mhoudoywy, ol 6moiol
4r’ doxetov Exaocav THY Ema@iv Twv put TO oYoAETov.

Al doxfoeig téoov tfig "Emunidov Toirywvouetpiag doov xai tic Zgat-
ewific dntovial oTevidg T@v meoPAnudtmy, td Omoia O padnrig ¥4 cvvav-
tion elg 0 pddnpa tilg Navtiriag, xal fonBoiv eig tiv =alvtégav xava-
vonow tovtov.

‘O 3ud medTnv Qoeav didaoxwvy TNy UAnv Tod magévtog Topov elval
avdyxn va dEoweiw®i ne dotopévag véag dvvolag xai Sgove, ol Omoior me-
otéxovial elg avtév. Olrw Ba PondIndf modv xard v [Sidaorariav ol pa-
IMpatoe.

‘Yrifjgtav neguntdoels, xatd tag Omoiag éxgidn oxdmpov va Gvamtv-
topev molouévag gvvolag xdwwg meguoodtegav, v xai meguhapfdvoviar elg
10 padnua tiig Nauvtidiag. Tolto Empafapev 816 va xataoctii to Pufhiov
xatd to duvatov dvefagTnrov.

Ol mapepfarlépevor Iivaxeg dvtiotootv elg tovg Navrirovg Iiva-
xeg Norie’s, 816t ug avrovg dovviidnoav ol “EAAnveg vavtixol vd dpydtwvrat.

‘Ermfopd va éxgodow tdg evyaQuotiag pov meog v "Emitoonnv tol.

‘I8o¥natog Edyevidov 8ua thv ocvpmapdoraciv tng dO¢ xai Sud tdg Umwodei-
Eewg TNg xatd THV ovyyeagnv tov mapdvrog Touov.
‘O Zvyyoagevg

Evre

\BPVs
10T

Sy






1
1
1
1
1

NINAZ NMEPIEXOMENQN

MEPOL MNPQTON

EMNINEAOL TPITQNOMETPIA

KEODAAAION 1

Eloayoyi

Napayp.

1

2
3
4
b

YABOVES . . . o o e e e e e e e e e e e e e e e e
IMposavatoriopévar yoviat zat téka . . . . . . . . . . . ..
Movadeg t65wv xai yovidv . . . . . . . L. L. .
Adyog U0 Opoetdav peyedavy . . . . . ..o L. L
AOKNOELS . - - . . . . o e e

KEOAAAION 2
TouywvopnerpLnog % 0xAog

OOWOIOG - & v v v v e e e e e e e e e e e e e e e

TPITQNOMETPIKOI APIOMOI TOZ0OY "H I'QNIAZ

‘Hpizovov (sin). Suvquitovov (cos) . . . . . . . . . . . . ..
Merafolrai fpetévov xai ovvmuizévoy . . . . . L L L L L L.
’Egarntopévn (tan). Svvepantopévy (cot) . . . . . . . . . ..
Syéoerg perall fuirévov, ovvpitdvov, pantopivig xai cvvepa-
nromévng mavrdogtékov . . L L L L . . L L L L L L Lo L
Twai épantopdvng xai CUVEQAmTOPEVNG . . . . . . . . . . .
TEuvoUoa %l GUVIERVOUOR . . . « « « = « « ¢ ¢ o o o o o
Torywvopetrouxos dowdpog xofoupog elg Tovg vavtiidopévoug . .
Towwvopetouxoi aorduoi yovi@v 300, 460, 600 . . . . . . . .

- 10 Syéoeig Tiv ToLyovopeToundv aQuindv yovidy 4 t6Eov cvpmrdy-

QWNATIARDY, TaQATANQWUATIXGY, Gviidétav, Swapepbviov xatd
1800 . . . L e e e e e e e

2-11PAGMN0EIE - . . . . . o e e e e e e e e e e e e

10
12
14

17
19

22
25

29
33

evr,

\BPYs
10T

Sy -



X1 Mivat negrexopévov

KEOQAAAION 3

Ilepi Aoyagidpwv

Hapdyp.
3-1 Ti xalelvar Aoyapvdpog. ‘Ogopdg . . . . . . . . . .. ...
3-2 Xagaxtnoiotixdv tod Aoyapidpov évog doiduol peyalvrégov tiig

BOVABOG . . . . . i i L e e e e e e e e e e e e
8-3 Xapaxtnoiotikdy tol Aoyapifpov évdg dovpot edguoxopévou

petafy O xail . . . . . e e e e e e e e e
3-4 ‘Hupwaovmuxoi goebpot . . . . . . . . .00,
3-5 ‘ISudtyreg tdv Aoyapidpovy . . . . . L L oL oL L oL
3-6 ’Aniédetfic drom)twv @y Aoyagifpov . . . . . L L L L L
3-7T ‘Ynoloywopds magactdoens St tdv Aoyapidpoy . . . . . . .
3-8 Xofioic hoyagiduxdy Mivdxwv. Edgeoig hoyapidpov doidpod pé
TECOUQA WHPLG . . . . v & v v e e e e e e e e e e e e
3-9 Ebpeoig Aoyagidpov dorduoi pt eguoodrepa Tdv teacdowy Ymeia
3-10 Efgeoig tov doubuot, 6 6motog dvriotoiyel elg dodévia Aoyd-

ovBpov. . L L L e
3-11 ‘Egunveia mvdxwv Totywvoperodv doviudv. Navruxoi Ilivaxeg

Norie’'s . . . . . v v v v i i e e e e e e e
8-12 IMoaxtindg %AVOY . « . .« « ¢« ¢ v v o o 4. . . e e e e e

8-13 Ilivaxe¢ Nuitagnuitéveov (Haversines) . . . . . . . . . . ..
B-14 AouNOBLG . . . . . . . o e e e e e e e e

KEOAAAION 4
Méronoig evdvygdupnv rolydvav

4-1 3Syéoewg puevald tdv ovouelov dodoywviov towydvov . . . . .
42 CAOUNGEIE . . . . . . o e e e e e e e e e e e
4-3 ’Enilvoig dpfoyoviev towydvev . . . . . . . Lo
4-4 Mupai yoviar ... . . . . . . . o v v e e e e e e e e
4-5 Tloofrfinatra Avdpeva dud tijg émAvoewg dofoywvinv toiydvawy,
yonoipa elg ToUg VQUTIAAOMEVOUG . . . . . . . . . . . . . . .
4-6 Tolywvoy ABVOEWS . . « « « « « ¢ v v v v v v e e e e e
4-T Tolyovoy REoOV MAGTOUS . .« .« « v v v v v v v v v o
4-8 Aotodgopia (Rhumbline). . . . . . . . . . .. . ...,
4.9 ‘Aowioeig éni v dpdoyoviov TQuydvey . . L L L L L L L L

36

317
39
40
41
1?2

48
b1

62

66
65

67

69
72
73
18

evr,

\BPYs
10T

Sy



Hival megeyopévov

Xm

KE®DAAAION §

Totywvoperouxol dotdpol ddpoloparog xat dSragpopds S0 Té6Ewv

Nepdorp.

5-1

otV Or Ot OV O
s
@ =3 Ot WO N

7-1
7-2
7-3

Eleeotg nqu(a4+8) . . . . . . . . ...
Elgecwgcovvia+B) . . . . . . . .. ...,
Eboeowcep(a+B) . . . o o v i e e e e e
Edgeoig toLywvopetuxdv aoidpudv tékov 1 yoviag (a—fB) . .
PAGUNOELG . . L L L o o o s e e e e e e e e
Totyovopeteixot dorbpol durraciov wokov (2¢) . . . . . . .
Metateonn magactdaoenv elg ywvoépeva . . . . . . . . . . . .

Xofiotg Bondnrunfig yoviag . . . . . . L Lo

KE®DAAAION 6
'Exilvoig avrog toty@vov
Syéoerg perakv @V otouelny mavtdg ToLydvoy . . . L . . .
’Equopoyal éni t@v nhayoyoviov toly@vey . . . . . . . . .
’Aoxfioelg QoG dmavaAnPy . . . . . L o L L oL e e
MeofAfuata oxetixiic kv oEWS AVOUEVR TOLYWVOREBTOWX®DS . . .

ITgofApata mEodg yevixny émavdinyuy . . . . . . . . . . ..
Avowg mpoPAnudtay yonoipwv elg tovg vavtildopévovg .

MEPOI AEYTEPON

ZOAIPIKH TPIrQNOMETPIA

KE®DAAAION 7
MAayioyovia ogaioixd Teiyova
"I81dtnreg TOLESQWV GTEQERY YOVIDY « . .+ - « o o - 4« . . . .

ZRaiQurdv TOIYOVOV . . . v . v e e e e e e e e e e e e
TIoAtxG OPALEWXG TELYOVE . . . . . « v &« « o 4 o o ...

Dédg

116
116
117
117
119
119
120
122

124
136
151
164
164
166

5 S

\BPYs
10T

Sy



XIv Hivat megiexopévov

Mapdyp.
ISL0TNTEG TAV TOAXR@Y TOLYOVAOV . . . . . v o« o o . ..
PAGHNOELE . . & . v o o e e e e e e e e e e e e e
Syéoeig perakly TGV TALVEHY TAAYLOYOVIOY CPRLOLADY TELYDVOVY
(ROWAY), . . . . L e e e e e
7 Tolyovoy foewg . . . . . . . . . . o . oo o
8 ‘Avrixatdotacig TGV otoeiny tol telywvov fécewg elg toug
eboedévrag tUmovg . . . . L L L Lo
7-9 Eigeow tijg "Rowxiic yoviag . . . . . . .. Lo
7-10 'Yroloyiopdg dpdodoopirod v6Eou tijg doxuxiic nAevoewg . . .
T-11 Tevixd mEOPAUATA - + « + « v« v v v v v h e e e
7-12 Tinog mapapeonquPortv®y . . « . . . . . oo
7-13 TUnog T@MY TECOAQMY CUVEXDY OTOLXEIWY . . . . . . . . . . .
7 - 14 'AvTixatdoTaclg TGV otoweiny Tod Touydvoy Béoeng elg Tov TU-
OV TMHV TECGGQMY GUYEXDV GTOLEIOY . . . . « . « « v o o
7-15 Metatgomiy 10U dvorége tUmov elg dhhov xatailnddtegov i
v Refiow @y mvaxev ABC. . Lo oL oo 0L
7-16 TVnog dvayvwQioems GOTEQOS . . - « « « « « v v v o 4 o . .
7-17 ’Aoxtfioerg éni tod Tov xe@akaiov . . . . . . . . . . . . ..

a3 a3 =3
S O

7-
7-

KEOAAAION 8
*Opdoydvia xai dpdérhevoa opaigna Toiywva

1 ’Enilvowg dgfoyuviny opatguxdv Tolyovey . . . . . . . . . .
2 ’Enilvoig Opfonielouv oQalQuxdv touydvey . . . . . . . .
-3 Taygela péfodog émiioemg opuigixod ToLydvoy . . . . . . . .
4 Tevixal GoxMoBLE . . . . . . « « v v v o o e e e e e e

180
188

190
191
192
194
201
203

204

205
206
210

212
223
225
231

evr,

\BPYs
10T

Sy



MEPOZI NMPQTON
ENINEAOL TPITQNOMETPIA

KEOAAAION 1
EIZTATQTIH

1.1 “AEoveg.

"Eotw yy &va edfdypappov tuijpa xal va tuydv onpelov O
& adtod. Suppuvedpey 8T Ela 1& edBdypappa Tpvpate, O
Eyovv dpyTv T O xal ebplonovar mpdg 16 debid adtod, SnAaldy
TpdG ‘t'?;v' Stedfuvory Oy, 6& eivar Beuxd, évid Soo ebplonoviat
Tpde T& dptotepd abdtod, SMAadY) mpde THv Stebbuvaty Oy, 04 el-
var dpvnuxd. Obtwg elg ™ oyfjpe 1-1a 1t OP 64 elvat Be-
Tixdy, dvd 1o OK dpvnuxéy. "Eav 8¢ 10 OP elvar {oov mpdg 1@
OK, téte t& pixy adtdv waplctaviar ¢ o *xal — a.

X K 0 P

+ <

Sy 1-1a.

Ei¢ 1o e000ypappov Aotmdy tpijpe tob oyfpatog 1-1a é-
yopev éplost: a) 1 onpelov O dg dpyRyv xal §) v Oetxfy xal
GpvnTikAy opav & adtod. ‘Edy 8¢ xafopiowpev Eva edB0ypop-
pov Tpfjpa O povada petpijoemg @V edluypappmy TUpdTtoy,
ed00ypappov adtd Tpjpa dvopdlopey diova.

"Edv MdBwpev tdv npovyyedpevov &Eove xy', elg v dpymy
O tod 6molov pépopeyv edbelav xdbetov, thy b’ (ox. 1-1P),
wai Gplompey Og Betixdy popdv v O, dovruxdy 3¢ v 0/,
wg xat Ty povade En’ adtod, 8 Eywpey Thpx wal dedtepov &fo-

Towywvouerpia 1

¥ £
f’
a
2
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Keg. 1. Elcayoy)

va. Of dvotépw 3o &foveg dmotelody &va cbotnpa xabétwv )
dploywvimy dEévov.

Katé ta avotépw ta tpipata OM; xal OM, 0& slvar fe-

Terd, aved & OM, xat OMj; dpvytind. “Opofwg te M, Py xal M,P,

Betind, 12 88 MyP3 wat M,P, dovnuxa (oy. 1-18).

by
+
P2 P
X M3 Mq X
1
Mo 0 | My
P3 . P4
_ ry
Iy 1.1 .

1.2 Ilpoocavatoiopévar yoviar xal véEa.

"Eotw 1) ptevbela OA (oy. 1:2a), %

c ’

omolo otpépeTat Tepl

Zye 1°2a.

5 anpeiov O, mapapévousa mdvtote el 10 adtd éninedov. ‘H

¢
€. -~ k] 3 ¥, \ by o~ hY ’ A I h)
TjpevBeto adty) slvat Suvatdy va wvnBi] xata 800 Qopdc, pioy xati
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1:3. Movdbég wEwv xal yovdv 3

v dvtifetov popav Tdv Setktdy Tob dpodoylov, SAadl) mpdg T4
&pLotepd, Ty omolav xatd cuvBiuny dvopdlopev Fetinnv poody,
nal piay aviletov mpdg i)y Tponyoupévy, SNAadT) Ttpdg & debid,
v omoiay dvopdlopey dovnrixnv gogdv. "Eav ¥ Mptevfeta OA
otpapi] mepl T onpelov O xatd v BeTixi)y popdv Ewg O oY-
petov P, mapatnpodpey &t af fuevbeior OA xai OP oympatiCovy
plav yoviay, tiv AOP, ti)y émolav évopdlopev deruly poviav.
"AvuiBétog M) yovia AOP, 4 énola ypdpetar xatd thv dpvnTixdy
popav, dvopdletar ywvia dovnrixi].

‘Eav wuvntdv dvaywpiion énd &va onpeiov A mepupepelag
(o 1-28) xal dwypady 10 1éEev AB xata tiv fetini)v popdy,
Aéyopev St 10 télov AB elvar Betindy, dvd, &v dvaywpio dnd
10 A nal @Bdon el © B (péow tod I'), 3hadi) xata v dp-
vIus)y @opdy, 1o téEov AB elvat dpvytixdv.

Zy. 1-28.

1.3 Movadeg v6Emv xal yovidwv.

Moiga: "Estw mepupépeta (o). 1-83a) p& xévipov O xxd
gxtiva R. ‘OpiCepev d¢ tdbov wds poigas t téfov AB, 1
moisy loodtat mpdg 1 1/360 tij¢ meprpepelac. "Eav cic 1 dxpa

O~

o0 TiEov adted gépmpey TV dvilototyov Emixevipey yoviav
AOB, Xéyopev gniovg 6Tt Eyopey yoviay judc poipac.
[iva: mpogaveg &1, av ypadopey pé xévtpov 1 O xal Ete-
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4 Keg. 1. Eicaywy?h

pov wd%Aov, T.Y. pirpotépag dxtivog, Ty, Téte %al 10 Téfov af fa
elvat Té8ov pidg polpac.

Elvat dvdyxn va onpeindij 8t 3&v mpémet v cvyyéopev
v Evvotav ToD pijxovg Tod TéEov pidg polpag pE THY Evvotav
T7jc polpac.

B
.
A
Zy. 1-3B.
To v6fov AB elvar té6kov Evog Gutie
Zx. 1:3a. viov (1 rad).

Ei¢ t oyfjpa 1-3a t& t6Ea AB %al af Smotifetar &t¢ cl-
vae apepérepa téEx pdg polpag, 3nAadl 1/360 Exdotng mepipe-
pefag, &AAa to pijxeg abtdy elvar Sdpopov, EEaptdpevoy Tpopa-
vidg éx tijg axtivog 100 xdxdov. T phxy tadta edpfoxoviar eig
oy oy avaroylag.

Andadi, dav % dutig OA elvan Simdacta tiig dxtiveg Oa,
Téte %ol T pijrog Tod AB 0 elvar dimhdotov 103 pxovg Tob ;B,
. ad r 1 ., AB R
TABTRT TN g T

"Axtiviov: "Eotw mepupépata pd xévtpov O (oy. 1-3B) xai
580y AB, T0b 6molon T pijrog AapBavopev Toov Tpdg To pijxog
r g axtivog tod xdxAov. T 1680y adtd dpilopev d¢ véav po-
vdda petpriocmg oY T6Ewv xal o dvepdlopev dxtiviov (radian)

N

%) rad.



1.3. Movadeg 16Ewv nai yovidv 5

*Anviviov dotmdy elvar T0 16€ov éxeivo, 10D 6molov 10 uij-
xog looDTar wEds THY dxtiva Tob xvxdov.

Edvéntov eivar 81t 7 énixevipog ywvia AOB & xalijtat
yovio évdg dxttviov.

"Aoduds dxrviov megupegeiag: Td wniixov tijg Statpé-
oewg Tob prinovg T Tepipepelag, SnAady 2mr, mpdg TO Pijxog
T antivog 1, 0% pdc 3(87 Tov &ptbpy Thv dutviny T Teptpe-

[3

pelag, 1ToL

1-3v).

=27 = 6,28 axtivia xat& wposéyytoy (oY.

/;(/ R\N

18R
]

R

—=

Ty 1-3y.
‘H negupégeita xatavépetar neginov eig 6,28 axvivia.

Hpoxetpévon va ebpwpey mola yovia eis polpag dviiototyel

elg téEov &vde dutivio, dpyalipela Gg &7jg (oy. 1-37):
T mAixov t7jc Sratpéoswe v 360° 3id Tob 6,28 pag (-
et Tpoavidg TOV GptBpdy TV poLpdy, Tov dvTiotolyobvia eig T6-
360°

svde & {ov. AnAady
Eov &vdg axtiviov. Aniady 6,28

=5T7°,3 natx mpooEyyLow ¥
3438".
Hapadeypo 1.

N& petatpani] téEov 15° elg axtivia.

Evre

\BPYs
10T

Sy



6 Keg. 1. Eioayoyh

Avoic.
Ivop(Copeyv &tt:
1 dxtiviov (rad) 57°,3
x 15°
X = ’
57,3
"Ex 1@y dvotépe mpoxdntet:
Motpar téov 3ta 57°,8 = ’Axtivia (rad).

axtivia (rad).

Hagddeyua 2.

Na ebpev] 10 pijnog t6Eov 15° dav dvijun eig ubudov 4-
%xtivog 10 cm.

Abocg.
1 éxtlviov (rad) 10 cm
15°
15°
x=10 X W cm

Anladi) : Mijrog téEov = (" Axtig) X (*Axntivia ).
Iagddeyua 3.

“Eva dxpotijprov 3romtebetar Sné Tivog mholon watd 10 &y-
x&patov xal &md améotacty 5 mdivy. Zytelta: va dmohoyiadd] %
OnG tob mAolov Stavubelon dndotacic petald 3o Somtedoemv

100° xal 195° (dppétepar af Stomtedoetg xatd & dyndpatov)
(ox. 1-38).

Ados.

"Axtig=5 plia

BotE
5’
a

=

E¥r,

an

4

/350



1-4. Adyog dvo Opoelddv peyedav 7

o

9
AOB =95° §| =g dxcivi (rad).

Mijog téEov AB=("Axti¢) X ("Axtivia)=5 X LA

51,3 -
At = 8,3 pliw.

1.4 Adyog dV0 Opoeddv peyeddv.

Adyog dbo Guoeddy ueyeddr nareitar & Gpbpég, Ent tov
émoloy mpémet v& moAlanAactachij 1 dedtepov (péyebog), Sd va
TpoxdPy) T mpdTov. Obtw & Adyoc Tob edbuypdppon Tijpates AB
mpdg to DA elvar 6 apibyidg 4, &’ Boov 10 TeTpamidatov t0b I'A
elvat Yooy tpdg 0 AB (oy. 1-40a).

A B
H : + |
r A
—
Zy. 1-4a.

AB
‘0 Aéyog 100 AB mpdg 10 A onpetobrar: 5~ ‘O Aéyoc

ra
100 T'A mpdg 10 AB onpetobton: g~ Eivar 38 el 10 mapddet-

ra 1
YRé pag ap =4 Av & edBdypappov tpijua T'A Anegbi) oc

evr,

\BPY,
Ay ‘rq
. s

R

9%



8 Keg. 1. Eloayoyh

povde, téte & dpulpsg 4, 6 dmolog elvar 6 Adyog 16D AB npdg ',
Aéyetan pijxog 7 uérgov tod AB. Obtw, dv td pijxog A loodra:
mpdg 11m, B Aéywpey &t T pijrog i AB elvar 4 m xai 6& on-
petovopey (AB)=4m. "Av guowd 1o I'A énppaletar elg cm,
B& Aéyopev 81t 15 pijxog g AB elvar 4 cm.

1.5 "AoxnosLg.

1. Metatpédate elg axtivia tag xdtwbt yoviag:
1370, 59 517, 00° 37°52"".
2. Aldovtat: a) éxti¢ 1D in, pfixoc t6Eev 32 inm,
B ) dpotwg dutic 7,2 pidia, pijxes t6€ou 3,73 pikia,
v) épolwg, dxtic 120 médeg, pixos téfou 0,073
plAte.
‘Yroloylonte tag dvwtépw ywviag elg dxtivia.
3. Abo xtynta xevobvrar éni meptpepet®y 3o Spoxévtpwy xOxAwY
pé dxtivag 20 xat 20 cm dvtiotoiywe.
*Eav éxactov ££ adtdy Sxvin téfov 38° elg 3 sec, tmoloyloate
TEG YPOUMXES TWY TaYITYTAC.



KEODAAAION 2
TPIFTQNOMETPIKOZ KYKAOL

2-1 ‘Ogiopée.

"Eav AaBupev Bbo dpBoywviovg dfovag AA’ xal BB’ xai pd
névtpov td anpelov topfig adtdv O xal dxtiva Ty povdda (r=1)
Yeddwpey mepipépetay udxAov, dplowpey 88 B¢ dpyTy TdY TéEwY
10 onpelov A, tijg topdic mepipepelag xal &fovog T@Y ¥, nal Ty
Betixny popav én’ adtiic, Téte Aéyopev Sti Eyopev Eva TELywYO-
peroundy xvxkov (oy. 2-1a).

B

+

iy
Iy 21 a

Eig tov tpryovopetpindy mAdov nbxAov v dfova T@v )
(c z 6 ! L ~ ’ - a\ '
sptlévtioy ) bvopdlopey GEova Tdv cvvnuTdvwy, Tiv 38 & (na-
Taxbpupov ) dEova tdy jurdvey. Ot &foveg abtol Bixipodv TV
TELYWYORETPUKOV KO%AoV elg Téoompo TETRETYROPLa V) TETAPTORD-
A, T& omola xata T BeTixfyv popav Aapbavépeva dvopdlov-
tat lov, 20v, 3ov, 4ov.

2vpetodpsy 8t Gha ta edBOypappe peyedy), mod fa bpioboby

evr,

¥ £
f’
a
2

/350

an

4



10 Kegp. 2. Towywvoperpixds xixlog

gv ouveyela elg ey TpLrywvopeTpiRdy winkoy, B4 ouynplvovtal pé
TV GxTiva adtob, 7 dmole looditat mpdg Ty povdda.

TPITQNOMETPIKOI APIOGMOI TOZE0Y "H I'QNIAZ

2.2 ‘Huivovov (sin). Zvvnuivovov (cos).

a) ‘Huizovoy.

"Eotw &va Oetindy tékov AM (oy. 2-2a), tob émolov T
pétpoy (AM) = a potpar. Pépopev iy dxtiva OM, tiyv onolay é-
vopdaQopey tedinny dxtiva, xal éx tod M iy xdBetov MII éni tov

o1

&Eova T@v Npitévey. Ty léyov —(OII) ~ —3- KAAODPEY 2=

uitovov tod téEov AM %) tijg o’cvuctonxou Ymvtag a. laplotatar

8 o . . OH _ ~¥3 .
3¢ obtw: ")Pa——*(ﬂ-'—(OH)— i
]
1 n
2 ¢ M/ N
R :
Py .(«)/ k=

-

B
Zy. 2:2a. Iy 2:28.
B) Zvvnuitovor.
"Eniong éx tod M gépopev v xdbetov MP 2ni tdv dfova

@V uvnpLtévey. Tov Adyov %%:(OP) = %—— ®aAobpev ovvy-

uitovoy 10 téEev AM 7} i ywviag a. lapiotatar 3¢ obtw:

=(0P) = Ex t@dv dvotépw mapxtrpodpey &1t



2.2. "Hpivovov (8in). Zvvnpirovov (cos) 11

0 Mpitovey xal T& cuvypitovov pidc yoviag a Exppdletar elg
Tpaypatinodg dptBpode.

"Eotw thpa 5 Tprymvopetpindg wdxAog (oy. 2-2[) pé név-
tpov O %al 1t 1680y AM pétpov a. Tére & npa=-(O0II), &
3¢ ouva=—+(OP).

“Qate eig 10 lov teTagryudpiov o fuivovoy xal o ovvy-
uitovov elvar Perixd.

"Estw topa &va 1680y AM’, 10 émolov xatadiye: elg 1 Seb-
tepov teTaptpdplov. Dépopev Ty tedinty dxtive OM’ xail 2x
100 M’ tag nabétoug mpdg Tov &Eova T@OV MpiTévey Aal cuVNpLTé-
vov MII” %al M'P’. *Eav eic 1 téfev AM’ avtiatory ] ywvia 6,
B Eywpev npe_ > M, = (P'M’) = 0,6. 'Evd o= %i_’_ =

(OP") =~ —0,8.

“Qarte &ic 10 20v TETAQTHUSOLOY TO Tuitovoy elvar FeTindv
évd o ovynuitovoy dovyTindy.

“Eotw tdpa Eva téEov AM” (oy. 2-27), T énolov xatahi)-

T
)
>\\:

Zy. 229

veu elg T 3ov Tetaptpdplov xal el o Omolov dvtioTolyel yw-
via o.



12

Keg. 2. Towywvoperguixdg xidxhog

Kata ta yvwata 6 Adyog o =

e

oa = (M"P”)=—0,7 xai
oP .
cuvw = —(ﬁ—=(OP )=—20,6.
"Qote &g 10 3ov TeTAQTHUSQLOY TO HuiTOvoy XAl TO ovvy-
uitovov elvar dovnrixd.

Téhog 3¢ eig 10 4ov TeTaptypdpiov Tod BeTixod t65ov AE 3
ON
i dvtiatolyov ymvlag @ T Npe = OA =(ON) = — 0,6 xa!
OT {'
UV = Ga~ =(0T)=0,8.

“Qate i 10 4ov TeTagryudoiov To uév Hulzovor elvar do-
YTRdY, 10 0 ovvyuitovoy Fetixdv.

2:3 Metafolai Nuirévov xai cvvmuitdvov.

"Eotw 6 tprywvopetpinde wbxiog pt xévipov O (oy. 2-3a).

a) ‘Huitovoy.
Ipogavivg 1o fpuitovey tijg ywviag 6 elvar o pérpov tod IIM,
o6t éx 1oh dpboywviov OIIMP, IIM =OP.

Hapatnpodpey &tt, 8tav % yovie elvar 0°, téte nal 1o

E¥r,

BotE
5’
a

=

i3eb

)

ov

4



2-3. Meraflohai fuizévov xai ovvnuitévov 13

np0°=0. Kabig Spug t télev adbdver, addver xai t fpito-
vov, 8tav 3¢ & 1680y ylvn 90° téte & Mpltovov yivetar taoy
npde 1+ 1. Mépav v 90° 16 Hpultovoy Ehattodtar, elg B Tag
180° ylvetar mdAw 0. IIépav v 180° 1 Wjpitevov Aattobrat,
dnAady) ylvetar dpvntinde dptlpog xal elg tag 270° yivetar toov
Tpdg TV dpvuxly povdda, —1. TAwd tag 270° Ewg Tag 360°
apy(Cet vo adfdvy xai elg tag 360° ylvetar mdiw 0.

T0fov a 0°///903///1eo°/ 270",/’360°
nHa o./ +1 \\\0\-1 _— 0

Zmpetodpey 8t elg 0 lov tetaptnpbptov o Mpltovov adfd-
ver 4md 0 Bwg + 1 xad 81t af Tupal Tov elg T& téocapa TeTapTy-
pépto xopatvoviat petald + 1 xal — 1.

B) Svvyuitovor.

T cuvnpitovoy petabdiretar dg &Efjc: Eig 0° loobtar mpde
41, adEavopévov Tob TéEov 15 cuvmpitevov ElatTodiTar, Emg Stoy
elg tag 90° yivetar 0. Ilépay 1@y 90° EAattobra, eic 3¢ tag 180°
vivetat —1. "Exeifev dpy(Cet va abdfdvy, elg 3¢ tag 270° yivetat
0. TéXog 3¢ Baiver abdfavépevev, Ewg 8tov elg tag 360° yivy mé-
Aw +1.

wEov oyfgo‘%’wo"_// 2100_—" 360°
guva + 1\0\ -1 / 0 /1 +

Xapaxtypiotexdy elvar &t elg 10 Lov TeTagryudpiov 10 cuv-
npitovoy glattodtat, 8tav & TéEov adfdvy), al 3% Trpatl adred
wopalvovtar petald +1 xai —1.



14 Keg. 2. Toiywvopetgundg xixhog

Eig 16 mpdtov tetaptipépioy, 8tav td téEov abdfdvn, adfdvet
xal T fHpitovoy, évd St T ouvypitovoy, Stay adfdvy to téoy, Tolto
¢hattoltat.

Ppaginivg 7 mapdotacte t@v petaBoddv Tod WMmtévon xal
Tob cuvmpLtévon Engpdletat el > ayfpa 2- 3 6.

1.0

) \\</ ’ 8 RN P g
4+0.5 270N a AN e
. N N 7
4 N N el e
L N ihiee N NRiTOVOV -
0 | I N ad
30°  60° 907 12/0° 15(0° 1807 21[0° 24/0° 27(0° 3j00° 3[30° -
\\ \\ /' i
-0.5 N S . /'
s _ouynpitovov e s
S LN L P
{ ~
-1.0 S - ~o e
Ix. 2:3 6.

Eig tv ypapueiy mapdotacty tob ayfpatos 2- 3 B, dav ¢é-
pwpey xdfetov el tdv éplévtiov afova (&Ewv t@v potpdy) xal
gnexntelvopey adty, wg 6Tov TGO Tag dvtiaTolyoug xapmdiag
(pitévey - cuvnpuitévev ), T pijxog adtiis &md Tod &Eovog péypt
T ®apmOANG Tapiatd T Npitovev ) Td cuvrpitovov TG AvTL-
stolyov ywviag.

Obtw & pijmog Tijc xabétov AB 64 slvar & Huitovoy Tdv

110°, v T pijxeg tjc T'A e eivar & cvvnpitovoy @y 60°.

2.4 *Egamxvopévn (tan). Zvvepamxronévn (cot).
a) ’Egantouévy.

“Eotw tprywvopetpindg wbxhog pé xévipoy O xal of &foveg
0y cuvnpetévey xal Nptévey AA” xal BB’ Eic 10 onpeiov A
pépopev dpamtopévry DX, tijg dmolag Spllopev THv opay (oy.
2.-40a).

Tov &Eova mAéov TT' xadodpev dfova Tdv épantouévor.



2.4, 'Eganropévy -(tan ). Zvvegantopévn (cot) 15

“Eotw 9 yovia 0. Ilpoextelvopey iy tedtxiyv dxtiva OM, &ug &-
Tov TpNan Tov &Eova @V dpantopévey elg T onpelov T. Tére

T
//
B * ,/
/
{ +
A 2
A A
[0}
B . >
I ’
* T
Zy. 2-4a. Zy. 2-48.

OV Abyov %:I;— =(AT)~=+4 1,2 évopdlopev dpamroudvyr tod

téEov (AM) 3 Tijg ywviag 6, fitot epb = —g{— =(AT)~41,2.
‘H dpantopévy té€ov (AT eig oy, 2-48 elvat Suvatdv va
elvat peyaAutépa Tijg povddeg &xtivog Tod wdxiov ). ‘H dpamropé-
v1 t6Eov Afjyovtog elg to 20v tetapTypdptov slvar dpvnuiny) (AT
glgoy. 2-47).
‘H épantouévy eic ©6 1ov xal 3ov teragryudoiov elvar Je-
Tunr, évd eis 10 20v xal 4ov doviTin).

B) ZSvvepamrousvy.

"Eotw tprywvopetpinds wbxndog pé xévtpoy 0. Kig 1o ovpetoy
B pépopev dpamntopévy, ént Tijc bmolag bptlopey Tiv Beteni)y xal
v dpvruxy gopav (oy. 2-43).

*, £
f’
a
2

/350

an
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Keg. 2. Toiyovoperowdg xixhog

AoapBavopev play yoviay 6 xal pépopey Tiv TEAMXT)Y dxtl-
va. OM, v émolav xai mpoextelvopey, péypig &tov cuvavTYo)

) A

5
N

5

Zx. 2:4 . '

tov dfova T t@v cuvepantopévoy. Toy )&o’yov%A— = (BT) =

T
g ———
A< / <
-

o
Iy. 2-48.

BT

0,9 xaXobpev ovvepanvoudvyy tob téfov AM %) tic yoviag 6.
Hapiotatal 38 opd =& —(BT)=0,9.



2-4. 'Eganvtopévn ( tan). Zuvvepaxropuévn (cot) 17

‘H cvvepantopévy tijg pxpds yoviag 6 elvat moAd peyddn
B
(oy. 2-4¢), 3ubte: oph= 2 =(B2)=3,1.

Eig & oyfjpa (2-4¢) 7‘1 P =—g 3~ BT =(BT)—0,9 elva
GEVNTLRY).

“Qate 1) ovvepantouévn s To Lov xal 3ov veragrnuigLov
elvar Pevnr), évd &ig 16 20v xal 4ov dovyTin).

A 3

Zy. 2-4e.

“Onwg dvepépapey Tponyoupévas, ard Eva télov 7 plav Y-
viay éfaptdviot ol xdtwl téooapeg dpibpol:

o fjuitovoy (nu 9 sin ), ©o cvvyuitovoy ((ovv 4 co: ), 4 é-
panzouévy (ep ij tan) xai 1 ovvepanzouévy (o 4 cot). Obtot
xaAobvat Tptywvopetpxol dptdpol vdg téEou 7 pedg yoviag. Kig
Tae Tapaypdepovs 2 T xal 2+ 8 G& cuvavtiowpey xal dAdoug tpt-
ywvopetpixods dptdpode, SnAady téuvovoay, cvvtéuvovoay, na-
onuitovoy xal fuiagnuitovoy.

2.5 Zyéoerg perakd ﬁmtévov, ovvnutrévov, EparTopévng xal
CUVEQPAITTOUEVIS TTavTOg TéEOV.
“Eotw t téEov (AM) 3 ) yovia 6 (o). 2:5a). "Ex tob ép-
foywvion Tprydvovr OPM Zyopev: (OP)? - (PM )2 =(OM)2.

"Enedy; (PM)=1np6, (OP)=ouwb xal (OM)=1, Exopev:-

Toywyvouergia 2

¥ £
f’
a
2

evr,

an

4
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Keep. 2. quawpp.etqmbc xtxhog

20 - cuv?0 =1. (1)
"Ex tiv opolwy tprydvev OMP xat OTA Eyopev:
AT PM _ (AT) (PM)
OA — 0P N (0A) = (0P)
"Enedd) (AT) =e¢f, (OA)=1,(PM)=npb,(OP)=ouvv,
Eyopev: e _ mpd

1 ouyf
eph = Y (2)
auvl )
B L
M//'JT —
A M 5 A
o ¥ K

Iy, 2:5a. Zy. 2:58.

"Eotw t6Eov (AM) %) yovia 8 (0. 2:5 ). 'Ex tdv épolwv tpi-
yovey OBT xat OIIM &yopev: grfl; = gl{&li 7 ((g’g)) = Eghé;
*Enedd) (BT ) =046, (0B)=1, (IIM )= ouv, (OIL ) = np8,
opf _ auvb

Eyopev: —— = " i

G 9=-OUV6 . (3)
b

Ex tov tnoev (2) xal (3) 3a moAlamiastacpod mpoxsd-
ntet 6 &g Tomog:

evr,

¥ £
f’
a
2

35h

)

ov
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2:6. Tuwai épantopévng nai ovvepantopévng 19

6 cwv
9 ¢ 9 = 1"1 . = 1. 4
AR ouv npo (4)

Avhad¥) ) épantopévy xal 1) cuvepantopévy) T6Eov Tiveg )
voviag elvat dpbpot dvtiotpogpot, ftor:
1
eph

xal ol =

1
Ecp9 =- och

2.6 Tinal épamropévng xal CVVEQAITTOUEVNG.

RO S
180 === =
oo RO 0y

op0° = ;‘:(()): = é =

o 90° = 3;:38: = (1) =0
o 180° = ;‘:1188(()): =_O1 =
o 270° — ‘;‘:22778 _ _01 —0
o 360° = 2‘:228: = (1) = .

Ei¢ 1o o tfig dgantopévng xal cuvepantopéyns 3&y dvaypdpoy-

¥ £
f’
a
2

evr,

an

4
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20 Keg. 2. Toiyovoperpixdg nixhog

o & +, Stétt pdAdov adyyuaty gépouy elg Tdv vavtiAdépevov. Elvar
&v Tolbtolg dvayxaloy Ta§ TUPaE TOY TPLYWYORETptx®Y &ptbpdy thY 14-
Ewv 0°, 90°, 180°, 270°, 360° v& t&¢ &vBupfitar 9 taybwe v& Sdvatat
v& tdg Omodoylion. "Enedy) 8¢ ypnowponotel cuynbBéotata ywviag péxpt
180°, touddytotoy va évBupfitat xad®s Todg TpLywyopeTpixolds dptiols
oy 0°, 90° xal 180°.

2.7 Téuvovoa nai ocvvrépvovoa.

KaXobpev éuvovoar yuviag 6 t dvtiotpogoy Tob cuvnpt-

Tévon adtij, ovvTéuvovoay 3t T dvtiotpogov Tobd Fpttévon adtic.
¥
Hrot :

Tepd= culvB otepd = ?19
a) Tepai tepvodons xai ovvteuvobong :
1 1
wep0°= ow0° 1 =1
1 1
wep 90°= ow90° 0
1 1
Tep 180°= ow180° —1 =-1
1 1
A= et — 0
1 1
wep 360° = o 360° 1 =1
1 1
otep 0°= T 0° =05 =
1 1
otep 90° = i 90° = = 1
1 1
otep 180° = o 180° =0 o0



2-7. Tépvovoa »ai cuvvrépvovoa 21
2700 = —— = —
Y (=S M
360° = ——r = — =
oTep = u360° — 0 =0 -

‘H ypfioig tic tepvodone xal tjg ouvtepvoiorg el thy vavtidlay
elva Mav ypfotpog xat ouving, Stétt, ig Ba tdwpey xatwtépw, peta-

Tpémel xatd Ty AoyapiBpnoty thy depalpesty el mpbobeaty, mpdypa
mod dEumypetel Tév vauTtAASpevoy.

B

-
-
-

I

2\

I 2 7a

€ I'd L e Id < Id
B) “H téuvovoa xai 1) ovvréuvovea wc poapuai.

Eig v dvotépe tprywvopetpixdv xbxdov (o). 2- Ta) &
tplyove OPM xat OAT elvar Spota. Zuvenig Exopey :
oT

oA ., OT oM oT 1 ..
O — 0P " OA — 0P ~1 — oup  AAxbgyve-
oTOV 1 'tep.e..
ovvl

Zvvendg ) OT d¢ ypappy) 8d mapotd v tépvovscay Tijg
yoviag 6.

“Opolng éx 1@y opolwy Tprydvey OBZ xat OAM &yopev:
0%

0B , 02 OM
OM OA " 0B OA°




22 Keg. 2. Totywvopstgixdg xixdog

02 _ 1 _ 1 ..,
1 OA  ‘nuo *M¢

Zoverie ) O d¢ ypappl) 0& mapiotd v cuvtépvovoay Tod
téfov AM %) t¥jc yoviag 0. ‘

Avvépebo Aotmdv v elmwpey St

To fuitovov xal T ovvyuitovov edgioxoviar évtds Tod
TOLYyWYOuETQIX0D xVxAov, 1) EépamTousvy nal 1) ovvepamToudvy
épdnrovial avrod, Evd 1j Téuvovoa xal 1) ovvréuvovoa Téuvovy
adrov.

= otepd.

2.8 Towywvoperouxdg Gotdpudg xonoiuog eig todg vavtilAops-
voug.

Ty mapdotacty 1 — cuvb xadodpev magyuivovo (versine)

g yoviag 8, Ty 3¢ 1———2% Hunagnuizovor (haversine).
Anhadd) 66 Eywpev:
1—ocuwvl
nappd = 1 — cvvl Npmpd = —

Eig td oyfjpa 2 - 8 a 3(3etat 7] yewpetptrd) Tapdotactg Tod
napnpitévoy (PA).

B
M
)
!
A 2
0 P
B’
Zx 2-8a.

Tewpetoixn nagdotacig Tod magnuirévov PA,

*, £
f’
a
2

E¥r,

an

4

35h



2-8 TotymvoperQuxde doiBudg yenoipog eig todg vauuuouévoﬁc 23

Tepai ﬁ,umdgn,undvov.

MpTp0° = 1— ;uv 0° __ 1 ; 1 _ g _0
p90° = 1 —c;v 90° _ 1 —2 0 _ ;

el 80° = l—ol;v180° _ 1—(2—1) _ g _1
T2 70° = 1 —cu2vZ7O° _ 1-;0 _ :12

quTp360° = 1 —ou2v3GO° _ 1 -2—1 _ (2) _0.

"Enedd) 6 vavtidddpevog, g dvepeply), ypnopomotet cuvij-
Bog yoviag &nd 0° Emg 180°, xaddv B& Mo v& yvoplly & ov-
pela THv TpLrywvopetpixdy dplpdy Sid tdv 8Efig xavévoy:
log “Oloe oi ToLywvouetgixol doeduol gic 10 1ov Teragryudgiov
elvac Fetinol.
20¢ Eig 0 20v teragrnudgiov Slot of toLywvouetgixol douduol
elvar dpvntixol xtds Tob fjurdvov, ovvreuvodons xal
7N MLTTaQNUTIVYOY, oV Elvar Petind.
To Humagnuitovov elvar & e 1 %0 v eic GAa vo. teTapTyudgia.

NINAE 1.

Kopmddn tot fjuiwagnuitévov.
+10 — —— :
+05 _ . R BN -

o= =17~ S SR
310° 6j0° 9)0° 12/0° 15/0° 18{0° 210° 24[0° 27/0° 30[0° 33(0° 36[0°

~0.5)
-10

¥ £
f’
a
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24 Keg. 2. Toiywvoperpuxdg xinhog

Ol tprywvopetpinol GptBpol pudg yoviag elvar ol &Tic dutd :

(Hapandedpws el thy EMApvind)y Bidetat xal %) dvopacia Twy
elg Ty dyyAueny, Btétt & vavtiAidpevog elg thy mpaly mpémer va Ty
Tvwpltn).

‘Hpltovoy Sine i) ogvieTpupéve  sin
Zuvypitovoy Cosine » » cos
"Eqamtopévy Tangent » » tan
Zovepantopivy Cotangent » » cot
Tépvovoa Secant » » sec
Zuvépvouca Cosecant » » cosec
aprpitovoy Versine » » ver
‘Hpimapnpitovev  Haversine » » hav
8 :
// J M‘, /
;
e
|
o/
\\\\ _'L///
Zx. 2-85.

Towywvopetgixal yoappal.

Al B8 dvtiotoyot Tprywvopetpixal ypappal, al dnolow Ta-
plotavtat el 1o oyfjpa 2- 88, elvar at &fjc:

‘Hpfitovoy =MP Zovnpitovey  =O0P
‘Epantopévy =AT Zuvegpantopévy =BX
Tépvovsa =0T Zuvtépvovsaes =0
. PA

Hpmapmpitovoy = 5 Hapnpitovev  =PA.



2-9. Towywvopergixol doubuol yovidvy 300 45°: 60° 25

2.9 Towwwvoperowrol doLduoi yovidv 30°, 45°, 60°,
a) Towywvouerpuxol doiduol ywvias 30°.

"Eyopev 737 pdfet 7 Suvdpeba v dmodoyiowpey Tod Tpryo-
vopetpinodg dptlpode tiv téEwv 0°, 90°, 180°, 270°, 360°.
Thpa 04 pdbopev mig va dmodoy(Tmpey Todg Torywvopetptxods
apiBpodg tdv T6Ewv 30°, 45°, 60°.

“Eotw Tpiywvopetpindg wbxdog pé xévipov O (oy. 2:9a).
Ztpégpopey Tiv dutiva OA mepl 10 O xal oympatilopev yoviav

3y 2-9a.

30°, 3nAady AOM = 30°. "Ex o8 M pépopey wdbetov Tpdg THV
OA, vy MP. To <plywvoy OMP elvar épBoydviov, ¥ 3t MP 6¢
uetpuévy) amévavtt Tijg bEelag ywviag T@v 30° 64 elvat T oo

M 1
T dmotetvodarng, SnAady; MP= —0—— =5 OM=1. Tvop(Co-
pev 8puwg &t (MP )= np AOM, Fjrot:
'r)p,30°=(MP)————05 )

"Ex 1o thmov (1) tij¢ mapaypapov 2-5 Suvdpelo va Smolo-
Y{owpev %ol Todg EAAovg tpwmvopstptxoog dpBpodg dg EEvjg:
npZatowla=1 7 cvva=VI—yua % ovv 30°= V1 — yu¥30°

7} ouwv30°= VI— — :?)cuv30°—.\/1——- V4_1

= 2 , fitot:
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26 Keg. 2. Towywvopetguxnds xvxhog

3
ouv30° = 1-2_— (2)
Edxéiwe wAéov dmoroyCopev v e 30°, op 30°:
1

1300 2 1

200 = N = -
ep30° = ow30 ~ V3 V3 7

2

ecp30°—1§3— (3)
‘Opolwg dmoloy(lopey xat thv op 30° bg &jg:
Vs
o Guw30°c 2
2

op30°=YV3. (4)

B ) Towawvouergixol doiduol yovias 45°.

“Eotw tprywvopetpixde wixdog pe xévtpov O (ox. 2-98).
Zrpépopev Ty dutiva OA mept 10 O xal oynpatilopev ywviay
45°, 3nhad A6M=45°. "Ex 100 M ¢épopev xébetov &mi thy
OA, tv MP. Tb tpiywvoy OAM elvat épBoydviov xal {cooxeiés,

éx 3¢ Tod Tulayopelov fewprpatog Exopey:
1

(OP)*+(MP)*=(OM)? § 2(MP)* =14 (MP)?= 5 7
T 1 V2
(MP)—V ) (MP)=~5 =5
Ened?) (MP)=mnp45° Eyopev:
Npas° =£§- (5
"Ened) 3¢ xal (OP)=(PM), 0& Eywpey xaf:
ovv4H° = ;V—22— (6)

evr,

¥ £
f’
a
2

/350

an

4



2.9 Towywvopevpixotl doidpot yovidv 300 450, 60o. 27

Ve
o Mpdbe 2
epd5°= owdbe  yo N
)
epdh°=1 (7
Ve
o_  ouvdde 2
xal op45° = WD E )
- 2
cp45°=1. (8)

Zx. 298. Zy. 29y.

v ) Toywvouetguxol dorduol ywviag 60°.

"Eotw tprywvopetpindg wdxdog pé xévipov O (oy. 2-97).
Zrpépopey )y dutiva OA mepl > O xal oympatilopev yoviay
60°, Snhads AOM = 60°.

"Ex tob M @épopey wdbetoy mpdg iy OA, vy MP. Ipoga-
vidg o ovv60°=(O0P). Eig 15 éploydviov Tplywvov OMP ¥ OP
xeltat drévavte yoving 30°% dpa xaté Yvwotdy Bedpypa 0 ood-
Tot Tpog O Tiiov Tijg dnotevoborg, fitot:

OM : = = ——M = —
OP =—5—- Zuvenidg 1 cov60°=(OP) 02 2
1
60°=——.
Suy .. 9 (9)

E¥r,
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28 Keg. 2. Toiywvopetguxndg xidxhog

"Ex.tob tmev (1) (mapdyp. 2 5) Eyopev:
72 60° 4 oy 60°=1 % Ny 60° =V1— ou+? 60°

s s S S

Mp 60° = V—g ‘ (10)
LEN
o__ Mub0e 2
xal ep60° = ouv60° 1
2
e 60°=V3 (11)
L
auy60° 2
*al opb0° = e V5
‘ T2
0960° = -—V—g (12)
« IINAE 2

Towywvoperouxol Gorduol téEwv 30°, 60° nai 45°.

Np30° = ovv60° = —%—
owv30°= p60° = _V%
Np45° = ouv4h® = V—g

g930° = 0960° = V—g

0930°= ep60°=V3
e9p45° = op4b°=1.

BotE
5’
a

=

/350

an
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2:10. Sxéoelg TOV ToLYOVORETORDY dLBNdY YotV §i TéEwv

29
2 .10 Iyxéoeig TOV TOLYOVOUETOLRAVY GotBudV Yyovidv 1 toEwv

CUUTANOWUETIRDY, TaEETANWNRATIXRAY, dvTiiétov, da-
wepdvtwv xava 180°.

a) Tdéka # yoviar cvuminowuaixal.

Abe ywviar 3 300 T68ax Aéyoviar ovumdngwpatixd, Etay &
&Bpotopa adtdv elvar 90° IL.y. copminpwpatinal yoviat elva 4
a xat ) (90°—a).

"Ex 1od Iivaxog 2 mpoxbmrter &1t M 30° =owv 60°= - %al
cvy 30° =" 60° =
e 60°.

——g—- ‘Opofwg ep 30°=0¢p 60° xal o9 30°=

"EE abdtiv cupnepatvopey 8Tt elc T copmAnpopating T8 )
yoviag, T.y. & o xal (90°—a), o Eympev:
npe=ow(90°—a) m.y. Mp(18°36")=ouv(T1°24")
spa= op(90°—a) »  ep(18°36")=op(71°24")
tepa=otep(90°—a)  » Tep(18°36")=otep(71°24").
B) Tdka 4 yoviar nagaminowuazixal.

“Eoto tprymvopetpixde wdxhog pi xévipov O xai 3bo 6l

B
vy 180% a M
i !
' o =
7 A
s 0
5
Zx. 2:10 c.

napanAnpwpetind (o). 2:10 a), ol Téfa Exovia &lpotopa 180°,

evr,

¥ £
f’
a
2

/38"

)

ov

4



30 Keg. 2. Touywvopergixdg xixhog

™ (AM) = xal 10 (AM")=(180° — a). Ipopavie & dpBoyd-
vie Tplywve OMP xat OM'P’ civat toa, 3tétt Eyovv Tdg dmotet-
voboag toag nal tdg yovlag o =a’ [3uét 6§, (AM) = téE. (M"A")].
Zyvenig al nhevpal MP —=M'P’ xai OP = OP’. "AXA& (MP)
xat (M'P’) elvar dvtiotolywe Té Mpitova Tob @ xal (180° —a),
gpa elvae toa. Ta 38 (OP) xai (OP’) elvat ta cvvnpltova tdv
20TV Yovdy, Té dmola slval mpopavig dvtibeta, fitot:
Mp(180°—a)=npa
ouv(180°—a)=—ocwva
ep(180°—a)=—cpa
op(180°—a)=—o9pa.

Iapddesyua.

"Eotw t6Eov 30° xal 10 mapamAnpopatixdy adtod 150° Ka-
T T Tpovyodpeva 6 Eywpev:

1
M 150°=np 30°=—5

Vs
ouv 150°=-—guv 30°=— —5
ep 150°=— ep 30°=—V—§

o 150°=—0p 30°=—V73.

v) Téta 6ca<pégoa;ta xata 180°.

"Eotw tprywvopetpinde xdxdog pd xévtpov O xal 3o téfe
a %ol (180°—a ) Srapépovta xata 180° (oy. 2-10p). Ta tpl-
yove OMP xai OM'P’ elvar toa, Stéte Eyovv Tag dmotetvoboag
nal ThG xoTd %opuptyy yovlag a xal o Toag.

Zuvenivg. Eyovy tag mAevpdg PM=PM’ xai OP=OP".

"AA\& (OP) xal (OP’) elvat dvriotolywg td cvvnpltova tdv Yw-
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2:10. Zyéoerg TV ’-:Q‘w'é';"opetgmd)v dotdudv ydméw 1 féiow 31

vidv a xal (180°J-a), t& énota elvar dvrifeta, xal ta (PM)

B B
M M
0°+d. 1 \
! |
) i
al . |
\ LalA A b A
Y P o] ' :P
|
: /
M M’ .
B’ g
Zy. 2:10 8. Zy. 2:10y.

xai (P'M’) elvar t& jpltove tév o xal (180°—a), t& émote
xal adta puotxd elvae dvtibeta, ftou:
N (180°+a)=—ypa
owv (180°+a)=—ovva
ep(180°+a)=cpa
op (180°+a)=o9pa.
Al &pamropévar -nal cvvepantopévar slvar Betixal, Stétt

— oL — GuyQ
e epa %ol —
— cuve — N

15 3ov tetaptplbplov (mapdyp. 2-4).
8) Téta dviidera.

"Eotw tprymvopetpixde wdxkog pg %évtpoy O (oy. 2-10y)
%ol va T66ov (AM)=a°. 'Ex 1ot M @épopev Tijv %dfetov émi
why OA, % &mola mpoentewvopéyy cuvavid Tiv mepipépsiay sl
o M.

Mpopavig t& t6Ex AM xal AM’ elvar dvtibeta. "Emedy) 7
OP elva xdfetog mpdg Ty MM', & P 8& elvar b péoov tijg MM,

=apa, dAAG xal bt xelviar eig

gpa: PM=PM’. "Adxa (PM)=mnpa xal (PM')=mnp(—a), 1

evr,
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32 Keg. 2. Towyovoperpindg »ixhog

omola elvat avtifeta, éve & (OP) elvat o cuvypitovey xai tidv
o0 TéEwy, TTot Exopey:

Mpe=—mp (—a) Np(—a)=—mpx
cuva=guv(—a) cuv(— a) = ouva
gpa=—ep (—a) sp(—a)=—epa
opa=—op (—a). op(—a)=—opa

Hoagpddecypua.

Np25° = —qp (—25°) M (—25°)=—p25°
owv25° =oguv (—25°) ouv(— 25°) =guv25°
ep25° = — ep(—25°) ep(— 25°)=—ep25°
0p25° =— o (— 25°). 0 (— 25°)=
e) Téta Siapéoovra xara 90°.

— op25°

"Eotw éva t68ov a xal &va dAke (90° 4 a), 3nAady) té€a ta
omota Sapépouv xatd 90° (sy. 2-103).

Zx. 2:100.

"Ex tjg ladtytog t@v dploywvivy tprydvey OIIM xat OMTI’
npoxdmtet &1t (OIl)=(OII") xai (ITM)=(II'M"). *AXra (OII)

=guva, (OI')=vp(90°+a), (IM)=ynpx xal (II'M")=
ouv (90°+a). “Eyopev Aotmév:

evr,
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2-11, ‘Aogxicerg 3

N (90°+a)=ocva

ow(90°fa)=—npa
ep(90°-a)=—opa
op(90°+a)=—epa.

2-11 *Acoxioesg.

1) ‘Yroloyisate Ty tépuvovsay, cuytépvousay xal Hunapnpito-
vov thv 45°.

2) “Ymohoyioate tv tépvousay, cuytépvousay xal Huimapnmito-
vov Ty 30°.
3) “Ymoloyloate Ty Tep, otep xal nunp @y 60°.
4) “Ymoloyloate tag dptOpnTings Tipdg TOY xdTwht Tapactdoewy:
a) np 45° - auy 30° - op 60°
B) ©ep 30° - quy 60° - ep 45°
) 72300 - 6?45° - tep230°
B) 3eq230° - 20uv245° - 4np?60°
€) 2otep245° — Jrep?30°
%) Btep230° -+ 4ouv245° - ep®60°

7) Tep?db° — 2092600 - —;— otep®60°

8) cuy60° — ep®4be |- —i— £¢230° |- ouy230° — np30°.

5) Aeibate 8t
) nul120° - cuy 330° -+ cuy (— 300°) - np.( — 330°) =1
B) ouy 210° - mye 150° — nps 330° - auy 150° = _Vg_
¥) np 150° - quy 240° — cvy 300° - qp 210° =0
8) op 120° +- ep 210° -} e¢p 240° - e 300° = 0.

6) Na edpeboly af tipal ThY mopacTdoewy:
«) e 300° - quy 60° —+ quv 800° - Ny 60°
) a¢p 240° - 0p 60°

1 — o¢p 240° oy 60°
Towywvouerpla 3




k] Keg. 2. Toiyovopetpunds ximdog

7) *Anobeifate tag x&twd Tautdntag.
TEpA
) W == epa
B) mpa - Tepa = epa
y) otepla =1 o’
%) ouve - oTEpx = oPpa
€) np2a==(1-ovva) (1 — ouva)

¥ V 1- o-:r-:lp’ﬂ =V1 +leq.>26

n) otep2d + tepd — otep - tep?d
8) epa |+ apa == orepa - Tepa
t) opda — cuvia = ogx - cuvia

1 1

%) R =1
3 Tepx  epa
ouva oo

p) otep20 — opb - ouvd - otepf =1

y) =2 napnpé — mapnp’p
(1 — mapypf)?

ouv? (90° —a)

=e¢™B

— 1+ gQ°
E) 'n;azpnp.a 'm"( a)
) ouvba — ula = P
0) SUV'a — e == T ega



KEOGAAAION 3
NEPI AOTAPIOMQN

3-1 Ti xaheirar Aoydoiduog. ‘Optonde.
"Eotw 1) oetpa Tidv Zptbpdv

1 1
0,001 =555 =Tz =107
00l =— L 1 _ i
! 100 102
1 1
0,1 —1—0—W=10—
1=10°
10=10%
100 =102
1000 = 108.

(1)

Todg éubétag thv uvdpewy T0d 10 SnAady) Todg Gptbpode
—3, —2, —1, 0,1, 2, 3 xaAobpev dvriatelywe doyagiduoves
t@dv appov 0,001 0,01 0,1 1 10 100 xat 1000 bg mpdg

Bawv 10.

Ex t@v dvotépw mpoxdmtet 6 udtwbt Spiopdg tod Aoya~

plBpov :

Kalobuev Aoydoiduov évdc doiduot dg mpos Pdawy 10,
v Exdéryy, elc Tov Omoiov moémer va Yypwdij 3 fdois 10, dia

va udc ddon tov dodudy.
Katé tadta yphpopey :

Aoy O, 001 =—3
Aoy0,01 =—2
Aoy0,1 =-—-1
Aoy 1 = 0
Aoy 10 = 1
Aoy 100 = 2
Aoy 1000 = 3

(2)
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36 Keg. 3. Ilegl Aoyapifpwy

Tevixdg ypdopopey Aoyx =y, & omolov anpalver x= 107,

Ex v dvotépw mapatnpodpev &t of dpilpol, ol edprond-
pevor petafd O xal 1 (o). 3-1a), Exouvv ¢ AoyaplBuovg dpvy-
Tieodg Zptfpode, v of peyaibtepor Tijg povddog Exouvy i Aoya-
plBpoug Betixode dpifpode. ‘O Aoyl =0.

Zx. 3+la.

Of- dpvnrixol dpiBpol mpogavidg Stv Exouvy Aoyapibpoug,
Btéte odBepla Sovapg to0 10 3(der dpvnuixdy dmotéAecpa. Of
Gvetépw AoydpiBpor, émeids) Exouy dg Pdowy tdv dptbpdy 10, xa-
Aobvtar dexadixol Aoydoiduot.

3.2 Xapaxwnoiotindv vod Aoyapiduov évog dordpod peyaiv-
égov Tiig movédog.

"Eotw é épfpdg 5,5. Obtog mpopavidg meptéystar petafd
t0b 1 xal tod 10. Ayady 1<5,5 < 10, dpa nal 6 Aoydpilpog
tob 5,5 0& edploxetar petagd Tod Aoy Tob 1 xal Tod Aoy 1od 10,
&M& 6 Aoy 00 1 elvan 0, 6 3¢ Aoy Tob 10 elvar 10 1, SnAali)
6 Xoydplpog 5,5 loobtar mpog 0, oo wol mévie dexadind
dyjpla, Ta Smota xal AapBdvopev dmd eldinode Ilivaxag.

“Eotw & apfpde 52,5. Kata tdv mponyoduevoy cuiioyiapdy
6 AoydpiBpog Tod 52,5 B& elvan Evag dpifpde petald 108 Aoy tol
10 xal 1o Aoy tod 100. "AAA& & AoydpiBpcg to 10 elvar
povég, T00 3¢ 100 t& 300, cuvemddg & Aoydpipog Tod 52,5 6
elvar Evag dptfpdg petald tob 1 xat 10b 2. Tpdpopey:

Aoy 52,5 = 1, emrnnses .
Kata tv adtv ceipiv cvAdoyiopdy edploxopey 8tt:
Aoy B28 4 == Qo i
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3.3. Xapaxtneionxdv tod Aoy évdg doripod edgionouévov petakd O xal 1 37

Xagaxtngiotindy xadobpey T duépatov pépog Tod Aoyap-
Bov Evdg Gpipod.

Kavaw moaxtixds.

To6 yagaxtnoiotindy 100 loyagiduov évdc dorduod peya-
Avtéoov Tijc wovddog dmotedeitar dmd tdoac dxepaiag povddag,
8oov elvar ©6 wlijdos 1@V dregaiwy ynpiwy avtod uelov 1.

Kata tabta:

Aoy b

Aoy 57,2 =1, s =
Aoy 1842 =3,
Aoy 53446 == 4,

3.3 Xagaxtnototixdv rod Aoyagidpov évog dordpod evgioxo-
névov petald 0 xai 1.

"Ex fig napaypdpon 31 (2) mponbdntet 81t 0 Yapantypt-
otundy Tob AoyaplBpon Evdg Gpibpod edptancpévon petald 0 xal
1 éxoppdletar pé &pvyTixdg povddag, 6 dpibpdg Tdv omolwy na-

Bop(Cetat &xdotote 2% Tijg Bécewg Tob TpdTOL oNpaviixod $v-

plov adtod petd Thy dnodlacToAvv:

Iagddeypua 1.

koY 0,005 = g, ...........................
070,08 = §’ ........................... .

Kata v €pyaciav Tov & vavTiAhdpevog SLevxoAbveTat ToAs,
8av elg T MprapvnTixdy pépog Tod AoyaplBpon évdg dptfped mpo-
abéty 10 povddag, tag omolag Spwg slg O Téhog TdV npdLewy
Sepefiet va dpoupT] TAALY.

Oftw of doydpiBpot Tod mapadelypatog 1 ypapoviar:



38 Keg. 3. epi Aoyagifpwv

A0y 0,005 = T oo
Aoy 0,64 =9
Aoy 0,08 =8, )

Eay #vag &pibpdg moddamdaciachi 7 Swxtpedi S 10, 100,
1000 »Ax., & AoydptBpéde tov &AAdaoet ubyoy xaTd o YopaXTNPLOTIXSY,
dve 1o Sexadindy pépog adtod mapapévet td 130y,

"Eatw &t
Aoy 525 = 2,72016.
Ex to0 éptopol to0 AoyapiBpov Exopey:
10272016 — 525,
"Ay ¢ O¢ &vw lobdtntog Staipbompey dpgpdtepz ta pédy ik Tob
10, Aapbdvopey:
10272016 .10 =525:10
10172006 —52 5
7) &x 100 dptopol to0 AoyaxpiBpou Exopey:
Aoy 52,5 =1,72016.
ITagddeyua 2.
Aoy 520 =2,72016
Aoy 52,6 =1,72016
Aoy 5,26 =0,72016 :
Xoy 0,525 =1,72016 3 9,72016 — 10.

Elvat mpogavig 81t, 2av {ntodjey v Aoydptlpov &vdg dpt-
Bod, 0% edploxwpey TpdTOV T& YAPARTNPIOTINEY adTOh Xal xa-
témy 06 xatapedywpey elg todg Mivaxag 31 v ebpeotv T0b Be-
xadtxod touv pépoug,

Ty, Aoy 45,2 = 1 e

Anhadd) ypdgpopev T Xa.pocmv)pwuubv %ol %koTémey few-
pobpev v dpbpdv ywpls dmodiactodiy, v cuveyela Bt éx Tdv
Mivdxov edploxopev 0 dexadindy pépoc. "AARE o denadindv pé-
pog elvat 65514, 3nAady):

‘0 Aoy 45,2 = 1,65514.
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3.4 ‘Huiapvnruxol dorduoi.

Kaloduev juapvyuixods tods doiduods Sxeivovs, Tdv
omoiwv 16 uév axépatov udgog elvar dovyrindy, 1o 0¢ dexaduxdv
Petindv.

TLy. 1,24623 3 2,48514.

HgdEeig émi tdv fuagvyundy dotdudy.
a) Ilgdodeocs.

3,82416 @  17,82416 n 243514 § 8,43514
2,41107 8,41107 1,87121 9,87121
4,23523 16,23523 (—20)  2,30635 18,30635 (—20)

B) *Agaigeois.

2,46132 3 8,46132 3,40142  § 17,40142
1,21034 921034  2,81503 8,81503
1,25098  9,25098 (—10) 2,58639 8,58639 (—10)

v ) loiAaniaciaouds.

2,31113 3  8,31113 381115 3 17,81115
X X X
2 2 3 3
4,62226 16,62226 (—20)  7,43345 23,43345 (—30)
8) Awigeos.
261714 2 3 861714 2
' 1,30857 9,30857
3,167313 2 3 7,67813] 2
2,83856 8,83656
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2241309 4 3 841809 4

1,603217 9,60327

Hapatnpodbpev 81t elg tag b0 Tedevtalag datpéoetg pé dp-
VTLXOY YapanTptatinéy, Tposhétopey el To dpvNTixdy pépog Tod
Srupetéon Thoag ApvNTIxdg wovddag, doag ypetdletat todto i
va iy Sratpetiy St tod Biaipéton. Tag povadag abdtag Emavad(-
Sopev elg t0 Sexadixdy pépog, dpod Tag onpetdoupey bg Avatépw.

Mapatnpodpey &miong &1t xatd v Salpesty mpochétopey
elg 1o yapantnponindy 8, 7, 8 uAm. Bexddag xatd play SAtywté-
pav tob Satpétov.

Anhady) elg iy TphTny Stalpeoty Aéyopey 1 2 elg 1o 18

» » deutépav  » » 10 2cselgtd 17

» » tplTny » » 1o 4 elc 1o 38.

35 "I8u6tnreg Tv Aoyapidpwv.
a) Aoydgeduog yvouévov ioobrar mpds 6 ddgoroua Ty
Aoyagiduwv tév magaydviwy adTod.
ILy. Xoy(a X B)==23Aoya - Aoyf
Aoy (35 X 25)==2A0y35 - Aoy25.
B) Aoydoiduos mniixov icovrar meds Tov oydouduov tob
dotdunrod uetov tov Aoydguduov tod magovouastod.

(1)

o

ILy. Aoy ( B )= Aoya — doyf
(2)
Aoy (g—g) = Aoy35 — Aoy 25.

1) Aoydoidpos dvvdpews icobrar ué tdv doydguduov i
Pdocwg moldanmdaciacPévia ni tov éxdéiyy ijs dvvducws.

[Ly. Aoy (a#)=ploya (3)

hoy (6%) = 2hoy6.

*, £
f’
a
2

E¥r,

an

4

/350
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&) Aoydgiduos pilnc ioovtar ué tov Aoydpeduov ijs vmog-
oilov moodrnroc dratpedévia dia Tob deixtov Tijc Eilne.

M.y. Aoy “VK=£§£
(4)

—  Aoy25

Xoy 3Yg5 =1

Ex 1@y Bwt)tov tdv AoyaplBpwv tpoxdnter &1t

To ywépevoy petatpénetar elg mpbobeoty, ¥ Srafpeatg elg
doaipeoty, v ddvaplg elg meAdandaciacpoy xat ¥ pila elg mnAl-
xov. Obto al mpdfetg B tijg ypficewg oV AoyapiBpwy dmAov-
atebovTat ToAD.

3.6 *AnédeiEig idrotiirwv TdV Aoyapidpwv.
1. "Eotw &t Exopev:
10* = —>x=2oya | xatd tdv Sptopdy
10v =B —> y= oy } 00 Aoyapifpov,

B2y nolamdagtdowpey o Sbo mpdtag iodtntas xatd péAy, eb.
ploxopey :

105 - 10y =2 B ) 10*tY =« - 3. ‘H lodtn¢ adtl) Aéyer, 8w 6
Xoy (a-B)=x-+y A Aoy (a-B)=Dhoya+Aoyh.
2. "Eotw &t Eyopeyv:
10* = —> x=2loya
10¥ =3 — y=oyB.
‘Eay Statpéowpey tag 300 lodtntag xata pédy), Axpbivopey:

» SN __i e ’ y .
o =? 10—y = 5 H televtato todtng Aéyet Ste:

lo*{—g—=x—y 7 Aoy—%—-: Aoyo — Aoyp.

3. "Eotw 8t Exopey 10 =a. "Apa x=2Aoyx. Yolvieg iy
todtnra elg thy p Sdvaypty, edpioxopey :
(10 )» =oa# §) 10 =q*,
&po Aoy (a*) = px, fjtot Aoy («* ) = ployz.
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3

4. "Ene1d) #Yq =a ¥, Exopey:

L — 1
AoyHVg == hoy (a "). Gpa Aoy Ve =—P_—)~°Y“-
SthtL td Sebtepoy pélog elvar Blvapeg xal xatd T& TpoNyoLpeva & Ao-
yaptBpog Buvdpews loodtat mpds tov AoydpiOpov Tis Bdoewg émi tov
Selutny 15 pilns.

3.7 'Yrohoyiopndg wapacrdoeng dia t@v Aoyapidpwv.

ITagddetypa 1.
‘Ymohoyloate Ty ndtwl mapdotacty Sid Tdv AoyaplBuwy:
89,46 X 0,04137 X 0,3214.
Adoc.

Kot dpyiv xadobpev tiv napdotacty N xat 3t pappoyiic
ijg Bétntog @ (Tmapdyp. 3 5) Aapbavopey:
2oy N = Aoy 89,46 - hoy 0,04137 -+ Aoy 0,3214.
pd vijg ypfioews Ttdv Hivdxwy xatatdocopey tadtny dg
&ETig :
Aoy 89,46 =
Aoy 0,04137=
doy 0,3214 —
Aoy N =
N=
Katémy dnoAey(Copev t& yapaxtrpiotixa *al Télog Xpy-
aupomotobpey Todg Hivaxag.
(Aog tpémog)
Xoy 89,46 = 1,95163
X070,04137 =2,61669

X0v0,3214 =T,50705
Aoy N =0,07687 —— > N =1,1895,



3.7. ‘Yroloyiopuds maguordoews Sia tdv Aoyapldpmv 43

(Bog tpbmog)

hoy 89,46 = 1,95163
Aoy 0,04137 = 8,61669
Aoy 0,3214 = 9,50705
Aoy N = 20,07537(— 20)———> N ==1,1895.

‘0O Omooyiopdg Tob dpvnTixod yapaxtnpiotinod Avetépw
éyéveto & Sho TpéTWY.

Hagddeyua 2. -

‘Yroloylonte 3i& Tdv AoyaplBpmy Ty Tapdotacty:
47,82
N=8151"

Adog.

Aoy N = Aoy 47,82 — doy 815,1.

*Apiluol AoydpBuot
47,82 Aoy47,82 =1,67961
815,1 = Aoy815,1=2,91121.

Mapatrpobpeyv 1t & 3ehtepog AoydptBpog elvar peyaiitepog
00 mpitov. Ilpdg Tobte ypdpopey To 1,67961 — 11,67961 (—10)
xal Eyopev:

Aoy47,82 = 11,67961 (—10)
Aoy815,1= 291121
AoyN= 8,76840(—10) # 2,76840
N= 0,05867.
Iagddeyua 3..

‘Yrohoyloate Std Ty AoyaplBpwy Tiv mapiotacty:

N .0,08942 x 3,592
= 7105,2 X 0,5127
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Adog.

"Av elvar A & GplBuntig xal B 6 mapovopaotiic g mapa-
othoews, dpappélovieg Tov xavéva, Eyopey:
Aoy N =2doy "ApBp. — Aoy Hapov.
Aoy A = hoy 0,08942 - doy 3,592
Aoy B =20y 105,2 4 Aoy 0,5127
Aoy 0,08942 = 8,95144 (— 10)
Aoy 3,592 = 0,56634 :
doy A = 9,50678 ( — 10)——————> 19,50678 (—20)
Aoy 105,2 = 2,02202
Aoy 0,6127=_9,70986 (— 10)
Xoy B=11,73188 (— 10) —> 11,73188 (—10)
doy N= — 1,77490 (—10)
33,7749 — N=0,005954.

‘Yroloytapde pé Xpijowy NuapvnTixdy &pbpav.
Aoy 0,08942 = 2,95144
Aoy 3,592 = 0,55534

Aoy A =1,50678 — 1,50678
Aoy 105,2 = 2,02202 —

Aoy 0,5127 =1,70986

Aoy B=1,73188 - 1,73188
Aoy N = — 8,77490
%ol N == —> 0,005954,

Ilagddeyua 4.

Yrodoyloate & tdv Aoyaplbpwv iy napdotacty:
N =3V0,1084 x (0,4231)°.
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45
Adacg.

‘H napdotactg Aapbdver Ti)v popeny:
Aoy 0,1084

3 + 520y 0,4231
loy0,1084 0,67834
] +
Hroy 0,4231 = 8,13220
doy N = 7,810566 (—20), Aoy N =13,81054
N = 0,0064642. -

Iapddeyua 5.

‘Ymooyloate id tdv Acyap{Buwy Ty apdotacty:

N (0,04163 ) X 8Y70,001574

(0,3157)% X (5,123)
Avoc.
3Xoy 0,04163 = 5,85823 (—10) 4
Aoy 0,001574 __ 9,43940 (— 10)
5]

15,29763 ( — 20)———> 15,29763 (— 20)
2hoy 0,3157 = 8,99856 (— 10)

Xoy 5,123 = 10,70952 (— 10) +

19,70808 (— 20 )———> 19,70808 (—20)
Aoy N =
N=

- 5,58955 (— 10)
- 0,000038864.
Iagddeypua 6.

“YroAoyloate 3t& v AoyaplBpwy Ty TapdoTacty:
N 5522 V6,26 —4,2 V12,24

: V38 X (3,15
Abog.

"Ag ovopdowpey A tov petwtéov xai A’ tdv deatpetéov Tod
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Gppnted, v pt B &¢ mapactiowpey Tdv mapovopastiv Tiig

Tapaatdoswg. “Eyopev:
Aoy 55,22 =1,74210
Aoy 6,26 _ 0,39828 T

2
Aoy A =2,14038 A=—— 138,161
Aoy 4,2=0,62325
+ —
ﬁ’%& —0,54389
Aoy A’ =1,16714 Al=—— 14,694
*AptBpnthe = 123,467
loy38 ‘
—p = 0,78989 +
2oy 3,15 =0,99662
Aoy B=1,78651 Uapovopastic= 61,165

Aoy 123,467 = 2,09155
Aoy 61,165 =1,78650
Aoy N=0,30606 N—0——> = 2,018.

Iagddeypua 7.
‘Ymodoyloate 3t Tidv AoyapBpwy Thv mapdotacty :
Z=2Y0,825% x 0,8328 — 3V 5,14 X 4,4.
Adous.

"Eotw K 1 mpdtov pépog tij¢ mapaotdoewg xal A o 3eb-
tepov. “Eyopev:
2x0v0,8256 21X 9,9164H

3 A — 9,94430
3%0y0,832 = 992012 —9,76036
Xoy K = 9,70466

7 oy K =1,70466 xal K = 0,50659
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1015,14 _ 10,731096 — 10,23698
Aoy 4,4=10,64345 + —
Aoy A = 20,88043 (—20)
7 AoyA= 0,88043 A=—— 7,59333
3 =—1,08674,

Iagadeypa 8.
Na dmodoytobij % mapdotaotg:
nup A = [ qumpo — npmp (B ~ ) ] - avepf - otepy.
Ao

’AV “=82° p=55° Y= 440
a = 82° nurpa = 0,43041
(B~ 1v)=11°npnp=0,00919

qumpK = 0,42122 XoynumpK = 9,62450
B =>55b° Aoyotepf = 10,08664
=44° Aoyotepy = 10,15823

loymumpA = 9,86937
xal A =118°43",

ITagddewypua 9.

Né& dmodoyiabij v mapdotastc:
npmpa = nuwp A « npf - Npy +npme (B ~ v).

Avoc,

Ay A=100° B=70° y=60°
A=100° oypumpA =9,76851
B= T0°  AoynpmpB= 9,97299
Y= 60° doynumpy=9,93753
 oynunpK = 9,67903

-  pnpK=0,47754
(B ~ v)=10°nunp =10,00760
Aoympmpa = 0,48514

wol o = 88018,



48 Keg. 3. Ilegi MoyapiBuwv

3.8 Xpiiorg Aoyagudundv IMwaxwv. Edgeowg Aoyagiduov

Gotdpov ue véosoaga Yngia.

Ot Iltvaxeg 3 xat 4 mepthapbdvouy Todg dexadixodg Aoya-
plBpovg Tiv xowdv GpBpdv. Eig 1o dpiotepov péoog adtiv dndp-
Yt ) padpn) oAy tdv TpudYplny &obpdy.

Ei¢ tov Iltvaxa 3 Omdpyouvv of dpfpol dnd 1— 100 pi
padpa ypdppata, svd el adtdv dmdpyovv of dvticTotyot Ao-
yhptlpot.

MINAAT 3
AOTAPIOMOI
No. | 100. Log. 0.00000———2.00000.

No. Log. No. Log. No. Log. | No. Log. | No. Log.
1 0-00000 21 1-32222 41 1-61278 61 178533 81 1-90849
2 0-30103 22 1.34242 42 162325 62 179239 82 1-91381
3 047712 3 1-36173 43 1-63347 [X] 1-79834 83 1:91908
4 0-60206 24 1-38021 “ 1-64345 [ ot 1-80€18 “u 192428
5 0-69897 25 1-39794 46 1:65321 [ 181291 85 192942
] 0-77815 26 1-41497 “® 1-66276 ] 1-81954 88 1-93450
7 0-81510 7 1-43136 a 1-67210 (14 1-82608 87 1-93952
8 0-90309 % 1-44716 48 1-68124 68 1-83251 88 1-93448
9 |looaxa | 29 [ 146290 | 49 | 169020 | €9 | 18385 | 89 | 1.94939

10 1-00000 30 147112 50 1-69897 70 1-84510 9 1-95424
1 1-04139 31 1-49136 51 170757 n 185226 | 91 195904
12 1-07918 32 1-50515 52 1-71600 7 1-85733 92 1-96379
13 1-113% 1 1-51851 53 1-72428 3 1-86332 93 1-96848
i 114613 U 153148 | 64 173239 | 78 1-86923 84 | 197313
15 117609 35 1-54407 &5 174036 k4 1-87506 95 1-97772
16 1-20412 38 1-55630 56 1-74819 76 1-88081 9% 1.98227
17 1-23045 37 1-56820 57 1-75588 n 1-88649 97 1-986T7
18 1-25527 a8 1:57978 58 176343 78 1-89210 - 1-99123
19 1-27875 3% 1-59107 59 1-77085 1 1-89763 99 199564
20 1-30103 40 1-60206 60 1-77815 80 1-90309 100 200000

‘Efapetxdg ane 5 1— 100 dndpyovy xal t& yapaxtipt-
otixd @V AoyaplBpov oV &ptbpdv, Tpdypa T dnolov 3dv oup-
Balver peta 1o 100, Stéte 6 pabytig elvar dncypewpévog nata
TG YYOOTE v& OToAoY(ln T Y2paxTNpLoTIndy.

Kata tadta

a) Na edpedij 6 doydorduos rob doeduov 115.

’And tdv Ilvaxa 5 edplonopev tov dptBpov 115 (elg thv
GTHAMY T@Y padpwy ypappdtev) xal ypdpopey :

Aoy 115 = 2,06070.

\BPYs

evr,

/38"

£

R
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AOTAPIOMOI
Angles No. 9400———9999 Log. 97313———99996

2 | 3 INoJ o 1 2| 3 | 4] 5671|859
15 40 1156 40 | 940 | 97313 | 97317 | 97322 | 97327 97331 | 97336 | 97341 | 97345 | 97350 | 97354
15 41 1156 50 | 941 | 97359 | 97364 | 97368 | 97373 97377 | 97382 | 97387 | 97391 | 97396 | 97401
15 42 [157 00 | 942 | 97405 | 97410 | 97414 | 97419 97424 | 97428 | 97433 | 97437 | 97442 | 97447
15 43 |157 10 | 943 | 97451 | 97456 | 97460 | 97465 97470 | 97474 | 97479 | 97483 | 97488 | 97493
15 44 (157 20 | 944 | 97497 | 97502 | 97506 97520 | 97525 | 97529 | 97534 | 97539
15 45 1157 30 | 945 | 97543 | 97548 | 97552 . 97557 97562 | 97566 | 97571 | 97575 | 97580 | 97585
15 46 |157 40 | 946 | 97589 : 97594 | 97598 ' 97603 97608 | 97612 | 97617 | 97621 | 97626 | 97630
15 47 1157 50 | 947 | 97635 | 97640 | 97644 97658 | 97663 | 97667 | 97672 | 97676
15 48 [158 00 | 948 | 97681 | 97685 | 97690 | 97704 | 97708 | 97713 | 97718 | 97722
15 49 158 10 ) 949 | 97727 | 97731 | 97736 , 97740 97745 | 97750 | 97754 | 97759 | 97763 | 97768

o
N1
u
oy
w
S
@
@
o

00
N~
oo
O
wo
oo
NN
oo
D wn
o w

15 50 (158 20 1 950 | 97772 | 97777 | 97782 |
15 51 1158 30 | 951 | 97818 | 97823 | 97827 |
15 52 {158 40 | 952 | 97864 | 97868 | 97873 |
15 53 1158 50 | 953 | 97909 | 97914 | 97918 | 97923 97928 | 97932 | 97937 | 97941 | 97946 | 97950
15 54 1159 00 | 954 | 97955 | 97959 | 97964 | 97969 97973 | 97978 | 97982 | 97987 | 97991 | 97996
15 55 1159 10 | 955 | 98000 | 98005 | 98009 98014 98019 | 98023 | 98028 | 98032 | 98037 | 98041
15 56 1159 20 | 956 | 98046 | 98050 | 98055 « 98059 98064 | 98069 | 98073 | 98078 | 98082 | 98087
15 57 1159 30 | 957 | 98091 | 98096 | 98100 98105 98109 | 98114 | 98118 | 98123 | 98128 | 98132
15 58 1159 40 | 958 | 98137 | 98141 | 98146 | 98150 98155 | 98159 ! 98164 | 98168 | 98173 | 98177
15 59 1159 50 | 959 | 98182 | 98186 98205 | 98209 | 98214 | 98218 | 98223°

97786 97791 | 97795 | 97800 | 97804 | 97809 | 97814
97832 97836 | 97841 | 97845 | 97850 97855 { 97859
97887 | 97891 | 97896 | 97900 | 97905

N
~
©
~
~
0
~
@
@
~

0
©
=
=2
0
©
=
D
[
0
@
[
Q
=3

16 00 ;160 00 | 960 | 98227 | 98232 | 98236 : 98241 98245 | 98250 | 98254 | 98259 | 98263 | 98268
16 01 |160 10 | 961 | 98272 | 98277 | 98281 | 98286 98290 | 98295 | 98299 | 98304 | 98309 | 98313
16 02 (160 20 | 962 | 98318 | 98322 | 98327 | 98340 | 98345 | 98349 | 98354 | 98358
16 03 {160 30 } 963 | 98363 | 98367 | 98372 ' 98376 98381 | 98385 | 98390 | 98394 | 98399 | 98403
16 04 {160 40 | 964 | 98408 | 98412 | 98417 : 98421 98426 | 98430 | 98435 | 98439 | 98444 | 98448
16 05 1160 50 | 965 | 98453 | 98457 | 98462 . 98466 98471 | 98475 | 98480 | 98484 | 98489 | 98493
16 06 1161 00 | 966 | 98498 | 98502 | 98507 ! 98520 | 98525 | 98529 | 98534 | 98528
16 07 |161 10 | 967 | 98543 | 98547 | 93552 98565 | 98570 | 98574 | 98579 | 98583
16 08 1161 20 | 968 | 98588 : 98592 ' 98597 | 98601 98606 | 98610 | 98614 | 98619 | 98623 | 98628
16 09 {161 30 | 969 | 98632 | 98637 | 98641 ; 98646 | 98650 | 98655 | 98659 | 98664 [ 98668 | 98673

0
@
bl
b4
o
@©
it
vl
o

r-3V-3
© o
«ain
v =
p-Agare
0D
@
“n
o
APy

16 10 |161 40 | 970 | 98677 | 98682 | 98686 | 98691 | 98695 : 98700 | 98704 | 98709 | 98713 | 98717
16 11 {161 50 | 971 | 98722 | 98726 | 98731 | 98735 | 98740 | 98744 | 98749 | 98753 | 98758 | 98762
16 12 1162 00 | 972 | 98767 | 98771 | 98776 | 98780 | 98785 | 98789 | 98793 | 98798 | 98802 | 98807
16 13 |162 10 | 973 | 98811 | 98816 | 98820 ) 98825 | 98829 | 93834 | 98838 | 98843 | 98847 | 98851
16 14 1162 20 | 974 | 98856 | 98860 ' 98865 | 98869 | 98874 | 98878 | 98883 | 98887 | 98892 | 98896
16 15 1162 30 | 975 | 98901 | 98905 ! 98923 | 98927 | 98932 | 98936 | 98941
16 16 |162 40 | 976 | 98945 | 98949 98954 | 98958 | 98963 | 98967 | 98972 | 98976 | 98981 | 98985
16 17 1162 50 | 977 | 98990 | 98994 | 98998 | 99003 | 99007 | 99012 | 99016 | 99021 | 99025 | 9902%
16 18 |163 00 § 978 | 99034 | 99038 | 99043 | 99047 | 99052 | 99056 | 99061 | 99065 | 99069 | 99074
16 19 |163 10 | 979 | 99078 | 99083 | 99087 | 99092 | 99096 | 99100 | 99105 | 99109 | 99114 | 99118

0
@
0
<
o5
0
@
0
=
rS
0
@©
©°
©

16 20 1163 20.| 980 | 99123 | 99127 | 99132 | 99136 | 99140 | 99145 | 99149 | 99154 | 99158 | 99163
16 21 1163 30 | 981 | 99167 1 99171 | 99176 & 99180 | 99185 | 99189 | 99193 | 99198 | 99202 | 99207
16 22 1163 40 | 982 | 99211 | 99216 | 99220 | 99224 | 99229 | 99233 | 99238 1 99242 | 99247 | 99251
16 23 (163 50 | 983 | 99255 | 99260 | 99264 | 99269 | 99273 | 99277 | 99282 | 99286 [ 99291 | 99295
16 24 |164 00 | 984 ] 99300 | 99304 | 99308 « 99313 | 99317 | 99322 | 99326 | 99330 [ 99335 | 9933%
16 25 [164 10 | 985 | 99344 | 99348 99352| 99357 | 99361 | 99366 | 99370 | 99375 ) 99379 | 99383
16 26 |164 20 | 986 | 99388 | 99392 | 99397 | ©9401 | 99405 | 99410 | 99414 { 99419 | 99423 | 99427
16 27 1164 30 | 987 | 99432 | 99436 | 99441 = /445 | 99449 | 99454 | 99458 | 99463 | 99467 | 99471
16 28 |164 40 { 988 | 99476 | 99480 | 99485 | 99489 | 99493 | 99498 | 99502 | 99506 [ 99511 | 99515
16 29 |164 50 | 989 | 99520 | 99524 | 99528 | 99533 | 99537 | 99542 | 99546 | 99550 | 99555 | 99559

16 30 |165 00 | 990 | 99564 | 99568 | 99572 | 99577 | 99581 | 99585 | 99590 | 99594 | 99599 | 99603
16 31 |165 10 | 991 | 99607 | 99612 | 99616 | 99621 | 99625 | 99629 | 99634 | 99638 | 99642 | 99647
16 32 1165 20 | 992 | 99651 | 99656 | 99660 | 99664 | 99669 | 99673 | 99677 | 99682 | 99686 | 99690
16 33 {165 30 § 993 1 99695 | 99699 | 99704 | 99708 | 99712 | 99717 | 99721 | 99726 | 99730 | 99734
16 34 |165 40 | 994 | 99739 | 99743 | 99747 | 99752 | 99756 | 99761 | 99765 | 99769 | 99774 | 99778
16 35 |165 50 | 995 1 99782 | 99787 | 99791 | 99795 | 99800 | 99804 | 99809 | 99813 | 99817 | 99822
16 36 {166 00 | 996 | 99826 | 99830 | 99835 | 99839 | 99843 | 99848 | 99852 | 99856 | 99861 | 99865
16 37 {166 10 | 997 | 99870 | 99874 | 99878 | 99883 | 99887 | 99891 | 99896 | 99900 | 99904 | 99909
16 38 |166 20 | 998 | 99913 | 99917 | 99922 | 99926 [ 99931 | 99935 | 99939 | 99944 | 99948 | 99952
16 39 |166 30 | 999 | 99957 | 99961 | 99965 | 99970 | 99974 | 99978 | 99983 | 99987 | 99991 | 99996

AbLhAbrbAanndn A&A&A&A;A&l&&&ammuﬂnmm nunrLOULLA | LHXIULLKLLLLLILLWV | LLLLLUILTLLKB L KWWY p

o

Angles INol 0 | ¢+ | 2 | 3 | 4| 5 | 6| 7] 8109

Totywvoucetela 4
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No. 1000——1599

Log. 00000-——20385

1

2 3

6

7

0000
C0432
00860
01284
1703
02119
02531
02938
03342
03743

00043
00475
00903
01326
01745
02160
02572
02979
03383
03783

0087 | 00130
00518 | 00561
00945 | 00988
01368 | 01410
01787 | 01828
02202 | 02243
02612 | 02653
03020 | 03060
03423 { 03463
03822 | 03862

00173
00604
01030
01452
01870
02284
02694
03100
03503
03902

00260
00689
01115
01536
01953
02366
02776
03181
03583
03981

00303
00732
01157

01995

00346
00775
01199

04139
04532
(4922
05308
05691
06070
(6446
06819
07188
07555

04179
04571
04961
05346
05729
06108
06483
06856
07225
07591

04218 | 04258
04611 | 04650
04999 | 05038
05385 | 05423
05767 | 05805
06145 | 06183
06521 | 06558
06893 | 06930
07262 | 07299
07628 | 07664

04297
04689
05077
05461
05843
6221
€6595
06967
67335
07700

04376
04766
05154
05538
05919
06296
06670
07041
07409
07773

07918
08279
€8636
08991
09342
09691
10037
10380
10721
11059

07954
08314
C8672
09026
09377
09726
10072
10415
10755
11093

07990 | 08027

08063
08422
08778
09132
09482
09830
10175
10517
10857
11193

08135

11394
11727
12057
12385
12711
13033
13354
13672
13988
14302

11428
11760
12090
12418

13066

11528

11628
11959
12287
12613

14613
14922
15229
15534
15836
16137
16435
16732
17026
17319

WA | DDV | DDV | DB ONI D N0 TO AD | b ey g g b by g g g b
~
=
(5]
w
~
>

17609
17898
18184

18752
19033
19313
19590

20140

19921 19948
20194 ; 20222




3-9. Edgeoig Aoy. doiBpod p neguociregn tdv tecodeuv ympla 51

Na edgedij 6 Aoydgudpuoc 1152,

‘0 dpBpde Eyer 4 dxépara Pmepla (Tetpadviprog). Awd vi
ebpwpey Tov Aoydpipdy Tov, oxmpatifopey v dptlpdy THY TPLHY
dnplwv tov éx Tiig xxTanopdpov oTHANE, TO 3 Tétaptov -
plov éx Tijg dve ) xdtw Spilovilag oAy, énéte el v da-
otabpwoty adtdv edploxopey 1oV Lyrodpevoy Aoydplpov:

Aoy 1162 = 3,06145.

3-9 Edpeoig Aoyagidpov doudpod pe megioodrepa tdv teo-
oGowv Yneia.

Zytodpev Tdv Aoydpibpov 25647, Kat’ dpynyv edplonopey,
UATE T& YVOOTE, TO YapaxTnpioTindy adtod 4. Katémv té mé-
pav Tdv 4 dnplowv t& xabiotdpey dexadixd, SMAady) Eyopev:
2564,7. BAémopev étu & dpilpdg 2564,7 Sv Omdpyet el Tov
Iévaxa 7. Obtog neitat Spwg petald tov dptbpdv 2564 xat 2565.
“H3v Suvdpeda v dmoloylowpev tov ZptBpdy dg EETic:

Aoy 2564 —> 40892
Aoy 2564, T—

Xoy 2565 —> 40909
Arapops 17

Aéyopev Aotméy:

“Otav 6 &pilpde adfdvn xate 1 povdda, Snrady and 2564
elg 2565, 6 AoydpiBpog abdfdver nate 17 povidag tijg Hng dexa-
dunij tdEeme. “Otav adfdvy xatd 0,7, méoov adfdver & Aoydpt-
fpog;

1 17
0,7 E
x=171X0,1=11,9 4 12
THv Buapopiv mpochétopev elg tov Aoydptpov 16 p.mpotépou
"Apa Eyopev: Aoy 2564,7=4,40904.

*, £
f’
a
2

E¥r,

an

4

/350



52 Keg. 3. Ilegl Aoyagifuwy

‘H dvotépo Spug dpyacia elvat énlmovog, Tpdg Tobto épap-
pélopey Thy xdtwle TpaxTikwTépay :

Eig 15 8efdv pépog tiv oerlBwv tdv Ilivdnwy dndpyer 7
Sapopd Tév AcyaplBuwy 8o Sadoyikdv dpibpdy, oty D. Eig
T dvertépw TepinToaty eploxetar xal 6 dptbpde 17. Tijg S~
poplic adtije Aapbdvopey téoov pépeg, Soov Epllouy Ta Jexadixd
dneplo peta v dmodixotodiv. AnAady; elg v meplmtwaty poag
0,7. IleAdamAactalopev Aoimdy i)y Sagpopay 17 X 0,7=11,9 3
12, v émolay xal mpocBétopey dg dvutépw.

Il agddeyua.
Aoy 967845 =05, ...

Arapopd AoyaplBpmy Sradoy iy Zptbpdy 9678 xal 9679=5.

Aapbévopey t& 0,45 tod 5 %ai Eyopev 5 X 0,45 =2,25=2,
v omolay nal mpoaBétopey elg Tdv AoydptBpov Tod pxpotépou,
3nAad) tob 9678, & émolog elvar 98579 + 2 =98581.

“Apa Aoy 967845=5,98581.

3-10 Edpgeoig ot douduot, 6 dmotog dvrioroixel eig Sodévra
AoyaorBpov.

a) ‘O dopaouduos vrdoyet sic rovg Ilivaxag.

AfBetar 6 XoydpiBpog vdg dptlpod x Toog mpde 2,26505 xai
Cnreltae 6 dpifpdg x. "And v Ilfvaxa 6 dvalnrobpev tdv do-
Bévta AoydpiBpov xai xatémyv dvtiotpépwe Sabalopey 1841.
"Eneid) 6 3ofsig Aoydpifpog Exet yapaxtnpiotindy 2, 6 Lntodpe-
vog dpiBpde 0a Eym 3 ducpaia nepla, Snhadl; 6 elvar 6 184,1.

B) ‘O Aoydguduog dév vndgye eic Tove Ilivaxag.

“Eotw 6 Aoy x=3,38083. Znrolpev tov dptbpdv «.

"Amd 1dv Ilivaxa 7 mapatnpobpey 6Tt 6 Bobelg AcyanOuog
8tv dmdpyet dupibidg, xeltat Epwe petald Tob 38075 xai 38093.

¥ £
f’
a
2

evr,
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\

MINAZ 7

AOTAPIOMOI

»
w

No. 2200——2799

Log. 34242——44700

1 2 3 4 5

6

7

34262 | 34282 | 34301 | 34321 | 34341
34459 | 34479 | 34498 | 34518 | 34537
34655 | 34674 | 34694 | 34714 | 34733
34850 | 34869 | 34889 | 34908 | 34928
35044 | 35064 | 35083 { 35102 | 35122
35238 | 35257 | 35276 | 35295 | 35315
35430 | 35449 | 35469 | 35488 | 35507
35622 | 35641 | 35660 | 35679 | 35698
35813 | 35832 { 35851 | 35870 | 35889
36003 | 36022 | 36040 | 36059 | 36078

34361
34557
34753
34947
514
35334
35526
35717
35908
36097

34380
577
34772
4967
35160

34400
345%6
34792
34986
35180
35372
35564
35755
35946
36135

36192 | 36211 | 36229 | 36248 | 36267
36380 | 36399 | 36418 | 36436 | 36455
36568 | 36586 | 36605 | 36624 | 36642
36754 | 36773 | 36792 | 36810 | 36829
36940 | 36959 | 36977 | 36996 | 37014
37125 | 37144 | 37162 | 37181 | 37199
37310 | 37328 | 37346 | 37365 | 37383
37493 | 37512 | 37530 | 37548 | 37566
37676 | 37694 | 37712 | 37731 | 37749
37858 | 37876 | 37894 | 37912 | 37931

36286
36474
36661
36847
37033
37218
37402
37585
37767
37949

36324
36511
36698

37070
37254
37438
37621
37803
37985

38039 | 38057 | 38075 | 38093 | 38112
38220 | 38238 | 38256 | 38274 | 38292
38400 | 38417 | 38435 | 38453 | 38471
38579 | 38596 | 38614 | 38632 | 38650
38757 | 38775 | 38792 | 38810 | 38828
38934 | 38952 | 38970 | 38988 | 39005
39111 | 39129 | 39146 | 39164 | 39182
39287 | 39305 | 39322 ( 39340 | 39358
39463 | 39480 | 39498 | 39515 | 39533
39637 | 39655 | 39672 | 39690 | 39707

38130
38310
38489
38668
38846
39023
39199
39375
39550
39725

38166
38346
38525
38703
38881
39058
39235
39410
39585
39759

39811 | 39829 | 39846 | 39863 | 39881
39985 | 40002 | 40019 | 40037 | 40054
40157 | 40175 | 40192 | 40209 | 40226
40329 | 40346 | 40364 | 40381 | 40398
40501 | 40518 | 40535 | 40552 | 40569
40671 | 40688 | 40705 | 40722 | 40739
40841 | 40858 | 40875 | 40892 | 40909
41010 | 41027 | 41044 | 41061 | 41078
41179 | 41196 | 41212 | 41229 | 41246
41347 | 41364 | 41380 | 41397 | 41414

39898
40071
40243
40415
40586
40756
40926
41095
41263
41431

39933
40106
40278
40449
40620
40790
40960
41128
41296
41464

1+ 41681 | 41697 | 41714 | 41731 | 41747
41847 | 41863 | 41880 | 41896 | 41913
42012 | 42029 | 42045 | 42062 | 42078
42177 | 42193 | 42210 | 42226 | 42243
42341 | 42357 | 42374 | 42390 | 42406
42505 | 42521 | 42537 | 42553 | 42570
42667 | 42684 ; 42700
42830 | 42846 | 42862

42991 | 43008 | 43024

| 41514 | 41531 | 41547 | 41564 | 41581
I

|

\

i

|

42716 | 42732
42878 | 42894
43040 | 43056

41597
41764
41930
42095
42259
42423
42586
42749
42911
43072

41631
491797
41963
42128
42292
42456
42619
42781
42943
43104

30 | 45

i iy W b b [ Mk e R R, R, R, B | e e i i W M i D i i I s R L A, | Cote ot tute tatututn | Cototatotetetotatata O
=3
> So
“
-

279

43313 | 43329 . 43345 | 43361 | 43377
43473 | 43489 | 43505 | 43521 | 43537
43632 | 43648 | 43664 | 43680 | 43696
43791 | 43807 - 43823 | 43838 | 43854
43949 | 43965 | 43996 | 44012
44107 | 44122 « 44138 | 44154 | 44170

|
i
[
43153 | 43169 ‘43185} 43201 | 43217
|

>
w
v-]
@
=

44576 | 44592 | 44607 {44623 44638

No]

1 12 3| 4 5

44264 | 44279 | 44295 | 44311 | 44326
44420 | 44436 | 44451 | 44467 | 44483 |

43233

43393

43553
43712
43870
44028
44185
44342
44498
44654

il

43265
43425
43584
43743
43902
44059
44217
44373
44529
44685

8 |




3:10. Etgeaig voi doiBpot, & dxolog dvaroroiyel eig SoBévra hoydgibuov 55

Ppdyopey Aotméy :

38075 <« 38075 —-> 2403
38083 ———>
38093 < 38093 —> 2404
18 Atagopd 1

Katémwy edploxopey todg dvtiotoryobviag dpibpodg elg tdv
lov xal 3ov xal oxentépeba o EEjc:

“Otav 6 Aoydpibpog abdfdvn xatd 18 povddag tijc Hvg Be-
xadxiic tdeng, 6 dpbpde adfdver xatd 1 povdda. “Otay & Ao-
vépbpog adfdvy xata 8 povddag Tijg Hng Sexadixiig tdEewg, né-
oov adfdver & dptfpée;

18
8 x
x=lxi=0 44
18 !

To ebpebev mocdy, Snhady) 5 0,44, magatiPerac elg Tdv -
xpbepov &piBpdy, Snhadl) elg tov 2403 xal yivetar 240344, xa-

) Témey 8¢ ywpllopev t& téaonpa duépata Pnepla xal & dpibpdg x
elvae 6 2403,44.

"Emedt) § dvwtépw tpémog elvar énimovog, dpyalépeda dg EEfj:
Ebploxopey 1ty Siapopay petald tov dmapydvrwy el tode Mivaxag Ao-
- yopiBuwy xal Thy Bétopey ¢ mapovopastiy to0 xAdopatos. Q¢ dpt-
Buntiv Béropey ThHy Buxpopav petafd o0 puxpotépou dmdpyovtog elg
tobg livaxag xal to0 iBixo0 pag AoyapiBpov, xatémy ExtedoOpey iy
Salpeaty xal 1o dnotéieopa 13 mapabéroucy ¢ dvwtépw.

‘H ebpeoig mepiocotépuy Sexadix®y Pmepivy xatd iy Salpeaty
éExptaTar éx ToD yapaxtypiotixol Tob AoyaplBpouv Tol {nToupévou dpt-
o0, Snradd éx 100 mAHloug OV Pnpluy, &nd t& Snola 0& cuotabf &
. GptOpde (m.x. 8 9 10 dnopix).



56 Keg. 3. Megl Aoyapifpwv

3.11 ‘Egounveic mwvixmv toiyovoperguxdv Goududv. Navo-
xol Ilivaxeg Norie’s.

a) IIivaxes puowdy toiywvouetouedy doududy.

01 quatxol Tprywvopetpinol dptBpol v TéEwv %) yovidy elig
tod¢ Navtixodg [llvaxag Norie’s (Ex3. 1965 ) edplonovrar petagd
t@v oeA{Bwv 380 — 394 nal mepiéyovy téEa dmd 0° Ewg 90°.

Eig tv dptotepav otijdny dndpyovv al polpat xal elg tig
Rapaniedpog sdpionopévag oTHAag dmapyovv uaTd oelpdv TA:
Mpitovoy, uvtépvovon, épantopévy), cuvepamtopévy), Tépvovoa,
ouvpltovoy, dxtivia (Radians). IL.y. elc tov Ilfvaxa 8 Eyopev
Todg PuOLKRODE TPLYWVOpETPLxodg dptBpode dmd 24° Ewg 30° xal
éva Eva Séxatov tijs polpag.

ITagddeypa.

Zmreltay © qp 24,2 =0,4099 R
tep 29,7 =1,1512 HAT.
‘H napepbory) 3tv dvapépetat, Siétt onaving of Illvaxeg ypn-

oupomotodviat H7d Tob vauTtAdopévov.

B) ivaxes oyagiduwy Totywvopetguxiv doLdudv.

Ei¢ tod¢ Iltvaxag Norie’s ol AoydpiBpor tdv Tprywvopetpt-
@V &pBpdy edplonoviat elg Tag oeAldag 178 — 299 xat dnd 0°
€wg 180°, &v ouveyela 38 xal Ewg 360°. Eig v dpiotepav oti-
Any Ondpyovv al polpat, & TpdTa Aemta *ai Td déxata adTdv
dvi 2 Béxata Tob mpdTov Aemtod péypt xal T@dv 3° xai 60°. II¢-
pav tidv 4° Exopev Todg AoyaplBpcug TdV TpLYwVOpETpLX@Y dpt-
Opdv sl polpag xal TpdTe AemTX Gvé Eva TTpdTOV AeTTdy,

my. Aoynp(12°5°) =9,32084
Aoyeq( 14 28°) = 9,41162 XA

an

o



IIINAE 8
40
®YZIKOI TPIFQNOMETPIKOI APIOMOI
TO
300 Sine Cosec. Tan. Cotan. Secant Cosine | Radians
240 0-4067 2:4586 0-4452 2:2460 10946 - | 09135 0-4189
1 0-4083 2-44%0 0-4473 2:2355 1-0955 09128 0-4206
-2 0-4099 2-4395 0-4494 2-2254 1.0963 0-9121 0-4224
-3 0-4115 2-4301 0-4515 2:2148 1-0972 09114 0-4241
4 0-4131 2-4207 0-4536 2:2045 1.0981 0-9107 0-4259
245 0-4147 2:4114 0-4557 21943 1-0989 0-9100 0-4276
6 0-4163 2:4022 0-4578 21842 1.0998 0-9092 0-4293
T 0-4179 2:3931 0-4599 21742 1-1007 0-9085 0-4311
-8 0-4195 2:3841 0-4621 2-1642 1-1016 0-9078 0-4328
9 0-4210 2:3751 0-4642 2:1543 11025 0-9070 0-4346
250 0-4226 2-3662 0-4663 2.1445 11034 0-9063 0-4363
1 0-4242 2:3574 0-4684 21348 1-1043 0:9056 0-4381
-2 0-4258 2:3486 0-4706 21251 11052 0-9048 0-4398
-3 0-4274 2-3400 0-4727 21155 11061 0-9041 0-4416
4 0-42689 2:3314 0-4748 21060 11070 0-9033 0-4433
255 0-4305 2:3228 0-4770 2-0965 1-1079 0-9026 0-4451
6 0-4321 2:3144 0-4791 2-0872 1-1089 0-9018 0-4468
7 0-4337 2:3060 0-4813 2:0778 1-1098 0-9011 0-4485
8 0-4352 2:2976 0-4834 2-0686 1-1107 0-9003 0-4503
] 0-4368 22894 0-4856 20594 11117 0-89%6 0-4520
260 0-4384 22812 0-4877 2:0503 1-1126 0-8988 0-4538
1 0-4399 2:2730 0-4899 2:0413 11136 0-8980 0-4555
2 0-4415 22650 0-4921 2:0323 11445 0-8973 0-4573
-3 0-4431 2:2570 0-4942 20233 11155 0-8965 0-4590
4 0-4446 2:2490 0-4964 2:0145 11164 0-8957 0-4608
265 0-4462 22412 0-4986 20057 11174 0-8949 0-4625
6 0-4478 2:2333 0-5008 1-9970 1-1184 08942 0-4643
1 0-4493 22256 0-5029 1-9883 1-1194 0-8934 0-4660
‘8 04509 2:2179 0-5051 1:9797 1-1203 0-8926 0-4677
9 0-4524 2:2103 0-5073 1:9711 11213 0-8918 0-4695
210 0-4540 22027 0.5095 1-9626 11223 0-8910 0-4712
1 0-4555 2:1952 0-5117 1:9542 11233 0-8902 0-4730
2 0-4574 21877 0-5139 1-9458 11243 0-8894 0-4747
3 0-4587 21803 0-5161 1:9375 11253 0-8886 0-4765
-4 0-4602 21730 0-5184 19292 1-1264 0-8878 0-4782
2715 0-4617 21657 0-5206 1-9210 11274 0-8870 0-4800
] 0-4633 21584 0-5228 19128 1-1284 0-8862 0-4817
T 0-4648 21513 0-5250 1:9047 11294 0-8854 0-4835
8 0-4664 21441 0-5272 1-8967 1-1305 0-8846 0-4852
-9 0-4679 21374 0-5295 1-8687 11315 0-8838 0-4869
280 04695 21301 0.5317 1-8807 11326 0-8829 0-4887
1 0-4710 21231 0-5340 1-8728 11336 0-8821 0-4904
-2 0-4726 21162 0-5362 1-8650 11347 0-8813 0-4922
-3 0-4741 2:1093 0-5384 18572 11357 0-8805 0-4939
4 0-4756 2:1025 0-5407 1-8495 11368 0-879% 0-4957
285 0-4772 20957 0-5430 1:8418 11379 0-8788 0-4974
8 0-4787 2-0890 0-5452 1-8341 1-1390 0-8780 0-4992
7 0-4802 2:0824 0-5475 1-8265 11401 0-8771 0-5009
-8 0-4818 2.0757 0-5498 1-8190 1-1412 0-8763 0-5026
9 0-4833 2:0692 05520 18115 1-1423 0-8755 05044
290 0-4848 2:0627 05543 1-8040 11434 0-8746 05061
1 04863 2.0562 0-5566 1-7966 11445 08738 0-5079
2 0-4879 2:0498 0-5589 17893 1-1456 0-8729 0-5096
-3 0-4894 2:0434 0-5612 17820 1-1467 0-8721 0-5114
4 0-4909 2:0371 0-5635 17747 1-1478 0-8712 0-5131
295 0-4924 2:0308 0-5658 17675 1-1490 0-8704 0-5149
8 0-4939 2:0245 0-5681 17603 11501 0-8695 0-5166
T 0-4955 2:0183 0-5704 17532 11512 0-8686 0-5184
8 0-4970 20122 0-5727 1:7461 1-1524 0-8678 0-5201
] 0-4985 2:0061 0-5750 17391 11535 0-8669 0-5219
300 0-5000 2-0000 0-5774 1-73 11547 0-8660 0-5236

57




58 x;.p. 3. Tegi Aoyagiduov

Hagddsypa 1.
Zmreobpey o Aoymp(14° 1°,2).
Ei¢ wov Ilivaxa 9 dndpye & fpltovov v 14° 1°.

Ak T 2 Béxata Tod mpdTov Aemtod elg v oTHANY T
edproxopévny petald Jpuitévou xat cuvtepvobayg ( Parts ) edploxo-
pev 8t 3t ablnowv tob téfov xatd 0,1 Eyopey aBnoty Tod Aoya-
pllpov Tod Npitévon xata 5 povadag tiic Hne Sexadixils tdfews.
“Apa elg 1& 9,38418, mod elvar o fpltovoy tév 14° 1’, mpoo-
Oétopev xal v edpeBeloav Stagpopav 5 xal Eyopev:

nn(14° 1°,2)=9,38428.

Hagddecyua 2.

Zyrrodpey tdv AoydpiBpov Tod cuvnpitévon Tdv 24° 22,6°.

Ei¢ tdv I{vaxa 10 edploxopey v AoydpiBpov t0d cuvypité-
vou Tioy 24° 22°, elvar 9,95948. Katémy dnd tiv otAyy Parts,
v petald ouvnpuitévon xal tepvobarg, edploxopey &t gl ta 0,6
dvtiotoryel Buxpopd 3 povadov g Sng dexadixdic tdfewe, 7
émola Spuwg elvar dpawgeriny), &pa Eyopev:

Aoyouy ( 24° 22,6’ ) = 9,95945.
Tevixn) magazijonos :

‘H éxdorote ebproxopévy) Srapops tdv Sexdtwv Tob mpdTov
Aewtod 0d elvar mgoodewns) piv Sta 1> Hpitovoy, dpantopdvy
nal tépvovcay, dpacgetiny 88 3ud 1 ovvnpitovoy, cuvepantopé-
vy xal cuvtépvousay. Kal todto 3éte, Etav adfdvy b t6Eov, abd-
Edver nal d Jfjuitovoy, M) dpantopévy xal ¥ tépvouca, dvid % cuv-
epantopévy), 1) cuvtépvouca xxl T cvvnpitovey éAattodviat.

("Be mpooextind todg Mivaxag &nd 0°-90°). Mépav tév
90°, Bnrady and 90° Ewg 180°, loybovy t& dvrlotpopa. HMépav
tdv 180° mpooéyopev v mopelav tdv Ilivdxwv xal dvaidywg
épyalopeba.

an

‘o



ININAZE 9 59
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|4 AOTAPIGMO! TPIFONOMETPIKQN APIOMAON
194°
Parts | Cosec. | Tan. Parts | Cotan. | Secant ‘ Parts | Cosine
= i
00-0 1061632 | 9-39677 1060323 | 10-01310 | 9-98690 | 60°
01-0 1061582 | 9-39731 1 10-60269 | 1001313 ' 9-98687
02:0 1 511061531 ] 939785 | -1 5| 10-60215 | 10-01316 | -1 O | 9.98684
03-0 2 10| 1061481 | 939838 § 5 17 | 1060162 1001319} 5 | 9.98681
04-0 3 15| 10614300 939802 | L. 1060108 | 1000322 | | 9-98678
05-0 10-61380 | 9-39946 10-60055 | 10-01325 9-98675 | 55°
06-0 4 20| 1061330 | 9-39999 | 4 21| 10-60001 | 10-01329 | 4 1| 9.98671
01-0 5 25| 1061279 | 940052 | 5 27| 10.59948 | 10-01332 | .5 2 | 9-98668
08-0 6 30| 1061229 ] 940106 | - T 10-59894 | 1001335 | . ' 998665
03-0 1061179 | 9-40159 10-59841 | 10-01338 %1 998662
100 T 351 1061129 | 940212 | 7 37| 1059788 | 1001349 | 7 " 2| 9.98659 | s0°
110 -8 40 | 1061079 | 9-40266 | .8 43 | 10-59734 ] 10-01345 | -8 3 | 998656
12:0 9 45| 1061029 | 9-40319 | o 4q| 10-59681 § 10-01348 | o 5| 9-98652
130 1060979 | 9-40372 10-59628 | 10-01351 9:98649
140 10-60929 | 9-40425 1059575 | 10.01354 9.98646
150 10-60879 | 9-40478 10-59522 } 10-01358 9-98643 | 45
160 10-60830 | 9-40531 10-59469 | 10-01361 9-98640
17-0 1 5] 1060780 | 940584 | 1 5] 10-59416 | 10-01364 | ‘1 0| 9.98636
18-0 2 10| 1060731 | 940836 | .2 11 | 10-59364 | 1001367 | 2 1 | 9-98633
19-0 3 15| 1060681 | 940689 | © | 1059311 | 1001370 | . [ 9-98630
20-0 10-60632 | 9-40742 10-59258 | 10-01373 9.98627 | 40’
21-0 4 201 1060582 | 9-40795 | 4 21| 10.59206 | 1001377 ; 4 1] 9.98623
22-0 5 25| 1060533 | 9-40847 [ -5 26 | 10-59153 | 10-01380 | -5 2| 9.98620
23-0 6 30| 1060483 | 940900 [ o <, | 10-59100 | 1001383 | ., | 9-98617
24-0 10-60434 | 9-40952 1059048 | 10-01386 | 9-98614
25-0 T 341 40.60385 | 9-41005 | 7 371 10-58996 | 1001390 | 7 2| 9.98610 | 35 | -
26-0 8 39| 1060336 | 9-41057 | -8 42| 10-58943 | 10-01393 | 8 3 | 9.98607
271-0 9 44| 1060287 | 941109 | .q 47| 10-58891 | 1001396 | .o 3| 9-98604
28-0 1060238 | 9-41162 10-58839 | 10-01399 9-98601
29-0 10-60189 | 9-41214 10-58786 | 10-01403 9.98597
30-0 | 9-39860 10-60140 | 9-41266 10-58734 | 10-01406 9.98594 | 30
310 | 9-39909 10-60091 | 9-41318 10-58682 | 10-01409 9-98591
320 | 939958, -1 5| 10-60043 | 941370 | -1 5| 1058630 | 10-00412 | '} O | 9.985e8
330 | 940006 | , o] 1059994 | 941422 | 5 1o 10-58578 | 1001416 | .2 | | 9.98584
34-0 | 9-e005s 10-59945 | 941474 | | | 1058526 | 1001419 | | 9.98581
350 | 940104 | 3 151 10.50897 | 9-41526 1058474 | 1001422 | ° [ 9.98578 | 25°
360 | 940152 4 19 10-59848 | 9-41578 | -4 21 | 10.58423 | 10-01426 9.98575
370 | 940201 | .5 o4 . 1059800 | 9-41629 | 5 26 | 10.58371 | 1001429 [ 5 2| 9.98571
380 | 9-402¢9 10-59751 | 941681 | o 5 | 1058319 | 1001432 | o, | 9.98568
390 | 940297 | 6 29| 10.59703 | 9-41733 1056267 | 1001435 | " © | 9.98565
400 | 940346 | 7 34| 10-59655 | 9-41784 | 7 35| 10.58216 | 10-01439 9:98561 | 20’
410 | 940394 .o 39| 1059606 | 9-41836 | -8 41| 10-58164 | 10-01442 | -8 3 | 9.98558
420 | 94042 1 1059558 | 941887 | o 47| 1058113 | 1001465 | 9 | 998555
430 | 9-40490 10-59510 | 9-41939 10-58061 | 10-01449 9-98554
4.0 | 9-40538 10-59462 | 9-41990 10-58010 | 1001452 9.98548
45-0 | 9-40586 10-59414 | 9-4202 10-57959 | 10-01455 9-98545 | 15’
460 | 9-40634 10-59366 | 9-42093 10-57907 | 10-01459 9.98541
470 | 940682 | -1 5 1059318 ] 942144 ) 1 5| 1057856 | 10-01462 | -1 0] 9.98538
ag-0 | 940730 | , 10] 1059270 | 9-42195 | .5 1o | 10-57805 | 10-01465 [ 5 ; | 9.98535
as0 |odorra| 1059202 gamde | ()| 1057754 | 1000469 | | 998531
50-0 | 9-40825 | 10-59175 | 9-42297 1057703 | 10-01472 9.98528 | 10"
510 | 940873 | 4 19| 10-59127 | 9-42348 | 4 20| 10.57652{ 10-01475 | ¢ 1| 9.98525
52:0 | 940921 | .5 4 | 1059079 | 9-42399 | .5 25 | 10-57601 ] 10-01479 | .5 2| 9.98521
53-0 | 9-40968 10-59032 | 942450 1 - o | 1057550 | 10-01482 | . | 9.98518
580 | 941016 | C 29| 40.58984 | 9-42501 10-57499 | 10-01485 9-98515
550 | 941063 | 7 33| 10.58937 | 9-42552 | ‘7 36| 10.57445 | 1001489 | 7 2| 998511 | &
56-0 | 944111 | .3 38| 10-58889 | 9-42603 | -8 41| 10573957 | 1001492 | 3 3| 9.98508
510 [941158 1 o .| 1058842 | 942653 | o o | 1057347 | 1001496 | o | 9-98505
580 | 9-41205 10-58795 | 9-02704 10-57296 | 10-01499 9.98501
59-0 | 9-41252 10-56748 | 9-42758 1057245 | 10-01502 9.98498
60-0 | 9-41300 10-58700 | 9-42005 10-57195 | 10-01506 998494 | o
165°
345°
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204°
Sine Parts | Cosec. | Tan. | Parts | Cotan. | Secant | Pares | Cosine
000 | 960931 | ° 10-39069 | 9-648s8 1035142 | 1003927 * 9-96073 | 60’
010 | 9-60960 10-39040 | 9-64892 1035108 | 10-03933 9-96067
020 | 960988 -1 3] 10-39012 | 964926 | -1 3| 10-35074 | 10-03938 | 1 1 | 9-96062
030 | 9-61016 10-38984 | 9-64960 10-35040 | 10-03944 9-96056
040 | 961065 10-38955 | 9-64994 10-35006 | 10-03950 9:96051
050 {961073] 2 6] 1038927 ] 965028 [ 2 7 1034972 | 1003955} 2 1 9.96045 ] 55°
060 | 9-61101 10-38899 | 9-65062 10-34938 | 10-03961 9.96039
070 | 9-61129 10-38871 | 9-6509 10-34904 | 10-03967 9.96034
080 | g6t158 | 5 g 1038842 | 965130 | 5 5| 1034870 | 1003972 | 5 | 996028
090 | 9-61186 10-38814 | 9-65164 10-34836 | 10-03978 9-96022
100 | 961214 10-38786 | 9-65197 10-34803 | 10-03984 9-96017 | 50°
110 | 961242 4 ;| 1030758 | 965231 | 4 33| 1034769 | 1003989 | 4 5 | 996011
120 | 9-61270 10-38730 | 9-¢5265 10-34735 | 10-03995 9-96005
130 | 961298 10-38702 | 9-65299 10-34701 | 10-04001 9:96000
100 | 9613261 | | 1038674 | 965333 | | 10-34667 | 1004006 s 3| 999
150 | 9-61355 10-38646 | 9-65366 10-34634 | 10-04012 9-95988 | 45°
160 | 961383 10-38618 | 9-65400 10-34600 | 10-04018 9.95983
170 | 961411 10-38590 | 9-65434 10-34566 | 10-04023 9-95977
180 | 961439 | 6 17| 10-38562 | 9-65467 | 6 20| 10-34533 | 1004029 | 6 3 | 9.95971
190 | 9-61467 10-38534 | 9-65501 1034499 | 10.04035 9-95965
200 | 9-61494 10-38506 | 9-65535 10-34465 | 10-04040 9-95960 | 40
210 | 961522 | 7 20| 10.38478 | 965568 | ‘7 2% | 1034432 | 10-04046 | ‘T 4| 9.95954
220 | 961550 10-38450 | 9-65602 10-34398 | 10-04052 9.95948
230 | 961578 10-38422 | 9-65636 10-34364 | 10-04058 9.95943
240 | 961606 | -8 22 | 10-38394 | 965669 | .8 27 | 10-34331 | 10-04063 | .8 5| 9-95937
250 | 9-61634 10-38366 | 9-65703 10-34297 | 10-04069 9-95931 | 35°
260 | 9-61662 1038338 | 9-65736 10-34264 | 10-04075 9.95925
270 | 961689 | -9 25| 10-38311 | 9-65770 | .9 30 | 1034230 | 1004081 | .9 5| 9-95920
280 | 9-61717 10-38283 | 9-65803 10-34197 | 10-04086 9:95914
290 | 9-61745 10-38255 | 9-65837 10-34163 | 10-04092 9-95908
300 | 961773 1038227 | 9-65870 1034130 | 10-04098 9-95902 | 30’
310 | 961800 10-38200 | 9-65904 10-3409 | 10-04104 9-95897
320 | 961828 1 3| 1038172 | 965937 | 1 3| 1034063 | 10-04109 [ 3 1 | 9-95891
330 | 9-61856 10-38144 | 9-65971 10-34029 | 10-04115 9-95885
330 | 961883 10-38117 | 9-66004 10-33996 | 10-04121 9-95879
350 | 961911 | 2 5| 1038089 | 966038 [ 2 7] 1033962 | 1004027 | 2 1| 995873 | 25
380 | 961939 10-38061 | 9-66071 1033929 | 10-04132 9-95868
370 | 961986 10-38034 | 9-66104 10-3389% | 10-04138 9-95862
380 | 96199 | ;o | 1038006 966138 | 5 | 1033862 | 1004144 | . | 995856
390 | 9-62029 1037979 | 9-68171 1033829 | 10-04150 9-95850
400 | 9-62049 10-37951 | 9-66204 10-33796 | 10-04456 9-95845 | 20’
410 | 96207 | , 1) | 1037924 | 966238 | , ;| 1033762 | 1004861 [ , | 995639
420 | 9-62104 10-3789% | 9-66271 1033729 | 10-04167 9-95833
430 | 962131 10-37869 | 9-66304 1033696 | 10-04173 9.95827
@0 | 962159 10-37841 | 9-66338 1033663 | 10-04179 9.95821
aso | vea18s | 3 1| 10-37814 | 966379 | 5 27| 1033629 | 1004185 | 5 3| 9.95815 ] 15
480 | 961214 10-37787 | 9-646404 10-335% | 10-04190 9-95810
a0 | 962241 1037759 | 9-66437 1033563 | 10-04196 9-95804
480 | 962268 | 6 16| 1037732 | 966470 | 6 20{ 1033530 | 1004202 | 6 3 | 9-95798
490 | 9-62296 1037704 | 9-66504 10-33497 | 10-04208 9-95792
500 | 962323 1037677 | 9-66537 10-33463 | 10-04214 9.95786 | 10
510 | 962350 | 7 19| 1037650 | 9-66570 | -7 23 | 10-33430 | 10-04220 | 7 4| 9.95780
520 | 9-62317 10-37623 | 9-66603 1033397 | 10-04225 9.95775
530 | 9-62405 10-37595 | 9-66636 10-33364 | 10-04231 9-95769
540 | 962432 | g 20 | 1037568 | 966669 | g o7 | 1033331 | 1004237 | g 5| 995763
550 | 9-62459 10-37541 | 9-66702 1033298 | 10-04243 9-95757 | 5
560 | 9-62486 10-37514 | 9-66735 1033265 | 10-04249 9.95751
570 | 9-62514 | .9 25| 1037487 | 9-66768 | .9 30| 1033232 | 10-04285 | .9 5| 995745
580 | 9-62541 10-37459 | 9-66801 1033199 | 10-04261 9-95739
590 | 9-62568 10-37432 | 9-66834 10-33166 | 10-04267 9-95734
600 | 9-62595 10-37405 | 9-66867 1033133 | 10.04272 995728 | o'
- 155°

335°
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Elvat érnlong yvootdv &1t é Aoy 0,05632 Oa Eyn yapantn-
pLoTLxdy 2,

Ty . Eig todg vavtixode Ilivaxag 1 yapaxtyptotindy O
Eye dvunataotadi 3k 100 10. TS 2, 1 edploxopey dg
8 wal o 1, (TR .

‘H véa adti) ypapy) Stevxoriver todg dmodoyiopods tod vav-
TtAAopévoy xatd ToAd, bt dmopedyovtar oftwg al mpdfetg pd
Todg MrapvnTinods dotlpoie, of dmolol Suvatdy va ntpépovy opdA-
pata. ‘Evvoeltar &1t %) mpochiun tod 10 mpémer peta iy &xté-
Aeoty SAwv T@V TpdEewy va depaipijtat, 3téTe TO peydio YapaxTy-
proTixdy pdg 6amyet elg mapenyjostg. .

v) "Avticrgopov modfinua.

1) AfBetar 6 Aoy Mpx=19,74943 xal {nrettar 1o téfov .

"Amd 1oy [livaxa 11 eig Thv otidny Tév Mpitévey Tapaty)-
pobpev &t el Tov AoydpiBpov adtdv dvtiototyel téfov 34° 10
fitor = 34°10".

2) Adetat 6 hoy qux=19,84442 nal {yreitar & téfov .

Eig tov Ilivaxa 12 Smdpye 6 dpbpde 9,84437, & émolog
dvtiotoryel eig 1 t6fov 44° 20°. Metald 100 dndpyovrog eig Todg
+ Ilivaxag AoyaptBpov xai Tob Sobévtog dndpyet Stapops 5 povddwy.

"Amd Ty mapamAsdpwg oty Parts xal elg t& 3efidv adtijg
Sabdlopey 8Tt eig & 5 dvtiotoryodv 0,4". "Apa Td {yrodpevov
téEov elvar :

x==44° 22 4.

3) Af3etar 6 Aoy suvx = 9,63673 wal {rreitat 1 t6fov «.

"And 1oy Ilfvaxa 13 BAémopev 81t Smdpyet 6 9,63689 xal
elg adtdv dvtiotoryel téfov 64° 19°. Metald ob Smdapyovrog eig
todg Il{vaxag xal tob Bedopévov dSmapyet Sragpops 16 povddwv.
"And v dptotepav oTHAny tdv Parts xal elg & Sebdv pépog

¥ tob 0,88437 10 yapaxtnpiotindy 6& elvar

¥ £
f’
a
2

evr,

an

4
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NINAE 1t

34°
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214°
' Sine | Payts | Cosec. | Tan. | Parts | Cotan. | Secant | Parts | Cosine
00-0 | 974756 10-25244 | 9-82899 1017101 | 10-08143 991857 | 6o’
010 | 9747175 10-25225 | 9-82926 10-17074 | 10-08151 9:91849
020 | 974794 | -1 2| 10-25206 | 9-82953 | -1 3| 10-17047 | 10-08160 | -1 1| 9-91840
030 | 974812 1025188 | 9-82981 10-17020 | 10-08188 991832
04-0 | 9-74831 1025169 | 9-63008 10-16992 | 10-08177 9:91823
05-0 | 974850 | 2 4] 10-25150 | 983035 | 2 5| 10-16965 | 10-08185 | -2 2 | 9-91815°| 55
06-0 | 974868 1025132 | 9-83062 10-16938 | 10-08194 9-91806
07-0 | 9-74887 10-25113 | 9-83089 1016911 | 10-08202 9-91798
08:0 | 974906 | .3 o 10-25094 | 983117 | .3 g | 10-16884 | 1008211 | 5 5| 9-91789
090 | 974924 10-25076 | 9-83144 10-16856 | 10-08220 9-91781
100 | 974943 10-25057 | 9-83171 1016829 | 10-08228 991772 | o0
110 | 974982 | 4 | 1025039 | 9-83198 { .4 | | 10-16802 | 10-08237 | ., 3! 9-91763
120 | 974980 10-25020 | 9-83225 1016775 | 10-08245 9:91755
13-0 | 974999 10-25001 | 9-83253 1016748 | 10-06254 9:91746
wo | 975017 [ | 1024983 | 983280 ) | 1046720 | 100262 | | 991738
150 | 975036 10-24964 | 9-83307 1016693 | 10-0827¢ 991729 | 45
16-0 | 975054 10-24946 | 9-83334 10-16666 | 10-08280 9-91720
170 | 975073 10-24927 | 9-83361 10-16639 | 10-08288 9-91712
180 | 975091 | € 1] 10-24909 | 9-83388 | 6 16| 1016612 | 10-08297 | 6 5| 991703
190 | 975110 1024890 | 9-83415 1016585 | 10-08305 9-91695
200 | 975128 1024872 | 9-83443 1016558 | 10-08314 9-91686 | 40’
210 | 975147 | T 131 1024853 | 9-83470 | 7 19| 10-16530 | 10-08323 | 7 6| 9.91677
220 | 975165 1024835 | 9-83497 1016503 | 10-08331 9:91669
230 | 9-75184 1024816 | 9-83524 1016476 | 10-08340 9-91660
200 | 975202 | -8 15 | 1024798 | 9-83551 | -8 22 | 10-16449 | 1008349 | .8 7| 991651
250 | 975221 1024779 | 9-83578 1016422 | 10-08357 991643 | 35
26-0 | 975239 1024761 | 9-83605 1016395 | 10-08366 9.91634
210 | 975258 | -9 17 1024742 | 9-83832 | .9 24 | 10-16368 | 10-08375 { .9 8| 9-91625
280 | 975276 1024724 | 9-83659 1016341 | 10-08383 9-91617
290 | 9-75294 10-24706 | 9-83686 1016314 | 10-08392 9-91608
300 | 975313 10-24687 | 9-83713 1016287 | 10-08401 9-91599 | 30°
310 | 975331 1024669 | 9-83741 10-16260 | 10-08409 9:91591
32-0 | 975350 | -1 2] 10-24651 | 983768 | -1 3| 10116233 | 10-08408 | .1 1| 991582
330 { 975368 10-24632 | 9-83795 1016205 | 10-08427 9:91573
340 | 975386 10-24614 | 9-83822 1016178 | 10-08435 991565
350 | 975405 | 2 4| 1024595 | 983849 | -2 5| 1016151 | 10-08444 | -2 2| 9-91556 | 25
360 | 975423 1024577 | 9-83876 1016124 | 10-08453 9:91547
370 | 975441 10-24559 | 9-83903 10-16097 | 10-08482 9-91539
380 | 975460 [ 5 5| 1024541 ] 9-83930 [ . | 1016070 | 1008470 | . | 991530
390 | 975478 10-24522 | 9-83957 1016043 | 10-08479 9-91521
40-0 | 9-75496 10-24504 | 9-83984 1016016 | 10-08488 991512 | 20
410 | 975514 | 4 g | 1024486 | 984011 | ) | 1015989 ] 1008497 | , .| 9-91504
420 | 975533 1024467 | 9-84038 10415962 | 10-08505 9:91495
430 | 9-75551 10-24449 | 9-84085 10-15935 | 10-08514 991486 | **
Mo | 975569 | | 1024431 | 9-840m 10-15908 | 10-08523 9-91477
450 | 975587 10-24413 | 9-84119 | > 1%} 1015881 | 1008532 ] > ¢ | 991469 | 15
480 | 9-75605 1024395 | 9-84146 10-15854 | 10-08540 9-91460
470 | 975624 10-24376 | 9-84173 1015827 | 10-08549 9-91481
480 | 975642 | 6 11| 1024358 | 9-84200 | 6 16| 10-15800 | 10-08558 | 6 5] 9-91442
480 | 9-75660 10-24340 | 9-84227 10-15773 | 10-08547 991433
50-0 | 975678 1024322 | 9-84254 1015747 | 1008575 991425 | 10°
51:0 | 975696 | 7 13| 10.24304 | 9-84281 | -7 19| 10-15720 | 1008584 | -7 6| 991416
520 | 975714 10-24286 | 9-84307 10-15693 | 10-08593 991407
530 | 975733 1024267 | 9-84334 1015666 | 10-08602 9-91398
540 | 975751 | .8 15| 1024249 | 9-84361 ] .5 oo | 10-15639 | 1008611 | .5 7| 991389
550 | 975769 1024231 | 9-84388 10415612 | 10-08619 991381 | 5
560 | 9-75787 1024213 | 9-84415 10-15585 | 10-08628 9-91372
570 | 975805 | .9 15 | 10-24195 | 9-84442 | .9 4 | 1015558 | 10-08637 [ . g | 991363
580 | 975823 10:24177 | 9-84469 10-15531 | 10-08646 991354
590 | 9-75841 10:24159 | 9-84496 10-15504 | 10-08685 9:91345
800 | 975859 1024141 | 9-84523 10-15477 | 10-08684 991337 | o
145°

325°
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224°
‘ Sine | Parts | Cosec. | Tan. | Parts | Cotan. | Secant | Parts | Cosine
000 |osum| ¢ 105623 | 998484 | - 10-01516 | 10-14307 | * 9-85693 | 60’
010 | 984190 10-15810 | 9-98509 10-01491 | 10-14399 9-85681
020 | 984203 | -1 1] 1015797 | 9-98534 | 1 3 | 10-01466 | 1094331 | 1 1 [ 985669
oag | 984216 10-15784 | 9-98560 10-01440 | 10-14303 9-85657
oo | 98e29 1015774 | 9-98585 1001415 | 10-14385 9-85645
oso |9802e| 2 3 1045758 | 998610 | 2 5| 10013% | 1014368 | 2 2| 985632 | 55
0s0 | 984256 10-15745 | 9-9863s 10-01365 | 10-14300 9-85620
oo | 984269 10-15732 | 9-98661 1001339 | t0-14392 9-85608
o0 | 9842827 5 4| 1015719 | 9-98686 | .3 g | 1001314 | 1014404 | 5 4 | 9-8559%
0s.0 | 984295 10-15705 | 9-98741 1001289 | 1014417 985583
160 | 9-84308 1015692 | 9-98737 10-01264 | 1014029 9-85571 | 50°
1o | 984321 | 4 5 1015679 | 998762 | 4 10| 1001238 | 1014441 | 4 5| 9685559
120 | 984334 1015666 | 9-98787 10-01213 | 10-14454 9-85547
130 | 984347 10-15653 | 9-98812 10-0188 | 10-14466 9:85534
140 | 984360 | ) 1045641 | o9mmn | | 1001162 | f0-14a78 | ) 98552
150 | 984373 10-15628 | 9-98863 10-01137 | 10-14490 985510 | 45
160 | 984386 10-15615 | 9-98888 1001112 | 10-14503 9.85497
170 | 984398 10-15602 | 9-98913 10-01087 | 10-14595 9-85485
180 | 98411 6 8| 1015569 | 9-98939 | 6 15| 10.01061 | 1044527 [ € 7| 9-85473
t90 | 984424 1015576 | 9-98964 1001036 | 10-14540 9-85460
200 | 984437 10-15563 | 9-98989 1001011 | 1014552 985448 | 40
210 | 984450 | 7 9| 10415550 | 9-99015 | 7 18 | 10-00986 | 10-14564 | 7 9 [ 9-85436
220 | 984463 1015537 | 9-99040 10-00960 | 10-14577 9-85423
210 | 984476 1015524 | 9-99065 10-00935 | 10-14589 985411
200 | 984489 | .8 10| 1015511 | 999090 | .3 20 | 1000910 | 1014601 | .3 10| 9-8539%
250 | 9-84502 10-15498 | 9-99116 10-00884 | 10-14614 9:85386 | 35°
260 | 984515 10-15485 | 9-99141 10-00859 | 10-14626 985374
270 | 984528 | .9 12| 10115472 { 9.99166 | -9 23 | 10-00834 | 1014639 | .9 11 | 9-85361
280 | 9-84541 10-15460 | 9-99191 10-00809 | 10-14851 9-85349
200 | 984553 10-15447 | 999217 10-00783 | 10-14563 985337
300 | 984566 1015434 | 9902 10-00758 | 10-14676 985324 | 30"
30 | esasr0 1015421 | 9-99267 10-00733 | 10-14688 985312
320 |98es92) .4 1| 1015408f 999293 | .1 3| 1000708 | 1014701 | ., 1 | 985299
330 | 984605 10-15395 | 9-99318 10-00682 | 10-14713 9-85287
0 | 9818 1015383 | 999343 10-00657 | 10-14726 9.85275
350 | 984630 | 2 31045370 | 999368 | 2 5[ 1000632 ] 1014738 | 2 3| 965202 | 25°
380 | 984643 10-15357 | 9-99394 10-00606 | 10-14750 9-85250
310 | 984656 10-15344 | 9-99419 10-00581 | 10-14763 9-85237
380 | 984669 | . | 1015331 | 999444 | | 1000556 | 1014m3s | 9-85225
0.0 | 984682 10-15318 | 9-99469 10-00531 | 10-14788 4 985212
200 | 984694 10-15306 | 9-99495 10-00505 | 10-14800 9.85200 | 20"
aro | 984707 | , | 1015293 | 999520 | , ), !-10:00480 | 1014813 | . | 9:85187
s2-0 | 984720 1015280 | 9-99545 10-00455 | 10-14825 985175 |
430 | 9833 10-45267 | 9-99571 | 10-00430 | 10-14838 9-85162
a0 | 98arss 1015255 | 9-99596 | _ 10-00404 | 10-14850 9-85150
as0 |9sass|d 6| 1045242 | 999621 | 5 13! 1000379 | 1014863 | 5 6| 985137 | 15
we | 98 10-15229 | 999646 10-00354 | 10-14875 985125
at0 | 9-84784 1015216 | 9-99%672 10-00329 | 10-14888 9-85112
a0 | 984796 ] 6 8] 1015204 ] 999697 { 6 15| 10-00303 | 10-14900 | 6 8] 9:85100
40 | 9-84809 1045191 | 999722 10-00278 | 10-14913 9-85087
500 | 9-84822 1015178 | 9-99747 | ! 10-00253 | 10-14926 985075 | 10°
510 | 984835 | -7 9| 1015166 | 9-99773 | 7 18 | 1000227 | 1014938 [ 7 9| 9-85062
52.0 | 9-84847 10-15153 | 9-99798 10-00202 | 10-14951 9-85049
510 | 984860 1015140 | 9-99823 10-00177 | 10-14963 9-85037
B40 | 984873 | g 10| 1015127 ]| 999848 | g o | 1000152 | 10-14976 | .5 1o | 985024
550 | 984885 1015115 | 9-99874 10-00126 | 10-14988 985012 | &
560 | 9-84898 10-15402 | 9-99899 10-00101 | 10-15001 984999
570 | 984911 | o 1 | 1045089 | 9-99924 | o 55| 10-00076 | 1045014 [ o |, | 984986
580 | 984923 10-15077 | 9-99950 10-00051 | 10-15026 9:84974
590 | 984936 10-15064 | 9-99975 10-00025 | 10-15039 9-84961_
600 | 984949 10-15052 | 10-00000 10-00000 | 10-15052 984909 | o
135°
3i15°
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244°
’ Sine Parts | Cosec. Tan, Parts | Cotan.| Secant | Parts | Cosine
00-0 | 995366 1004634 | 1031182 9-68818 | 10-35816 9-64184 | 60°
01-0 | 995372 1004628 | 10-31214 . 9-68786 | 10-35842 9-64158
020 | 995378 -1 1| 1004622 | 1031246 | -1 3 9-68754 | 1035868 | 1 3 | 9.64132
03-0 | 995385 10-04616 | 10-31278 " 9-68722 | 10-35894 9-64106
04-0 | 995391 10-04609 | 10-31310 ! 9.68690 | 10-35920 9-64080
050 | 995397 | -2 1| 10-04603 | 10-31342 | -2 67 9.68658 | 1035946 | -2 5 | 9.64054 | 55
06-0 | 9-95403 10-04597 | 10-31375 9-68626 | 10-35972 9.64028
07-0 | 9-95409 10-04591 | 10-31407 9-68593 | 10-35998 9.64002
080 | 995415 | 3 | 10-04585 | 10-31439 [ 3 ;! 9-68561 | 10-36024 | 5 g | 9-63976
09-0 | 995421 10-04579 | 10-31471 | 9-68529 | 10-36050 9-63950
10-0 | 9-95427 . 10-04573 | 10-31503 | 968497 | 10-36076 9.63924 | 50°
110 | 9954341 , o, 100457 | 1031535 | ., 31 968465 | 10-36102 | ., o | 9-63898
12:0 | 9-95440 10-04560 | 10-31568 9-68432 | 10-36128 9.63872
13-0 | 9-95446 1 10-04554 | 10-31600 9-68400 | 10-36154 9.63846
140 | 9.95452| . 1004548 | 10-31632 | | | 968368 | 1036180 | | 963620
150 | 995458 | 10-04542 | 10-31664 9-68336 | 10-36207 9.63794 | 45
16-0 | 9-95464 10-04536 | 10-31697 9.68303 | 10-36233 9.63767
17-0 | 9-95470 1004530 | 10-31729 9-68271 | 10-36259 9-63741
180 | 995476 | 6 4 1004524 | 10-31761 | 6 19| 9.68239 | 10-36285 | 6 16 | 9.63715
19-0 | 9-95482 | 10-04518 | 1031794 9-68206 | 10-36311 9.63689
20-0 | 9-95488 | 10-04512 | 1031826 9-68174 | 10-36338 9-63662 | 40’
21-0 | 9-95494 | "7 4 10-04506 | 10-31858 | 7 23 | 9.68142 | 10-36364 | 7 18| 9.63636
22-0 | 995501 10-04500 | 10-31891 9.68109 | 10-36390 9-63610
230 | 9-95507 10-04494 | 1031923 9.68077 | 10-36417 9-63583
200 | 995513 | .3 50 10-04487 | 10-31956 | .8 26 | 9-68044 | 10-36443 | 8 21 | 9-63557
25:0 | 9-95519 © 10-04481 | 10-31988 9-68012 | 10-36469 9-63531 | 35
260 | 9.95525 i 10-04475 | 10-32021 9-67980 | 10-36496 9-63504
270 | 995531 | .9 5| 1004469 | 10-32053 | .9 29 | 9-67947 | 1036522 ' .9 24 | 963478
28-0 | 9-95537 10-04463 | 10-32085 9-67915 | 10-36549 | 9-63451
29-0 | 9.95543 10-04457 | 1032118 9-67882 | 10-36575 | 9-63425
30-0 | 995549 10-04451 | 10-32150 9-67850 | 10-36602 9-63398 | 30
31-0 | 9-95555 10-04445 | 1032183 9-67817 | 10-36628 9-63372
320 | 995561 | .1 1] 1004439 | 1032218 | .1 3| 967785 | 10-36655 | .1 3 | 9-63345
330 | 9-95567 1004433 | 10-32248 9.67752 | 10-36681 9:63319
330 | 9-95573 10-04427 | 10-32281 9-67719 | 10-36708 9.63292
360 | 995579 | .2 1| 1004421 ] 10-32313 | .2 7| 9-67687 | 1036734 | 2 5 | 963266 | 25
36-0 | 9-95585 10-04415 | 10-32346 9-67654 | 10-36761 9-63239
310 | 995591 10-04409 | 1032378 9-67622 | 10-36788 9-63213
380 | 995597 . | 100¢403 | 1032418 | . |1 967569 | 1036814 | . | 9-63186
330 | 9-95603 10-04397 | 10-32444 9-67556 | 10-36841 9-63159
400 | 9-95609 10-04391 | 10-32476 9.67524 | 10-36867 9-63133 | 20’
410 | 995615 | ! 1004385 | 10-32509 | , .| 967491 | 1036894 | , | | 963106
42:0 | 9-95621 10-04379 | 10-32542 9-67458 | 10-36921 9-63079
430 | 9-95627 10-04373 | 10-32574 9-67426 | 10-36948 9-63052
40 | 995633 10-04367 | 10-32607 9.67393 § 10-36974 9-63026
450 | 995639 [ 5 31 1000361 | 10-32840 | > 16| 9.67360 | 10-37001 | 5 13| 962999 | 15
48-0 | 995645 10-04355 | 10-32673 9-67327 | 1037028 9.62972
47-0 | 9-95651 10-04349 | 10-32708 9-67295 | 10-37055 9-62945
480 | 995657 | ‘6 4| 10-04343 | 1032738 | 6 20 | 9.67262 | 10-37082 | 6 16 | 9-62919
49-0 | 9.95663 10-04338 | $0.32771 9-67229 | 10-37108 9-62892
500 | 9-95668 10-04332 | 10-32804 9-67196 | 1037435 9-62865 | 107
51-0 | 995674 | -7 4| 1004326 | 1032837 | -7 23 | 9-67164 | 1037162 | -7 19| 9-62838
52:0 | 9-95680 10-04320 | 10-32889 9-67131 | 1037189 9-62811
530 | 9-95686 10-04314 | 10-32002 9.67098 | 10-37216 9-62784
540 | 995692 | .g 5 | 10-04308 | 10-32935 | .g o | 9-67065 | 10-37243 | g o1 | 9-62757
550 | 9-95698 10-04302 | 10-32968 9-67032 | 10-37270 9.62730 | 5
56-0 | 9-95704 10-04296 | 10-33001 9-66999 | 1037297 9-62703
570 | 9957110 | .9 5| 1004290 | 10-33034 | .g 20 | 9-66966 | 1037324 | .9 24 | 9-62676
58-0 | 9.95716 10-04284 | 10-33067 9-66933 | 1037351 9-62649
590 | 995112 10-04278 | 10-33100 9-66900 | 10-37378 9-62622
60-0 | 9.95728 10-04272 | 10-33133 9.66867 | 10-37405 962595 | o
s

295°




3.13. Nivaxeg fuimapnuirévov ( Haversines ) 65

adtiic edplonopey 8t lg Tag 16 povddag Sragoplc Aoyapifpwy,
dvriotouyel Stagpopa 0,6’ "Apa 1 téEov elva:
x=64° 19.6'.

3.12 IMoaxtuxdg xavdv.

"Eav elg tobg Ilivaxag 3tv dndpyn & {nrodpevog Aoydpibpog
St piv & M, e, Tep, dvatpéyopey elg oV dpéowe wixEOTEQOY
oy Ilvdxwy, edploxopey iy Srapopay adtod xal tob Sobévtog,
nai €x Tijg oTANg TV Parts edploxopev & Séxata TdV TpdTWY
AemThHv.

"Eé&v 8puwg mpéuettar mepl owv, op, otep, dvatpéyopev eig
todg [livaxag elg v dpéowg ueyaldtegov 1ot Sobévtog, dméte
TdAwy edploxopev iy Stapopayv xal éx tdv Parts ta 3éxata tédv
TPOTWY ASTTOV.

Kai el tag 300 mepimtdoetg %) edpebelon Srapops elvat Tpoo-
Betinn. Ta dvortépw loybovy &rd 0° Ewg 90°, Emov xal cuviiBug
avapépovtar al mpaets pag. Ilépay tdv 90° npéner va mpooéyw-
psv v mopelay tdv Ilvdxwy xai dvardymg v épyaldpebo.

Hapddetyua.
Aoynp 10 38’7 = 8,(45754+—821)= 8,45798

Aoyep 1770 57',5= 8, (55240 — 7—20) — 855205
Aoyatep 26° 04',4=10,( 35712 — 10)=10,35702
Aoytep 333° 25°,83=10, (04852 — 2)=10,04850
Xoyouy 138° 17°,6 = 9, (873004 17)= 9,87307

Aoynp 63° 19’8 = 9,(94720+ bH)= 9,94725

hoyep 117° 53°,0 = = 9,73354

Aoyouy 83° 15',3= 9,(07018 — 32)= 9,06986.

3.13 Ilivaxeg Huiwagnuitévev (Haversines ).
Eig todg Ilivaxag Norie’s t& fpinapnpltova 3ovrar &ig
Towywvouerpla . 5

BotE
5’
a

=

E¥r,

an

4

/350
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2 4 6 -8

rog.‘i Nat. | Log. | Nat. | Log. y Nat. | Log. | Nat.

8/9-' 0 |89 0 [8/91 0 89| o

98004 | 09551 | 98012 | 09553 | 98020 | 09554 | 98028 | 09556
98043 | 09559 | 98051 | 09561 | 98059 | 09563 | 98066 | 09565
98082 | 09568 | 98090 | 09570 | 98097 | 09571 | 98105 | 09573
98121 | 09577 | 98129 | 09578 | 98136 | 09580 | 98144 | 09582
98160 | 09585 | 98167 | 09587 | 98175 | 09589 | 98183 | 09590
98198 | 09594 | 98206 | 09595 | 98214 | 09597 | 98222 | 09599
98237 | 09602 | 98245 | 09604 | 98253 | 09606 | 98260 | 09607
98276 | 09611 | 98284 | 09613 | 98291 | 09614 | 98299 | 09616
98315 © 09619 | 98322 | 09621 | 98330 | 09623 | 98338 | 09625
98353 , 09628 | 98361 | 09630 | 98369 | 09631 | 98377 | 09633
98392 | 09637 | 98400 | 09638 | 98408 | 09640 | 98415 | 09642
98431 | 09645 | 98438 | 09647 | 98446 | 09649 | 98454 | 09650
98469 | 09654 | 98477 | 09655 | 98485 | 09657 | 98493 | 09659
98508 | 09662 | 98516 | 09664 | 98524 | 09666 | 98531 | 09667
98547 | 09671 | 98554 | 09673 | 98562 | 09674 | 98570 | 09676
98585 | 09679 | 98593 | 09681 | 98601 | 09683 | 98508 | 09685
98624 | 09688 | 98632 | 09690 | 98639 | 09692 | 98447 | 09693
98662 | 09697 | 98670 | 09698 | 98678 | 09700 | 98685 | 09702
98701 | 09705 | 98709 | 09707 | 98716 | 09709 | 98724 | 09710
98739 | 09714 | 98747 | 09716 | 98755 | 09717 | 98763 | 09719
98778 | 09723 | 98786 | 09724 | 98793 | 09726 | 98801 | 09728
98816 | 09731 | 98824 | 09733 | 98832 | 09735 | 98840 | 09736
98855 | 09740 | 98863 | 09742 | 98870 | 09743 | 98878 | 09745
98893 | 09748 | 98901 | 09750 | 98909 | 09752 | 98916 | 09754
98932 | 09757 | 98940 | 09759 | 98947 | 09760 | 98955 | 09762
98970 | 09766 | 98978 | 09767 | 98986 | 09769 | 98993 | 09771

00265 | 10061 | 00273 ! 10063 | 00280 | 10065 | 00288 | 10066




314, 'Aoxfoeg 67

tag oeAidag 396 — 502. Xapaxtypllovat éx tob STt mepiéyouy
cuyypévws Todg puatxods TpLywvopeTpikods dptbpods xal mapa-
nAebpwg Todg AoyaxplBpoug adtdv.

"Evtatfa 66 doyoAnfdpey pé pepixd mapadelypata (Stétt 4
nepLypagy Twv 8& Nto mepttTy).

doynpnpl6e 04' = 8,29070, puatxde 0,01953.

M pocoy ! Téyapaxtnpiotixéy, 8 elg Thy meplninaly pag,
avixet eig SAGxAmpov Ty STHAMY Tod Mpimapnuitévon, 16°, xal
T unsty elg SAG%ANpoy T dvtlaTotyoy STHAMY THY PUOLKGY TpL-
YOVORETPLX®Y &ptOpdv.

"Eav td yapaxtnptotixdy dAAGsoy), Emng w.y. el tov Iliva-

%o 14 8mov anpetobrar 8/9, téte 6 ebtepog dptfpds, 10 9 eig 1o

Tapddetypa, g Yapaxtnpiotixdy dvixet elg Todg ndtw Tijg pad-
pvis Ypappls dptfpods.

ITagadey pa.
Aoynump 36° 52 = 8,99993
Aoynump 360 53’ = 9,00031
Aoynprp 36° 32°,2 = 8,90238
Aoynnp 360 32,4 == 9,99246.
Anhadi) T Séxata dmapyouv elg & dvw pépog T@Y STNAGY

0 . 2 . 4 ¥AT.
Aoympmpx = 8,89179
x==32°¢ 25,4

Aoynpmpx = 9,77100
x=100° 23,4’

Aoynprpx = 9,75801
x=98° 22" 4’

}(9,77094 1000 23')
}(9,75797 980 22').

3-14 *Aoxnoewg.

‘Yrodoyloate tag xdtwd napastdoets St t@Y AoyapiOpwy:

¥ £
f’
a
2

evr,

an

4

/350



68 Kew. 3. Ilegl Aoyapifpwv

1) o) VeBld= (" Andyr.=82,54)
2 3
B) 2:-; 3::8(1)6 (’ Andyr.—34785,3 )
oy
y) 3V182, 74x 200,7__ (’ Andvr.= 1,60015)
20 5

3) Vo 16 X0 016 X 0,0016 _ (* Aredvr.=0,0004048 )

o 1/ 09X 0,09 X 0,009

- - (* Andye.= 0,0047)
3

%) MQI%= (* Andve.— 0,02924 )
J 5

0 %ﬁii—%_—. (*Andve.—11,612)

V028><V652><782

2) o) M= Vs VoIT (’ Andve.— 0,14247)
B M= 55,26 X V0,266 — 7,32 V246
Y12 x V48
(CAndve.— —0,2744)
g) K 00 18° 1177 73067, — zep 1050 11-V812

e 36° - quy 23° - tep 106°
(CAndvr.= — 3,154)
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a
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KEOAAAION &
METPHLIZ EYOYTPAMMQON TPIFQNQN
4.1 Zyéoerg petakd 1@V orouxeiov 6gloywviov torydvov.

"Eotwoay & éploydvia tplywva OMP xat OM'P’ (ay. 4-1a)

Zy. 41 a.

Mz xévipoy © O xal dxtiva %2t Gpy My v OM xal xatémwy v
OM’ ypdopopev meprpepelag xdxAwv. Ilpopavig o Mpd eig tov pi-

MP M'P
%pov xhxAov B elvar Muh =Gy, elc 38 tov peydiov Mpd =Gy
"Ex tjg Spotétirog TdvEvetépw TpLydvey ﬁpoxémst 1) dvaoyla :
MP _ MP _
oM — owr %

“Qote eic ndde Sgtoydviov tolywvov Td Huitovov wds d-
Eslag yoviag adtob elvar 6 Adyos Tijc dmévavte xadérov mAev-
odc meds TR dmoteivovoay.
s OP ,
EE &Ahov 10 ouvb =31 , xal elg tovpeydiov nbxdoy elva
op’

owvl = i "Ex 1 dpotétntog 1dv Torydvey adtdy Eyopey STt :
OM "G opotoTy) pLY Aop

evr,

¥ £
f’
a
2

/38"

)

ov

4
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Keg. 4. Méronog edduypdppov toiydvov

op’ oP
o — oM — oW

“Qote 10 ouvnuitovov 6Eeias ywviag dedoywviov toLydvov
elvaw 6 Adyos tijc mpooxeiuévne xadérov whevods meds Ty drmo-
Teivovoay.

8
¢ Y
r A
8
Zy. 410,
"Avaxepadaidvovieg (oy. 41 ) Exopev:
_ Gmévayt xdfetog ¥
el = dmotelvover  a (1)
owl,=1:pooxetpévn xa’zOerog= B @)
drnotelyovoa o
"Eév Satpéowpey xotd péy tag iodtytag (1) xai (2), 0 Exw-
pev: ¥
.l e v
=l =5~ 8
/1

“Qote 1) épamvouévy JEelag ywvias dgdoywviov rgiydvov
elvar 6 Adyog tijc dmévavre xadérov mlevpds meds v dAAny
xddetov, ftot:

__ Gmévayt xdbetog vy )
" mpooxetpéyn xdletog B

@)
"Edv 32 Suipéompey v (2) 3 tjg (1), Eyopev:
&
ouyl’ « _ B
L S ¢
[ ]



4-1. Zyéoerg perald tdv orogelwv 6gdoywviov toydvov n

“Qate 7 ovvepantouévy dEelag ywvias Sodoywviov Towyw-

vov elvar 6 Adyos tijs mpooxeuévns xadérov whevgds mode Ty

Gy ddetow, Htor:
ool = npooxetpéyn xdbetog B
L P A Y

(4)
Pevexivg Exopev:

npl' = 7} i y=onpl

ol = % 7 B=acuwl
sl =1 7 y=Ffegl ®
opl' = % i B=ryoel

Al tobtyteg (5) Sratumobvrar eig todg &ETig 300 navévag:

1) ‘Exdory xdderos mhevoa dgdoywviov Toyovov loodtae
ué v vroreivovoay énl To Huitovoy tijc drévavte ywviag 7 1o
ovYNUiTOVOY Tijg TPOOKELUEVYG.

2) “Exdoty xdderoc nmhevgd dpdoywviov Toiywvov icodta
ué mpy GAAny xddevov mhevpay énl v épamtoudvyy Tijc Amé-
vayu yoviag ) )y ovvepantousvyy Tijc TYOoKELUEVYC.

"Ened), dnwg yvopllopey, tep=

. 1 ..
rol OTEp == e O

ouy
Eywpev:
tepl = —— xal ovepl’ = —— (6)
B Y
Anhadh:
dnotelvouoa dmotelvouon
tepl = otepl' =

npooxetpéyy x&Betog’ drévavet xdletog
Zoverndg Eyopev xal Todg &Tig 300 xavéva:

3) Téuvovoa dSEcias ywvias Sodoywviov Toiydvov elvac



72 Keg. 4. Mérgnoig evBuypdppunv toiydvev

6 Adyoc tijs Vmotrewodons mEods Ty moooxeyusvyy xddetov.

4) Zvvréuvovoa dEeias ywvias dpdoywviov Toywvov el-
vau 6 Adyos Tijs dmotewvodons meds Ty drévavu xddetov.

"Eav v loétnta (6) Adowpev g mpde a, Exopev:

o = frepl’ o = yotepl.

AmAady):

‘H droveivovoa dgdoywviov towydvov ioobrar ué uiav xd-
Pevov mhevody adrod émi vy Téuvovoay Tijc mEosxELuévS O-
Eelag ywviag 7 vy cvvtéuvoveay tijc dnévavty Ofelac ywviag.

4.2 "Aoxnfoerg.

1) El¢ dpboymvioy tpiywvoy ABT, &mou K =90°, Beifate &ue:

__opl-eql' Nl tepl

@) mpl'= otepl’ Bl T otepl’ Zegl.
Y) o¢l =——%- 3) qpl' 4- ouv?l =1.

ouvl . e@?l

ap 2 oy tepl  omepl
e) otep?I'=1 4 o¢?T. %) T — ool
y_ Ll 1

KL op?l-np2l
0) (otepl’ + o9l ) (otepl’ — apl' )=1.
t) (tepl 4 nul) (tepl’ — npul') = el - ouyv?l.
%) (atepl’ — ouI') (otepl’ - ouvl') = o@?l' - np®l'.
A) (epl' =V (zepl' - 1) (tepl —1).

1 1
p.)np.l‘—\/ 1ol V)ECPP—V ol

\ 1 —ow?l _ 1

§) nplleg ' = S o) el - ol - tepl” =G

) Nl - otepl’ 4 ouV?l - tepl’ = npI’ - ouvll.
2) ‘Yrodoyloate thy tépvousay xal cuytépvousay tdy 130°.
Ve

3) AefBate 8tt e 135° - np 120° - tep 45° = — 3



4.3, "Exidvorg 6pdoyaviov toiydvov
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4.3 'Exilhvog 6ployoviov toiydvev.

Kadobpey émiAvoty pfcywvion tprydvon Ty ebpeotv Tdv
Gyvdotwv otoryelwy adtod, Stav Sobody émapxnij &AAa otoiyeia.
Ilpdg edxorlav ywpllopev iy énflvoty tdv dploymviny. Tptyd-

vov elg TECoRPAG TEPLITMOOEL.

1y Ileginrwotg.

"Ex 17j¢ dmotetvodorg a dploywviov tprydven xal pidg Thv
CEetdv yovidy adtod, Eotw Tijg B, vi edpeBodv t& Aotma oTorysia

adtod (oy. 4-3a).

B
Y a
A r
&
Iy 4-3a.

Eﬁp{oxopév : '=90°—B, B=anuB, y=acuyB.

anpB - acuyB a*npBowB

_Br __ _
T? éubadey E= 5 = ) = 9

"Egaguoyr).
"Eotw «=159,8 m xai B=32° 18°/5.

1. Awe tdv puotkdy Tpuywvopetpixdy. Ivdxwy.

I' = 90°— (32° 18°,5) =57 41°,5
quB =0,53447  ouyB=0,84518

8=159,8 X 0,53447 =285,408 m
v =159,8 X 0,84518 =135,01 m.

2. A tdv AoyaplBpmy.

['=>57° 41°,6 :
XoyB = Aoya - AoympB Aoyy = Aoya - hoyouvB
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a=159,8 doya =2,20858
B=32° 18',5 hoynuB = 9,72793
Aoy B=1,93151
3=285,41m
a = 159,8 Aoy = 2,20358
B = 320 18°,5 hoyouyB = 9,92695 T
hoy v =2,13053

y=135,06 m.
2a Il eginrwotg.

Ex pdg tdv xabétov mhevpdy dpfoywvion tpiydvon, Eotw
ii¢ B, xal pidig Tav SEetdv Yoy adtod, Eatw Tijg B, va ebpefolv
& Aotmd otoryela adted (oy. 4-3B).

B

p
Sy 43

Ebp{oxopev I'=90°— B.

B=anpl', a=_[Rotepl' xal y=PeyB.

"Eqagpoyr.
"Eotw §=1592,8m xal B=63°.

1. Ak tév puatkdv tprywvopetptxdy Ilvdunwy.
['=190° — 63° = 27°.
a == PotepB = 1592,8 - orep63° = 1592,8 X 1,12233 = 1787,6 m.
v =PRegB =1592,8 - ep 63°=1592,8 X 0,50953 = 812,7 m.
2. A v AoyaplOpwy. )
Aoya = hoyB - AeyotepB.
(“Omwg xal mponyovpévg dvepépapey, 1) YETiotg Tijg ouv-
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Tepvoloyg elvat mpotipotépa, 1OTL amopedyopey xaT& THY Ao-
yoptBunoy T deaipeaty).
doyf= 38,20216
AoyotepB = 10,05012 +
doya= 13,25228 3
doya= 3,25228
a=1787,62m
Aoyy = Aoy -+ Aoyepl
Aoyy= 8,20216
doyepl'= 9,70717 +
doyy= 12,90933 (— 10) (AnAady elg & tédlog 18 mpootiHé-
y= 812,Tm pevoy 10 mpénet v depatpijTat ).

3n Il ginrwotg.
Na émidvb) 10 dpoydviov Tplywvov €x Tdv 300 xabdétwy
TAsupdv adted (oy. 4-3y).

—f r_9p_B =B _
epB = o FP=90—B, a= B = BotepB.

B

B
Sy 43y

“Egaguoyrj.
"Eotw =128 m  xai y=172 m.
1) At t@dv puotkdy Tprywvopetpixdy Ilwdxoy.
B 128
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Keg. 4. Mérpnoig edBuypdppwv toiydvov

B=36° 394 «xal
I'=>53° 20’,6
o = (otepB

otepB =1,61513, &pa e =128 X 1,67513 = 214,42 m.
2) A tddv AoyaplBpwv.

AoyepB =doy B — oy y
doyB = 12,10721

Aoy = Aoy - AoyotepB
doyy =2,28553

AoyB = 2,10721

AoyotepB = 10,22414 +
AoyepB = 9,87178 Aoya = 2,33135
B=236° 39 4 a==214,46m
I' =53° 20',6 __ By
=5
4y I eginrwots.

Né émAvij dpboydviov Tplymvev éx Tijg drotetvodag Tov a
xal préc 1@V xafétwv adtod tAsvpdy, otw g (oy. 4-33).

B

v=Va@—f = V(a+B)(c—B)-

mi=t g B _ BVETFI=—F)

"Eotw =24 m xgi =9 m.

1. Ak t@v puotkdv Tprywvopetpxdy Ivaxwy.
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Y= V3316 =22,24m
9

B=22°1'5 xal
I'=67° 58',6.
2. Aux Ty AoyapfBpowv.

Aoyy = ——;— (Aoy1d + Aoy33) AoynuB =2Aoy9 — Aoy24

Aoy15=1,17609 Aoy 9=10,95424
Aoy83 = 1,51851+ Aoy 24= 1,38021
Aoyy = 2,69450 :2 roynpB= 9,57403
Aoyy = 1,34725 B= 2201’5
y= 22,25m = 67° 58',5.

om Hegintwors.

Né émidvbij dpBoydviov tplywvov éx tdv Sbo TpMpdTwy p.w
%ot v, elg T omola Srapeitat %) dmotelvovoa adTod H7d Tob Bdoug

(ox- 4-3¢).

L e X

v r
Zy. 43e.

"Eotw 1 Gdog AA. Téte Eyopev p=(AA)oyB xai v=
(AA)=9B.

Edv 3uupéompev tag 300 {odtytag xatd [EAY), Aapblvopey

(AMVegB v o 9B v o on v L
(AB)ogB — 5 11— N Bl eB=]|/ L
: eyB
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Ex ¢ oyéoswg adtijs dmohoyilopev Thv yoviav B xal &t

doparpéoewg Ty T'. "Ened 8¢ p+4v=a, Eyopev f=anpB xal
Y = acvvB, éx tdv dnolwv mpocBiopllovtar al B %al v.

4.4 Muwgai yoviar.

“Otav Eympey pixpag yoviag, 3nAadd) péypr 4° %) 5° ¢ éx
00 oypates 4 - 4 a palvetat, T Hpitovoy, 7) Epantopévy wal T
t6€ov (elg dxtivia) Eyovv megimov T adtd pijrog.

ME
0 r B
21. 4‘ 4 a.
_Ba _ égxrivie
o~ = B0A ( )
—g‘% =¢p BOA
ra

Tvwpllopev &1t ol x&twbe Adyor ioybovy, dav Eywpev:
BA BE ra
BA=BE=PA, ométe OB = OB = OB
Np-
ITagddecyua 1.
‘H éplovtia yovia petafd dbo &xpwv pidc pixpds vijcov

D
—<M
-

Zx. 4+4B.

Suapétpon 1,1 ped. elvar 5° 30" (oy. 4-48). ‘Yroroyloate Ty
améotacty & adrijc. ‘

Mot yovie 0—=cpl=

E¥r,

*, £
f’
a
2

/350

an
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o 20’ 50,5 - 330
6 = 5° 30" 7 elg dutivia 575 | elg TpdTa 5558

a=1,1 wA. (mile).
o 3438

330 = 11,46 A,
*Andvenoes : ‘H éréoractg elvar 11,46 piA. meplnov.
ITagddewyua 2.

“Evag mhpyog Sdoug 200 moddy (ft) dmotelver nataxsdpupov
yoviay 01° 40", Ymoloyfoate tiv dnéotacy € abdtod (oy.
4-4v).

Ex. 4-4y.
Avou.

Kata & dvotépw Eyopey:

D=—g— (0 el¢ dxtivea).

D— 200 X 3438

I 100 — 2292 yudpdec (yd).

*Andyrnocs : “H dnébotactg éx tob mhpyov elvar 2292 yv-
dpdec.

Eav 15 adtd npbinpa éhdeto Tprywvopetpinis pe v Po-
Nfetav AoyoplBuwy, 0 slyopev:
[+

& o o p__a ___ 200 6666
e T oqpd T 3X qplo40” T nelo 407

evr,

¥ £
f’
a
2

/38"

)

ov
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80 Keg. 4. Métgnoig evBuypdppov toiydvev
Aoy 66,66 = 1,823908
Aoy 1° 40" = 8,463665 ( — 10)
Aoy D = 3,360243
D =2292,1 yudpdeg (yd).

4.5 IlpofAipara Avdpeva Sia vijg &midoewg opdoywviov
TRIYOVQV, Xefiolna eig Ttodg vavrihhopévoug.
lov IgdBAnua.

“Evag xataxépupog fotde onpatag Sdovg 35 modiv (ft) pf-

nteL éni Tol €3dgoug oxtdv MAlov pijnove 54 moddv (ft). Na eb-
pedi) 10 Gdhog Tod NAlow (oy. 4-5a).

8
¥
& =351t
/4

A B=54ft r
Zy. 4:5a.
Avos.
epA = —% xal epA = doya — Aoyf.
a =35 ft
B=>541t

Aoy 35 == 11,54407 (mpoabétopey 10 povddag)
oy 54 = 1,73239 —

Aoy epA = 9,81168 xal A — 32957,
2o0v ITgéfinua.

Abo mhota O xai B éxxwodv éx 10d adtod ovpeiov. Td

O BrevBivetar mpdg NA, 1 32 O mpdg BA (oy. 4-58). 'Eav 1
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0 #ndevoey 27,5 plhea, %28’ fv otvypiy 10 O Emdevoey 33,5
pélia, v& edpebij 7 petald twv dnéotactg

BA
\
NS BA
RN
NG
\ o
\ 45
1
]
i
Y
i
t
\ §45°
\| (\0‘)
v A (e
\ Q//
1
NA
Zy. 4.58.
Avoec.

Elvat gavepdv 81t al 3bo dvotépw 3ieubivoeig oympatiCovy
yoviav 90°
“Ofey epA = i

B AoyepA = hoya — Aoyf.
=233, Aoya= 11,52505
=27, Aoy = 1,43933

AoyepA = 10,08572
~~
A= b0° 37",
TepA = X

8 7 y=_PrepA 9 oyy = AoyB | AoytepA

8=21,5 JoyB= 1,43983
A=50° 37" AoytepA = 10,19757

doyy= 1,63690
y = 43,34 vavt. pike.

> Andvnow : Aréotactg TAolwy 43,34 vavt. pll.
Towywvoucrpia
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3. “Eva mhotov mAéer 72,4 plh mpdg Boppdv xal xatémy
30,5 pidia mpdg ’AmnhdTyy (o). 4+ 5 y). Zntettat ) nopela, iy
émolav Empeme v dxoAovbar, 3tk v phdar; elg tov mpooptopby
Tov, i kal 7 dméotaag adtiig.

@=30,5 ML\
r

72,4 WAL
o

Y=

, Zyx. 45y,
Adoug.

) Edpeotg g yovlag A.

epA = % %ol AoyepA = hoya — doyy.

«=230,5 Xloyxa=1,48430
Y=12,4 oyy=1,85974
AoyepA = 9,62456
A =220 505,
B) Ebpeotg tijg mAevpds B.
otepA = % %l B=aotepA Aoy ==Aoyx - AoyotepA.
=305 loya= 1,48430 _
A =22°50",5 AoyotepA =10,41096
doyB= 1,89526

B=178,5T vavut. pikea.

‘H npbdobeats 100 10 elg to &Efjs, Emou elvat &vayxafa, 8& vofjrat &e’
Eautis.
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"Andvrnows: Hopefa: B 22° 50°,5A (3mA. Boppag mpdg
"AmnAubdTnv ). Arnéotactg : 78,57 vavt. piia.

4. ‘H yoviz dvoddoewg i xopupijc lotod &vdg mwAolov, &
émotog dméyel 126 it &nd g émpavelag i Bardaong, wapatn-
povpévy) éx udic AépBov aympatilet yoviay 14° 30" peta tod é-
ptlovtion dmumédon Tob bpbaApod Tod mapatnpenTod (o). 4:58).
Eav 1) dnéotacig 100 dphaiped Tod mapatnpynted &md Tijg Oa-
Adaone elvar 6 ft, v& edpebij v dnbotaals Tov éx Tob wAolov.

N a=12Ct ¢
A 14°30 r
e ft B ‘
a; £
77,777, 7 , - S
Zx. 4:58.

Avoc.

Eig 1 tplywvoy ABT Zotw A ¢ dplaipdg Tod mapatypytod
xai 7 yovia A =14° 30". "Enedv) 10 Sdog t7jc ®opvpijc tod loted
dvwbev tijc BaAdoong elvar 126 it xai v dnéotacig tol dpbai-
pod tob mapatnpnTed dvebev Tijc Baidoave 6 ft, %) xopupy) Tob
fotod mpémer va elvar 120 it &vwbev Tob épilovtion Emimédou Tod
8pBadpod Tl mapatypnted. “Apx ) BI' elvar 1t Sdog tob ioTod.

"Ha7 elg > tpiywvoy ABT' yveplopev iy yoviay A xal
v mAsvpay BI' xai {nreitar vi dmoroylowpey v AT

ophA=-L 3 B—aopA

«
AoyB = Aoye - AoyopA.
% — 120 doya= 2,07918
A=14°30' hoyopA=10,58734 T
royB=2,66652
B= 464 ft.

evr,

¥ £
f’
a
2
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an
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*Andvenoes :*Anéotactg Tapatnprtod &nd T TAclov 464 ft.

Té dvwrépw mpébAnpa mapousidletat ouyva elg iy Navtediav.
A tolto ) Adotg tou BlBetar S Mivdxwy. *Eav 6 vavtidddpevos dva-
yvwplon Eva pdpov 7 Staxexpipévoy Bduwpe, xatapedyet elg Téy XdpTny
7 tdv mhonydy xal &péowg Evaytyvioxet to Odog to0 phpou. Katdmey
St& o0 EEdvtog petpel Ty xataxbpupoy yoviav xal Gvatpéxet elg Tods
Hivaxag, ®.y. Norie’s, dndte dvayiyvdoxer thy &mdotasty. *Axoiodbng
napafétopey Sbo mapadelypata Avbpeva Sid tiig ypNoews ToY Mivdxwy
Norie’s ( Distance by vertical angle).

Hagddeyua 1.

T® Bdog Evdg pdpov elvar 150 ft xai 4 xataxépupog ywvin
13° 52°. Na edpebi] ¥ anéotacig dnd g dxtic.

Eig v oeA(da 111 tdv Ilwdxwv Norie’s edploxopev dpt-
Covtiwg xal &ve t& 150 ft, xdtwbev 3¢ adtob w0 13° 52°, dpt-
otepd 3¢ dvayryvdoxopey O pihe, 1 otddiov (1 otddioyv = 1/10
voutixod peAfov = 185,2 m).

ITagddeyua 2.

Afdetor onpelov xeipevoy 500 it dmepdve Tijc émpavelag
i Baddoong xal Tyteltar ) yovie, dnd Ty dmolav mpémet Sia
tod €Edvtog va TapaTnpdpev T anpeiov, Stk va SéAbwpev sic
améotacty 4 vaut. pAlwy &md THY InTiy.

Ei¢ todg adtodg Ilivaxag xat elg Thv dpratepav athAny eb-
ploxopey T& 4 pida. Eig 38 iy &vo otijhny épilovting edplono-
pev  Bdog, 500 ft. Eig v Sxotadpwoty tév Sbo adtdv dpt-
Bpdv dvayryvaoxopey 1° 117, ‘0 E8ac mpénet va teb) dnd yovlay
1° 117

5. “Eva mhotov &xet mopefav B 23° Z xal mhéel ént 4 dpag
pé taydtnte 9,5 xépbwy évidg pedpatog SievBivoswg N 67° Z

*, £
jiEEIEE,’
a
2

E¥r,

an

4

/358
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xal taydTTes 2,5 xépbwv (oy. 4-5e). Na dpedi) v mpayparti-
%) Topela (SNA. T bg Tpdg Tov fubdv Tyveg) xal ¥ dnbotaatc.

B23ez BA
N

Zy. 4:5e.

Adog.

"Eotw AN +) 3tebBuvatg tob Boppd, NAB=— 23°, AB 4} ané-
otaoctg, Ty dmolay 0% Btivue T mAoTov dvev pedpatog émt 4 -
pag, %tot 38 pikwa, xal BI' 1) énidpactc 1ob pedpatog (d&vev v
gvepyslag Tdv pyavdy) énl 4 dpag, fitor 10 pliwx. Dépopev

v AT, énéte ) NAT elvan ) mpaypatiny) mopeta wal 1) AL elvar
7 Stavvbeion anéotactg.
AB 38
T8 — 10 —>®
opw == 3,8 xal w= 14° 44’5,

‘Enedh NAB=B 23° Z, 6 Eyopev:

NAT — B 37° 44’ 5Z.
B) ‘Ymoheyiopdg AT.

AT
Br = Otepro 7} AT' = BI'otepw

a) opw =

¥ £
f’
a
2

evr,

an

4
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AT = 1007ep( 14° 44°,5)
Al'=10 X 3,93\: 39,3 vavrt. pilea,
*Andvinois : llopeta B 37° 44’ 5 %. *Anboracte 39,3 vaur.
pidea.

Znuelwows : Mpde xatavénoty to0 Emopévou wpobAfpatos 6 ma-
pafétopey 10 xatwtépw mpbfAnpa ypousoy el Ty ‘Axtoniotav.

“Eotwoayv 3bo onpela A xatl B, t& dmota éx tob O Stomteld-
ovtat OTd Tob oxdipovg xatd Tiva oty dv edbuypapploet (oy.
4:57). Katémy 1 mholov mAéer xatd v Stebbuvary OZH. ‘Q¢

Iy, 458

edubAwg gvuihapbavetat xkavelg, t& onpela 0& Stomtedwvrat 7
Tod oudpovg OTd ywvlay, 1 omole Swapxie 02 adédvy. "Eav 9 yo-
vio abtn ylvn 90°, téte edudhog ‘cupmepalvopey dTL T oxdpog
ebplonetar énl tijg mepupepelag, 7 Smola ypdpetat pé Sudpetpov
v AB. "Eav cvveylowpev t)v mopelav pog, %ai Stk Sevtépay
popav Somtedowpev T& A xal B md yoviay 90°, cupmepaivopey
8t edprondpela maiv Emd Tii¢ adtijg mepipepelag (Eyyeypappévy
yovia Balvovoa elg Muimepipépetay), fitot ) mopela pag TEVEL
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v O &ve Teppépetav. "Edv Spwg drolovBiowpey towabdtyy To-
pefay, Dote va Stomtedowpey plav gopay & A xal B dnd yaviay
90° (d&md onpetov B), adtd anpalvet &1t M) mopela pog elvar Epa-
mTopévy) Tijc AveTépw TepLpepelag.

6. Abo onpeta A xal B éx Sapétpov dvtifeta énl tod abd-
oD xbxdov Stomtedoviar mpdg B 45° Z Smd wAolov mALovtog mpdg
B 20° Z pt taydtyra 10 %épbuv (oy. 4-57). Meta 1 Hpav ta

Zy. 4:51.

A xal B dmotefvouy iy peylotnv éptliéviioy yovlav tiv 90°.
Zneetton ¥ dméotaotg AB.

Avoc.

“Eotwoav A xal B t& 3%0 onpeia, I' 1 onpelov mpoextd-
sewg Tfig AB, elg 1 émolov ebploneto T mAolov natd Tiv mphd-
v Stémeevoty, xal T'A %) wAetolg Tob wAolov, ¥jtor:

¥ £
f’
a
2

evr,

an
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AlA = 45° — 20° = 25°,
"Enfong O 10 péoov tijg AB xai OA L TA.

‘Emlbopey 1 tplywvoy AOT, dpfoydwiov elg 1 A, 1ob
émofon yvwpllopev v A =10 pllwa xal thv OT'A= 25°.
oA
ra

=¢epOl'A ) OA = l‘Aechf‘\A AoyOA = RoylA + loyeq;O?A

FA =10 pikta I'==250°
AoyI'A = 1,00000

Aoyepl' = 9,66867 +
Aoy0A = 0,66867
0A = 4,663

AB=2(0A)=2 X 4,66 = 9,362 vavt. pidia.

7. “Eva mhoiov A ebploxetar 10 piflwe mpdg vétov &AAou
nAofov B. To A mhéer mpdc B 27° A pd taybyra 11 xépbov

wal 10 B mAdet mpdg N 63° A pi taydtyra 10 xépbuwv (oy. 4:56).
Né edpebi) % drmbotacig xata iy bmofav 1 Eva B& StéAdy,
Tphpxley Tob &Alov.

1. 4-59.
Ao,

"Eotwoav A xal B af 6écetg tidv 300 mholwy Eva AB=10

E¥r,

BotE
5’
a

=

/38"

)
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4-5. MpoPAfipara Avdpeva Sia vijg émAvoewg dpdoywviov roiydvoy 89

piie (AB Boppég - Nétog) xat BI' xai AT af nAedoetg &vriotol-

~~ P
¥og t@v B xal T, fjtor B=63° xai A =27°. "EmAbopev td 8p-
Boyaviov tpiywvoy TBA.
Ebpeatg tijg nlsup&g BI‘ :

A = AB xal BI'= ABmpA.

BI'=10- 7270 | BI'=10 X 0,454 = 4,54 pika

AT'=10ouy 27°

AT =10 X 0,891 =8,91 piAea.

Aw va petabdd] > mhoiov B eic 1 T, 3nhadyy dua va B~
vion 4,54 pia pg taydtyte 10 ®épbuy yperdletat ypévoy:

t=—=—"_=0,454 Hpoac.

Katd v ypévov Spwg adtdy tév 0,454 dpdy t A pe 1l
uépBoug 0% Srjvuce Srdotnpa s=vt=11X 0,454 =4,99 pllw.
“Apa dméotacic AA=4,99 xai TA=Al'— AA=28,91—4,99
=3,92 pika, Hror 3,92 vaut. pihia 317jAbe > B mpdpabev tob A.

8. Abo mhola A xal B mAéovy mpdg Boppdv ué taybdtyta 10
#6pBwv. Té mholov B, 1 émotov edplonetar 5 pidia mpdg t& d-
plotepd 100 A, Sratdooetar va adfion thy Taydtrtd tov lg 12
u6pBoug xal v& TAmaLdon 1 A elg dmbotacty 1 pAiov dnd Tijg
Gprotepdg Thevpac adtod (oy. 4-5t). Na edpedi] ) véa mopeia
00 B nal T Ypovindv Sudotpa, natk 1 énolov Bi edpehi) elc
v Cytoupévny Béou.

Ao,

“Eostwoay B xat A af 8écsic Ty b0 mAolwy, évba AB=15
péiwe, AA" ) mopelo 100 A nal 1) Sebbovorg Tod Boppd, BA 7
Crroupévy) mopeta Tod mholov xal B xal A v Bt tob B peta
iy éxtéeoty i Srataydjc. Duvenig AA"=1 pidov. "Ex 100 A
pépapey mapdAniov Tpdg Ty AA’, thv AL, xal émiddopey & dp-
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90 Keg. 4. Mérgnoig etfuypdupov torydvev

Boydviov Tpiywvey I'BA, tob dmolov yveplopev iy IB=AB —
AT =5—1=4 pilw. 'Ened) 1& Saotipata T'A xai BA duy-

~
t
]
1
[
3

@
b
<
10

z

o o P

L piy
(g
o

4 i T ncA

Zy. 45

vblnoay elg tov abtov Ypdvov, elvar dvdioya T@V TayLTiTwY,
tot:
ra 10 BA

BA ~ 12 0 Ta L%
a) Ebpeotg tijc yoviag A 3 Tijc NBA
‘tE[J.A——IB‘—AA——-l 2 xai A_-\IBA——33° 33’5

B) EBpeate tijc mAevpdic BA.
gl‘ 7) BA = Blotepd xat AoyBA = RoyBI' - doyatepA.

Bl=4 AoyBI'=0,60206
4 =233° 33,5 Aoyotepd =10,25744
AoyBA= 0,85950

BA= 7,236 ptAia.

7,236
12

otepd=—

S
t—=—=
V]

= 36",18".
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*Andvenois : Tlopeta B33° 33,5 A xai ypévog t=236",18".
9. Eig dpav 01.00 &va mholov mapxatnpel pdpov eig Stémen-
ow Poppdc. Eig dpav 01.40 Somtedet Tobtov elg to éyndpatov
(tv mapaAddoaet) xai elg 02.00 v Stomiedet mpde TATNALdTYY

Zy. 4-5%.

(ox. 4+5%). "Eav % taydtne tob mholov N0 12 xépbot, va eb-
peBi] 7 Topela Tov xal M) dmictactg mapaAAdEens.

Adoec,

“Eotwoayv A xal I' al 0écetg 10D mhofov eig ypdvov dvtiatol-
yos 1° xat 2°, fitor AT =12 pikia. Me Sudpetpov v AT ypd-
popey mepupépziav xal elg > onpelov B (Béatg Emov mapaiddoost
Tov pdpov ) Ododpey xdbetov ént iy AT, ¥} dmola tépver Ty me-
pupépetay elg w0 E (E=~0¢01g 100 @dpov ). Ilpogavide 1o tplywvov
TEA elvar éphoydviov elg o E.

DvoptCopey [ mapdyp. 4-3(5)] &te:

I'B 4

¥9="pp =5

2 hoyepd = Aoy4 — Aoy8=10,60206 — 0,90309 = 9,69897 3
loyepd = 9,84948 xai § =35° 16'.

evr,
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92 Keg. 4. Méronoig etBuypdupov toiydvov

‘Yrohoytopdg tijc BE.
"Ex moplopatog tob Ilufayopefon Bewpiipatog &yopey:
(BE)2=4 X 8=V32 §) BE=32=5,65T.
‘0 dmodoytopdg Tfic BE elvar Buvatdv va yivy xal 3¢ éme-
Adcewg évig tiv Sploywvivy tprydvey TEB ) EBA.
*Andvenous : Topela B 35° 16° Z. *Anéotactig maparidEeung
5,657 vawrt. plAta.
10. N& e6pef7) 7 oyéotg petald tod pijxovg 16Eov mapai-
Aoy xal Tob dvtiotoiyon téEov Tob Tampepved (oy. 4-51).

Avoc.

Eig 1 oxfijpa 4-5%: II=IIéxeg, IMII"'=&Ewv ¢ I,
K=15 wévipov tijc vijs, IZ=Tonpepwvés, AB=&va 1éEov
10 "Tanpepivod, AI' = dvtiotoryov TéEev mapaAiion TAdTovg ¢,
% T0 xévtpov 100 mapaAifAon ¢, xal xI'=r % dxtic Tod pixpod
*0%Aov.

"Ex 100 oyfjuates Eyopev: KxI'=90° KB=R, 3niady) %
axtig 100 ‘Tonpepivod xai ovvende tijg I'ic, oo KB=KI'=
KII=R.

E¥r,

*, £
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a
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"Ex 108 épBoywvion tprydvon KxI' Eyopev:

*x[' = KI'ouvp %) r=Rouvep 4 % = ouvep xal énetdi) % = —- = quvy,

T
R
&pa Exopev: p = Mouvyp.

“Htov 10 uijrog tofov magallflov wwoc icodrar mpds 0
ufjxog Tot dvrioroiyov té€ov Tob Ionuegivod émi to ovvnuivo-
vov Tol mAdTovs tod magaliiflov.

"Eav éx 100 pijxovg téfov 10b mapaAiiion 8éAwpey va Hro-
Aoylompey T pijrog Tod Gvtiatolyov 16E0u Tob Tonpepivod, ypy-
cuomotodpey ToV THTOV:

M=prepe.

"Hrot 0 uijxog tokov *Ionuegivot ioottar mds ©d uijrog
T6Eov magalijrov mollandaciacdéy éni iy téuvovoay Tod mld-
105 10D agalifiov.

Znuelwowg : Té pijxog t6€ouv 1° 100 “Tonpeptvol elvar 1 vavtixdy
piAcoy,

11. ’Ex 1ob moddg évdg mhpyov 7 ywvia &vun}gcbcemg ¢
»opuepijc ( nataxdpupog ywvia ) pbc otiing elvar 60°. "Ex 1ijg
*opuypTic Tob THpYov, & dmolog Eyst Bdog 50 ft, %) yovia dvudod-
oewg ( xataxdpupog) elvar 30° (oy. 4-5p). Na edpebi) & Gdog
g aTHAYS.

Abaug,

“Eotwoay AB % otjAn xai T'A 6 nbpyos. Pépopey iy T'E [/
AB. “Eotw AB=x, énéte AE=AB— BE=x—50, xat &otw AB=
FE=y.

"Ex 1od 8pboywvioy Tprydvou AAB Eyopev:

X
V3
"Ex 100 épBoywviov tpiydvon ATE Eyopey:

y=(x— 50)ap30°=V3 (x — 50).

¥ = x0960° =

BotE
5’
a

=

E¥r,
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9 Keg. 4. Mérgnoig evBuyedupwv roiydvav

‘Emopéveg }% — V3 (x—50)
x=3(x—b0) xal x="T5.

A
r o E

-l

-

o

[Te]
60°

A 8
Zy. 4-5u.

"Amdvinous : T Sdog tijg aThAng elvae 75 ft.

12. "Ex tjc nopupfic Evg xpnpvod Goug 150 noddv al yo-
viat Baloug 800 Aépbuwv votiwg Tod mapatypnted eivar 15° xai
75° Né& edpeb] %) amdotacic twv (oy. 4-5v) dedopévoy tdv:

' aplse=2-+V3 wxal opTh°=2— V3.

Zy. 4:5v.
Avots.

"Eotwoav OA 6 xpmuvég, B xal I' al Aépor xai OP + 3t
'tou 0 éptlévtiog Ypap,p.n, émére:

POT'= 15° xal POB= 75° x Emopéving OT'A = 15° xat OBA=
5°.

BotE
5’
a

=
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"Entong gotwoay: IB=2x, AB=y, énéte TA=x+y.
"Ex 106 épBoywvion tpiydvon OBA &yopev:
y=1500¢75° = 150(2 —V3) =300 — 150V3 .
"Ex tod dpfoywvion tptydvon OT'A.
x -+ y=1500¢p15° = 150( 2 + V3 ) = 300 -+ 150V3
xal 3¢ dparpéoeng x=300Y3=>519,6.
*Andvryors : “H Cytoupévy) drdotactg elvar 519,6 ft.
13. "Eotew K % I'j xai h 1o dog 100 éplapod tod mapa-
pted (o). 4-5E). Na ebpedij: a) 7 yovia o (Fjtor T Bdbog

Ty 4-5E.

o0 Opilovtog) xai B) 1o Odog Tod mapatvenTOd, &v Bfdetar %
axtig i v¥ic R xal % yovix v.

Adoig.

a) 'Ex 100 oyfjpatoc 4:5& 9 yoviz o =o', &g ocvpmiy-
popate g adtijc Yoviag. Ex tob dpfoymviov tprydvev ZOK
EYOpEY

KO R

—_—_—— - 1
cuvw K7 RFh (1)
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96 Keg. 4. Métonowg edBuypdppwv toiydvov

B) "Ex 103 thmov (1) &yopev:
owww(R+h)=R xal
Rovvw +houvw =R 4 hovvo=R —Rowvw  xal

b e R — Raouyw —R. 1 —ouvw 3 1 — R ) 1 —ouvw
cUY® cuYL 2 ouyw 2

*Adr& 1———-2‘m—l'w—= NRTPpw kol GUVERHS EYopey:

—% =R tepw - Nunpw. (2)
‘0 1tdmog (2) ovatar va dmohoytadij 3k v AoyaplBpwy.
‘Opotwg, éav yvopilopey & Gdog Tod Tapatypntod %l o
B4Bog Tob opilovtog, dmodoy(opey Tiv dxutiva R tijg yijs.
14. No edpefij % dmdotactg tod Spilovtog i BaAdaove
(ox. 4-50).

> ©

5%

Zx. 4-50.

Ao,
"Eotw (BX) 1 éninedov t0d gaivopévou Spilovrog, BE=1d

éninedov Tob opated Spiloviog, dnéte X/ﬁE=t‘o Bafog=A4, ﬁ3
0 Bdog t0b dpbaiped =h, AI' %) dxti¢ tijg yijs= R =TE.

T h cuyxpvépevey mpdg v dxtiva tijg yijc eivar pixpdy
xal Emopévag & TéEov AR elvar pixpdy xai mepinov loobtat pdg

BE.
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"Ex tod éphoywviov tprydvon EBT Eyopev éte:

(BE)*=(Bl)?—(TE)?

(BE )= (R-h)—1*

(BE)?=R? 4 2Rh -+ h? —R?

(BE)?==2Rh+-h? %ui &xed) & h elvat pixpby, Shvatar
> h? v& BewpnBi] bg dpentéov, énéte (BE)2=2Rh mepinov.
“Hrot Eyopev:

BE=V2Rh .
*Egpaguoyr) tob vomov BE=YV2RE .
‘Yrohoyloate Thy dméotacty teb 6pllovtog tijg Baidaong
30" Bpog dpBapod 100 ft xal 3¢’ dutiva Tijc v 20888761 ft.

Adog.

*Anéortacig BE=V2 x 20888761 X 100 = V4177752200
ft, éméte AoyopiBpinie Exopev:

Aoy émootdoewg BE = % 9,62094 = 4,81047

xal Tpdg peTaTpomAY Tijg dmooTdoeng sig plAta Eyopev:
V2Rh oy V2Rh=4,81047
6080 ft Aoy 6080 = 3,78390
Aoy BE = 1,02657 %ol BE=10,6 piAta.

*Andveyois. *Andotactg BE=10,6 plAuw.

‘H SmoAoytobeioa adti) dmbotactg Stv meptAapbdvet xai To
4BE6atov dnotéreapa tijg Srabhdoswg, TO émoloy adfdver ThH G-
T6OTAOLY K0T TO0dV TotxtAoTpéTiwg éxtipdpevoy &md 1/10 Ewg
1/15 adtijc. Obtws, &v mposhéowpey 10 1/12 @y 10,6 wiA., Exo-
pev 81t 0,88 + 10,6 = 11,48 p. = dnéotactg éplCovtog fardo-
ang. Tobto ouppuvel Tepimov xal mpdg 10 dmotédeopa Tol xatw-
Tépw TOTOL :

*Anéotactg= 1,15V 5o &gdaipes = 1,15Y100 =1,15X10
=11,5 plA.

Towywvoucerpia 7
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Keg. 4. Méxgnoig evduypdupov toiydvey

15. "Eav yvoplCopev 10 Odog tob mapatrentod xal Tiv
gxtiva ti¢ yTis, v& dmodoytabi] M yovia Bdboug (oy. 4-5m).
Al yoviat XBE =fdfog xal Bi‘\E elvat Toat, Suéte Eyouy

Py N
Tag TAevpdc twv xabétovg. “Eotw 3¢ BIE=A.
Zuvendg Eyopey OTL:

N

BE _ V2Rh
A="TE =T R
"Egaguoyij vod timov epd — V2R

R
Zopretton ) ywvie BdBoug 3¢’ Bdog 100 ft.

‘H dntic R tijg v Oewpeitar ton) mpde 20888761 ft=
3956 vavt. piiwa.

> o

Zy. 4:5=x.

"Emdbovteg 1ov dvotépw tOmov Exopev:

ftor AoyV2Rh =4,81047 (4-10)

2Rh =2 X 20888761 X 100 = 4177752200, xai Aey2Rh=9,62094,
AoyR=17,31982
AoyepA = 7,49065 xal A =10"38"" = fafog.

"And 1b Smohoytabiv moody BdBoug mpénet va dopatpedi}, Adyw
100 &6eBafov dmoteAéopatog Tij¢ drabAdoewe, mepimon T 1/12,
ftot:

evr,
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4.6. Toiywvov nhevoewg 99

A=10'38"
‘Agaipestg= H3"
Bébog 3ta 100ft = 9°45"’.
Ot mivaxeg Norie’s 3¢’ §dog 100 ft 3(3ouv Pdfog=9"48".
‘H yovia tod fdloug Sdvatar xatd mpocéyyioy va dmoAoyiald
&x t0b tHmov 0,98V Gdog pbapab.

4.6 Toiyovov whevoewc.

To tplywvov Theboewg elvar Eva nimedov dphoydvioy Tpiyw-
VoV TpogavatoAlopévoy, ué xafEToug TASUpRg THY dmoydpnoty (&)
ral Ty Stapopay TALToug (Ap) %l pi dmetelvovoay T Sappa
(%). ‘H plo 32 8cela yovin adtod naptotd Ty mopeiay (TAedotw)
pog (Zy ) wote v Aofodpopixdy whodv (o). 4-6a).

/\\B’__/

4

Vo
Zy. 4-6a.
Iy Hepimrwog.

Af3etar ¥ &Anbic mopela (Z,) xal v Sravubeion dmbore-
otg xal {vrobviat 7 Stapopdk TAGToug %al %) dmoydpnats ().

Iagadeypa.
“Eva mholov &x ¢ Béoewg mAdToug (¢, ) = 48°40'B mAéet

*, £
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Keg. 4. Métonowg etduypdppov toiydvov

npd¢ B 33°45°A 296 pikx (oy. 4-6B). Na edpebij 10 mAdtog
GplEeng xat 7 dmoybpnog.

Ay

Avog.

“Eotw E 10 onpetov dxnivfioemg xai A T ovpelov dotfewg,

fjtot EA =296 pika, EB & peonpboivdg tod E, énéte BEA =
33°45°, xal AB 6 mapdAAniog tob B, éméte AB=¢ »ai BE=
Agp.

) Ebpeotg tijg dnoywpricewg (&).

e =3wavubeion dméatacig X Nz, =296 X np(33°45").
Aoye = doy 296 - Aoymp (33°45°)

Aoy 296 = 2,47129_|_
roymp 33°4H° =9,74474
Aoye = 2,21603

e = 164,4 vavt, pila.
B) Efpeotg tijg Srapopdc mAdtoug (Agp).

(Ag) = Bravubeton dméotactg X ovy mepefag= 296 X (33°45").
Aoy (A¢ ) Aoy 296 - Aoyouv( 33° 45").
hoy 296 =2,47129
Aoyouy33° 45" = 9,91985
Aoy Ap = 2,39114
Ap =246,1° 7) 246,1 vavt. plha.

evr,
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4.6. Tolywvov mhetvoewg 101

v) Ebpeotg mhdrovg dopiEenc.
g =48°40B
Ap=246"149 4° 6’
‘ a = 520 46" .
"AndvTnois. g, — 520 46'B xal ¢ = 164,4 pikea.

2a Ileginrworg.

AlBetat ¥} Srapops TALTOUG %l 7] dmoydprotg xal Lyrei-
Tot 1) GANOYg Topela xal 1) dmbotactg.

Iagddscy ua.

“Eva mholov éx mdc BEosmg mAdtoug o= 32° 38" B mAdet émi
pedc mopelag petagd Nétov wat Zepbpoy, &wg 8tov @bdvy elg eb-
pehey Sta mapatypioenws @, =31° 13'B (oy. 4-6y). Na edpeby]
1) &An0Ng mopele Tov xal %) Sravubelioa dnéotacts, Eav v dmoyd-
pnotg elvar e =72 pliwa.

A £=72 Wik, B
Zy. 4-6+.

Avoec. ; .
"Eotw E t& onpelov éxnivicewg, A o onpelov dopifews, EB
6 pecnpbpvdg 100 E xal AB 6 napdAinieg 1o A, énéte AEB=
Z,, EA =énéotactg, EB=A¢ xal AB= 172 piiwa.
a) Ebpeotg tijc Ag.
s = 32° 38'B
9o =31° 13'B
Ap==1° 25" 3 85 vavt. piiwa.




102 Keg. 4. Méxgnoig evBuypdupwv toiydvev

B) Ebpeotg tijc mopelog.
eply = Ao xal doyepZ, = Aoye — AoyAq.
e=12 Aoy75=11,85733
Ap =285

Aoy85= 1,92942
Aoyeg Zy = 9,92791
Z, =N40° 16'Z.
v ) Ebpeoig 1ij¢ dnoctdoewmc.
*Andotactg = Agtep Z;
Aoy "Anoatdoenws = AoyAp - hoytep Zy .
Ap =285 Aoy85 = 1,92942
Zy, =40° 16" Joyrepd0° 16’ = 1i),11745+

Aoy é&rmoot. = 12,04687 (— 10)
1) dnbotacig=111,4 pidee.
"Amavinows: Z, =N 40° 16'Z »al drméotacig=111,4 vavt
piAia.

" 3y Hegimtwog.

AfBetar Sragopd pixovg (A,) petald dbo Bécewv, éni Tod
a0Tol TapaArnicy, xal Tnteltat M) dréotacic Twv.

A
v 36°58
E z B
Zy. 4+69.

Iagddeypa.

“Eva tAotoy &x ¢, = 36° 58'B xai A, = 20° 25'A mAéet mpdg
ulov vijoov éni Tod adtod mapaAifiov xail elg A,
(ox. 4-63).

=25° 13°A
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Iofav dréotacty mpénet va Savday, Sta va @bdon elg v
vijoov;

Avoc.
) Ebpeatg tijc A,.
e = 20° 25°A
A =25° 13'A

Ay =04° 48" =288".

"Eoto E 10 onpelov éxxuvijoswg xai B 10 onpetov dolEen,
énéte EA=A, elg 10 ¢, = 36°58" xal EB edbela aynpatiCovon
yoviay pt tiy EA tony mpbg t ¢, = 36° 58",

"Entone 1) AB xéfetoc &ni tiv EB, énéte EB=-c.

B) Ebpeotg i «.
e == A, ouvey.
Aoye = XoyAx |- Aoyouvy
4, =280 Aoy 28° = 2,45939
= 36°58° Aoyouy36° 58’ = 9,90254
Aove = 2,36193
e = 230,1 vavt. pila.

+

*Andvinows : Aravobeioa dréotacig = 230,1 vavt. pllw.

4y Ilepimrwors.

AfSetar 7 aAvBiig Topeia (Z,) xal ) Srapopd TALTOUG %al
Cyrettan 7 Sravubeion dméotacig xal ¥ dnoydpyoLe.
ITapdadeyua.

“Eva mholov éx mAdtovg ¢, =3° 54'N Endevaoev mpdg B 53°
26’,37 nai Epbaocev el ¢, = 2° 14'B (oy. 4-6¢). Na ebpebij 4
stavufzicn andotactg xal ¥j dmoydpnote. '
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Avoic.

) Ebpeotc Ag.
$a = 20 14'B
oo =30 BB T

A €

= T

Ay

o
(%4
TQO( N Z A

[
s 2y 46e.

B) Améotacic = ApiepZ,.
A = 368

hoy368 = 2,56585
Z, = 53° 26",3 Aoyrepd3e 26',3 = 10,22501
Xoyénoot. = 12,79086 ( — 10)

gmoot. = 617,8 vaut. pikea.
1) Ebpeate dmoywpijoeng (&).

e = Aqep Zy xal Aoye = AoyAgp | AoyepZ, .
Ap =368 Aoy368 = 2,56585 4
Z, = 53° 26’,3 hoyep 53° 26',3=10,12981
Aoy € =12,69566 (— 10)
e == 496,2 pidee,

"Andvinois : 'Anéotacie 617,8 vaut. piha xal droyden-
ot 496,2 vavt. plia.

5y Hegimrwors.

AlBetar v dAnB7)¢ mopeln xal 7 dmoympnoig wal Lrteltat
7 Stapopa TALTovg nail v) Stavulelon dmboTacts.
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Iagddeyua.

“Eva mhotov &x mAdtoug ¢, = 15° 55’ N nAéet mpdg N 61°

E
5
An.
.1
B € A
Zy. 4-6%.

52,5, A, Ewg &tov %) &roydpyjelg Tov fto 115 pliia (oy- 4- 6 ).
Zoreitan 1 mAdtog depiEeme nal ¥ Savvleica dndotacte.

Ao,

2 ) Ebpeotg tijg Ag.
Ap=copZ.
Aoy Ap = Aoy e | Aoy ap Zy,
e=115 doyl15= 2,06070
Z, =61°52",5 Aoyop6l°5H2' 5= 9,72796 +
doy Ap=11,78866 (— 10)
Ap=26°1",8
Ap= 1°1'8.
B) Edpeotg *Amootdosws.
*Anbotacig = eotpZ;
Aoy &mootdoews = Aoye - AoyotepZ, .
e=115 doy 115= 2,06070
7y =61°52",5 doy otep 61°52',5 =10,05457
Xoy &moot. = 12,11527 (—10)
&noot. = 1304 vavt. pika,

*Andvenois : MThdtog dptEewg 1°1°,8 xai dndotacig 1304
voot. plia.
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4.7 Toiywvov péoov whdrovg.

KaAettaw toiywvov uéoov mhdrovs 6 éximedov dodoyd-
viov tplywvoy ABI, 10D émolov 4 xdBetog mhevpd AB éugppdlet
o plhwe Tijg dmoywpijcewg &, 7 dmoteivovca BI' t& mpdta Ae-
ntd g A, xai 7 yovia B 10 péooy mhdtog @, %) ¢, (pécov nkd-
Tog Gvaywyijs) (ox. 4+ Ta) "Hror:.

e = A ouvep, / e =A,auve,
"Amoy dpmotg = Stapopd pijxoug X cuvpitovoy pécov mAdToug.
r
s

5

<&
/@v

B € BtAta A
Zx. 4-7 a.

A, =& - tepg, - Awpops  pijxoug =’Amoydpnorg X tépvovco pé-
gov TAdToUg ) pécouv TAdToug dvaywyTic.

Zx. 478

Eic 1 oyfjpe 4- 70 slxovifetar cuvdvacpds @V TpLydvey
péoov TAdTOUE Xl TPLydvoy TAeboewG.
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4.8 Aotodgopic ( Rhumb line ).

“Bva¢ tpémoc mAehoews énil tijc Empavelac tijs Baddaong elvat
AoEoBpopic, SnAadl) 7 wAelotg ént pidg xapmdAne, 1) émola Tépuvet Tobg
peanpbptyods Hmd Thy adtiy yuviav. Kata tov Sptopdy, &dv Tig mAéy ént
naparrfiou xbxhov, Od Tpénn va TAEYN Aofodpopinds, Sttt Tépver TOUg
peonubptyods Oxd Ty atabepay yuviay t@y 90°. Té adtd puoixa loydet,
§tay mAéwpey énl o0 lompeptvol 7 énl oloudvimote peonubpetyol.

Elg 1 oxijpa 48« 1) xapnddny OT napiotd plav Aofodpopiay
pt onpeloy dxximjoews w0 @ xa! ayifem: w3 T

Zy. 4-8a.

*Exv dnoBéowpey 8t éxxivel Tt &x o0 peonubpivod P xal éx
100 anpeiou @ xal Béket va mAedon énl 106 mapadiiiov 100 @, Ewg
§tou @bdayn elg tey peonpbpivdy IIT, téte elvar mpopavég &ti Ba Bia-
voay 1 pfjrog tol mapadiiiou DA, ‘Opoiwg, €y mAedan énl 1ol ma-
paAdnAou Tob onpeiov &oiews xal éx 106 T mpdg & T, Ba Stayboy 16 é-
Eov ET. "Hayn &¢ EMBwpev elg i)y AoEodpopixnny pag TAebaty éx tob o%-
petou @ elg w3 T. Téte 4 petaténiarg, thy dmolay dpratapeba m.y. mpdg
*AnnAidTyy, Bey B elva obte td pijxog t00 T6Eov DA obte tob IT, &Aa
2 elvat Eva téEov, Td piixog Tob bmofou 0& xupaivetar petald adTdY
@y 3bo. Td 160y abdtd Suvdpeba pt doxetny dxplbetay vé 18 Tomobety)-
cwpey (8p° Eoov & TAolg pag Sty dnepbalver o 600 pikia) énl dvog ma-
padinhou, o0 MN, & énolog xeltar petald t@v QA xal IT, xal elg 1o
pécoy mAdtog adTdV (réon Tipd) Tob TALTOUS TwY ).

Tav petatémioty npdg "Amniwtny 7| Zégupoy (elg Ty mepintw-
olv pag npd¢ "Amnhuwtny ) xatd v Aoodpopindy pag mhoby dvopdlo-
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pev droywenow (Departure) xal )y napiatdpey ik to0 ‘EAAnvixos
Yedppatog €.

Tolywvov uéaov midrove.

‘H dmoympnats € bg 680y mapaddilov xhxdov, xatd T& YYWOTL,
8a ocuvdéetar Bia to0 dvtiotoiyou téfou Tol lompeptvol, SnAadl tijg
Slapopdic pixovs TOY onpelwy Exuvioewe xal doifewg Sta g yvo-
ot ayéoews : & == Arouve, , 8mou ¢, = péooy mWAdToS.

‘H dvotépw tpiywvopetpixd) oyéorg elvar Suvatdy va dmodobdj 3t
Eveg dploymviou EmméBou Tpiytvou, bmwe el T8 oxfipe 4 - 8B, Emou %
pla xdBetoc mAeups Exmpoowmel TV &moxwpnoty e elg piha, ¥ Hmo-
teivousa i)Y Sapopay pixeus Ay el mpdta Aemta xal N ¢, v petagd
twy 8Eetay ywviay 100 tprydvou. Té tpiywvev adtd dvopdlopey Toi-
ywvoy uéaov sAdrove.

e

Zy. 4-88.

Zy. 4-8y.

Tolywvov mhedoews.

"Ag énavéMOwpey 737 el Ty AoEodpopiay ®T (ox. 4-8v). Ta
onpela A, B, I x. A elvar t& dvtiotorye ompela, Smov abty tépvet
Stupbpoug peanubpivods. “Eay &x iy A,B.I' x.A.n. pépwpey tode dvti-
otolyous TapaAlfAoug, Téte Adyw Tol ixpol TdY dmootdoewy elvat
Suvatdy t& téEo adta va T& Oewpriowpey ¢ dmoywpricers, AL éx THY
oxnueTiopévay pixpdy dploywvivy Tpiydvwy Exopev:
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& =%,

€y = %Nl

&3 = xgNpla,

» xol 8t mposBicewg
» xeto péAY) Exomey
e = xnpla,

gmov 10 & mapiotd ThHY Sy dmoywpenoty xatdk TV Aofodpopixdy
mholy éx 100 @ wpdg 16 T, 1¢ % 16 dBpotapa TdY &rootdoewy, Sniady

0 pijxog To0 Aofodpoprtxol TAos xal td Zy 1y otabepdy pag mAsloty.
€

pal

Iy 485

‘H dvotépw oxéotg elvar Suvatdy va &nodobij elg Eva Spboywvioy
tpiywyoy, g elg 16 oxfipa 483, pt xdbetoy TAeupay ThHy &moypy oLy,
pé dmotelvoucay thy dndotaaty (Blappa ) xxt T8y Aofodpoptxdy TAoGY
xal pé 8Eelay yoviav Ty otabepav mretoty Zy. To tpiywvov tobto
dvopdlopey Tolywroy mledoews.

‘Opoiws, ¢ paivetar &x to0 oxfpatos 4-8y, éav &bpolocwpey
tag xabétoug mhevpds Ay, Ag,, A, téTe Ba Exwpey:

&1 = AqeZy

&y = ApatpZs

&3 = AggepZa

7 8¢ &Bpoioewg

e = AgepZy, ,
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8mou € 1) dvaxdpnstg, A ¥ Stapopd TAZToug THY anpeiny Exxiyficewg
xal &opifewe xal Zy N otabepd pag mheborg.

LY
€ wr
Ay
*x
Zy
Zy. 4-8e.

Te 800 tpiywva wAeboews xal péoou mAdtoug auvduvalbpeva pdg
3iSouy & oyfipa 4-8e.

4.9 *Aoxfoerg éni TdOV dployuviov Toydvov.

1. “Eva mholov pt mopelay B 39°Z ¢Bdver elc Eva onpetoy A éxnl
100 peonpbpivel, el o Snolov Od Epbave 3 wAolov, 8ay Emdee 113
piha npde Avopds. Na ebpebij 1) Sravubeton &néotaots.
(’Amdyr. 179,6 pikie)
2. “Eva mholoy 3t& v& mhedar) éx anpelov A elg B mpémet va mAed-
on 107 pikee mpo¢ Boppav xal 132,1 pidea mpdg "AnniidTryv. Na eb-
pebij 1) mopeia xal ¥} &mbotactg AB, .
(> Amdyvr. Ilopeix B51° A, *Anbotactg 170 pike)
3. “Eva onpeloy dxtijc Stontedetar npeg B 40° A &E dmostdoewg
15 pidiwy. "Eav t mdotov mAebdon mpds Boppdv pt taydmmra 9 xép-
Bwv, el¢ moloy xpbvov td mAotoy B edpelfj &v mapadidfet;
(’Andvr. Xpévog 1° 16,6*. *Andotacis 9,64 pika)

4. “Eva onpetov B edpioxetar 9 pilia "Avatoixdds to0 A xal td
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onuelov I', 13 émotov xeltar Notiwg 100 B, dnéyet 16 pidia &x to0 A.
Né& ebpebi) 1) anbotacts t@dv onpeiwv B xai T.
(’Andyr. *Andotacig BI'=13,23 piiwa)

5. ‘Ymohoyioate t& ypapmxdy pijxog 100 mapxAliiov TALTOUG

35°. ("Andve. 17692,3 pida)
6. M¢ moiay taydnta mepipépetar anuelov xelpevoy éml mapad-
Afdov wA&Toug 60°; (*Amdvr. = 450 pidia/dpay)

7. “Eve. mhotov mwAéet éml 12 dpag xal pt taydtyta 10 xépbuwv
(pnyavev) mpd¢ “AnrnidTny xat ént mapadiilov mAdtoug 50° 10°N.
‘Yrodoyloate thv StedBuvaty xal v taxdTyte To0 pedpatog, dav 1) pe-
tx6oAd) T06 pixoug Tob (A, ) dto 03° 24°.

(> Amdvr. v=0,88 pikix wpdg "AmnhidTYY)

8) “Eva moloy éxxtvel éx udg Ofcewg mAdtoug 40° 30°B xal
prixoug 16° 00" A xai dxoouBel tag xdtwdt mopeiag:

a) 300 pida npdg *AmnhiwTny

B) 300 ptAite mpdg Boppay

v) 800 pilix mpdg Zépupoy

&) 300 pia wpdg Nétov.
“‘Ynoloyioate Tiv tedixny touv Oéocy.

(*Andve. A=16°33",5 Ap=40° 30" B)

9. “Eva mwhotov 2xxtvel &x pidc Oéaemg mAdtoug 30°00N xal -
xoug 178° 05" A xal mAéee 200 pidia mpég *Anniuvtyy. “Ymohoyloate
6 teAxdy pijxos. (CAndvr. 178° 4',14)

10. “Eva mAotov éxxtvel &x Béoewg mAdtoug 20° 00 N xal pxoug
18° 00" A xal wAéer Notiwg 120 pikia, énéte edpéln &t % 6€ots tov
7t : mhdtog 22° 00' N xal piixog 18° 12" A, “Yrohoyicute thy Stedbuy-
oty 100 pedpatog xal i)y Exmtwoty mod HméaTy.

(’Andvr. Pedpo mpdg 90°, Exntwotg 11,1 pidia)

11. “Eva mhotoy wAéet 040° (mopeio émipaveing) xat Stontebet o1)-
petoy tiic Enpés mpdc 355°. Metd nhedory 10 pAivy o onpeloy o elg
1 ¢yndpotov..Na ebpebi] 4) dndotactc napadrdbewe, éay xata iy didp-
xetay 100 TAeD dplotato ti)v énidpacty pedpatog Steubiveecwg 090° xal
day Oméaty cuvokixty Exmtwaty 3 phiny. (*Amdvr. 14,227 piha)

12. ®dpog mpd¢ Nétov pinter puwtetvag &xtlvag éxteivopévac dmnd
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& N.A. #w¢ & N.A. Ihotoy pt mopeiav &md Zégupov mpds "Amniud-
v elofpyetar évidg tijg puTttlopévns meptoydic, Etav edplonetar elg
gnébotacty D phlwy 4rwd to0 pipov, xat EEépyetar tadtyg peta 1/2 -
pag. Na edpedi) 4 taydtne 100 wholov. (’Andyve. 14,142 pidia)
13. Mholov xtvobpevoy éni mepipepeing mapadiihov %OxAou Yew-
YpagLxob mActoug 30°, Epbacey dmd tii¢ Béoewe A elg thy Béoy B. Na
eOpel} mboa vavting pidta Bujvuoe td TAoloy, &TaY TE YEWYPAGIAX
pixn t@v A xat B Stxgépouy xate 1°50°,5. (*Andyr. 95,69 pika)
14. “IotdpeBa ént tijc xopupiic Adpov opatptxol, &xtives 50 m.
Hoiav ywviav B&Bouc Exet t& mAéov paxptydy anpeley T06 Adpov, & ¢-
noloy Suvdpeba v tdwpey, tav 10 Bdog Tijs xopupfic &rd t@Y dpbal-
p@vy pag elvar 1,50m; (’Andyr. 13° 52')
15. ITkotov Gvaywpetl dnd tijg Bécewg A Bopelov mAdtoug 32° xai
Sutixo0 pixoug 58° xai pBiver el Ty Béaty B Bopeiov wAdtoug 35H°
xal Sutinod pixoue 54°. Na edpebf) #) mopeix 00 wAolov.
(*Andvr. B 48°2°A)
16. “Eva mAoloy mAéet mpd¢ B T8° A xal Siomteber Eva pdpov
npdg B 40° A. Meta mwhedaty O pehiwy tov Stomtedet mpodg td éyxdpoicy
(tdvy mapardzooet). Na edpebi) ¥ andotaotg napariabews.
(*Andvr. 3,9 pikz)
17. “Eva ovjpetov Stwntedby éx nhoiov mpds B 56° A. Meta mheo-
aty 100 mhoiou T pekiwv mpdg N 34° A Brwntedly éx véov mpé¢ Bog-
p%v. Na ebpebij ) &nbotastg xata tiy Seutépay Sténteuaty.
(CAndvr. 8,44 pila)
18. “Eva mhotov TAéet mpdg Boppdv xal mapatnpel 8bo anpaviiipas
el¢ Thy Thevpay mpd¢ Biémtevaty TAnnAubtng. Metd mheGotv 3 pliwy
é mhnotéatepog onpavitp Stomtedetar mpog N 45° A xal ) Spilévrios
yovia petald adrdy elvar 18°. N& edpebi) #) dnéotacig t@vy anpavei-
pwY. (*Andrr. 2,89 pidez)
19. “Eva wAolov ®Aéet mpdg Nétov pt taxdtyta 10 xépbuwv xal
Stomteder &va papov wpdg N 54° A, peta 8¢ wheGoy 36 Aemtdv oY
Siomredet xata ©d yxdpotoy. Na ebpebii ) anborasts, tav 02 So-
ntevdij 4 péuboug (1 pépbog 11° 15°) mpdpvnbeyv tob Eyxapaiov.
(*Andvr, 8,25 pika el t& dyndpotov xal 11,7 pidie elg to ioyiov 00
nAolov )
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20. “Eva mwAolov elvat 7)yxupobodnpévoy &ytdg tpiydvou aympatilo-
pévou OTd TpL@Y onpavtipwy ABL. “Exactog onpavthp edpioxetat eig
gnédotacty 2 wAlwy &nd to0 &Alov xal ¢ mAolov elvar elg totabtny
Béaty, Bote al Sptldvtiat ywviat petald Evdg Exdatou Lebyoug onpay-
hpwy elvar M) adt). Na ebpedf) 9 drdatastc 100 mhoiov &nd tol onpav-
fipog I (*Amdvr. 1,155 pitia)

21. "Eva mholov mpéxettat va npoodedi] els Eva onpavtijpa 8 pida
npd¢ Boppdy adtol. Na edpebfj ) mopela, thy bnolay wpémer va Tnpy-
oy}, xal 1) &ndotactg, Ty bnolay & Siavion, édv mpbxettat v& &vups-
twnion nalippotay Sevbuvepéyny mpds “Anniwwtny Taxdtntog 2 pi-
Moy, ‘H taybtne to0 wholov elvar 10 xépbot.

(’Amdyr. Hopeia B 11°32°, 1/4 Z. *Anéotacig = 8,17 piia)

22, “Eya mhotov mAtet mpdg B 50° A xal Stomreder Eva pdpoy mpdg
B 20° A. Meta nhetoty 4 widivy, onpetwbetiony Hd pnyavixod Spopo-
pétpou, 6 phpoc Srwmtedly; elg td &yxdpotov xal elg &ndatacty 1,8
piiowy. *Eay &va pedpo StevBivetar mpdg B 40° Z, va ebpeb) 1) Evta-
oi¢ tou, Bedopévou &t T WAoloy mAfer pt TaybTnTa 12 %épbuwy.

(’Anave. “Evtaoig pedpatog 1,53 xépbuwy)

23. Td Gdog T00 mpiToU RAUTE OELpay éx Sbo papwy xabodnyHoewg
elvar 82 ft. O Bedrepog pipog elvar 60 ft xat’ edbetay Smicley tob
npwtov. “Evag mapatnpentic 120 ft Eumposbey 100 mpdTov pdpouv ma-
patnpel Tag xopupds &ppotépwy &y edBuypappioet. No edpedyj o Gdog
00 Beutépov pdpou. (’Andvr. 123 ft)

24. Zyyetzat ) xataxbpupos ywyia, O7d )y énolay mpénet va ma-
patnpiowpey Si& 100 EE@vtog Eva @dpoy Gdoug 208 ft, Bia vi Biéd-
Buwpey H otadix &voixta widg Spdiov, ¥ noia edploxetat 6 otadia Ep-
npocley tiig fdoews Tol pdpou. (*Andyr. Twyia 1° 46°,9)

25. ‘H ywvia dyudioews ( xataxépupog ywvia) T xopupdic pwids
xamyodbyov &§ dmootdoews 300 ft elvar 30°. Na ebpebij 1o Gdog ne.

(*Andvr. 173,2 ft)

26, *Ex 100 {6100 &vd¢ whofou Gdoug 160 ft ¥ ywvia Baboug pedg

AépBou elvar 30°. Na ebpebi; 1) dmdatasic tn¢ &nd To0 mAoiov.
(*Ardyr. 277,12 ft)

27. Ao {otol Exovy Gdog 60 xat 40 ft &ytiotoiywe, 1) 3¢ ouvdéouca
Tég xopupds adTdY edfela oxmpatiler ywviay 33° 41' pt tdv pllovra.

Totywvoustola 8
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Na ebpebfj 9 petald twy dndoraais (Sedopévng tiig ap41° 18’ =1,5).

(’Azmdyz. 30 ft)

28. “Eva nholov &x mAdtoug ¢ = 28°B wAéer 486 pikia mpo¢ BA

xal edploxet 8ua mapatnpicews Tt edpioxetat el o, = 32° 17’ B. Iloia
elvoe ) Zp nal 9 €

("Andyr. Zy, = B58° 4',6 A xal e =412,5 vaut. pika)

29. Eic tag 9 m.p. &va mholov mhéer mpdg SiedBuvaly N H3° A pi
taydtyte 8 wkivy paing xal mxpatneel Eva ppodploy elg StedBuvaty
37° Bopeto - *Avatolixie. Eig tag 11 m.pu. to ppolptov mapatrpelitat
npdg Stémrevaty B 20° Z, N& ebpebi) 1) &néotacig o0 wholov &nd o
ppouptov elg Exdotyy mapaThpnaty.

(’Amdyvr. 10,39 vaut. pilte xal nepimov 19,08 vaut. pila)

30. Ihotoy mAéov mpd¢ *Avatodds mapatnpel dVo Fyxvpoboinpéva
wAota wpd¢ Notov. Meta whebay 3 prAivy t& mhola Stomtedoviar wpds
60° xal 30° NA, Iléoov dnéxet to mAotov €€ adtdy;

(*Amdvr. 3,464 vaut. pidta xal 6 vavt. pile)

31. Abo mAola &vaywpoly éx Atpévog thy peonpbpiay pé Stedbuy-
oty Z 28° N xat A 62° N xal taydtnea 10 xal 10 1/2 xépbwy dvti-
otoiywe. Na edpebi) v &nbotaocic twy elg tag 2 p.p.

: (’Amdrr. 29 yout. pide)

32. “Evag qapog mapatnpobueves éx Boppd éxmépmer dxtiva éx-
tetvopéyny &nd BA Ewg NA. “Eva &tpérndotov mhéov mpdc Avopag ma-
patnpel Tdv @dpoy Bi&k TpOTNY popay EE &meatdaews 5 utAlwy xal ouy-
exiCet va tov BAény) éni 30V2 Aentd. Mofa elyar % taydtne tob &tpo-
TAolov; (CAmave. 10 vavt. piliz dpraing)

33. “Eva. mhotov mAéet mpdg Nétoy xal mapainpel 800 @dpoug &v
edBuypappioet GxptBig mpdg Avopds. Meta mheGory 10 pidlwy adrol
ebplonoytat wpdg BA xal B. BA. N& ebpelf] ) drnéotacic twy éx tod
TAolou %aTE TH)Y TPWTINY TAPATNPYOLY.

(’Andyvr. 10 vavt. pilx xal 4,14 vaut.)

34, Abo mhola dxxtvoly &x Aupéveg mpdg B 35°Z xat N 55°Z pi
tayomyta 8 xal 8V 3 pidivy dpalwg dvtiotoiywg. Na ebpedf| ¥ &mé-
otacic Twy petd 1 dpay xai 1) Sémrevatg o0 Seutépou TAolou &md Tob
TpWwTIo. (*Andvr. 16 vavt. pidia xat N 256°Z)
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35. “Eva mholov wAéoy mpdg N. NA mapatnpeitar v peonpbplav
&né Eva papoy 4 pidex A.NA. Eig thy 1 pp. t& mholov elvar Noting
t00 pdpou. Na& edpedi] ) taybing to0 wholov, Bedopévou &1t ep671/20

= 2,414, (*Andvr. 9,656 xépbot)

36. A, B xai I' elvar tpetc Oéoetg torabtar, dote €x tijc A % Bé-
ntevoeg ¢ [ elvat B 10°Z xat tijc B elvar B 50° A, *Ex tijc B +) 8té-
ntevatg tiig I elvat B 40°Z. *Eav v) &néotacig vy B xal I' elvat 10
pidte, v& ebpeBoby af dmootdoetg 1dv B xal I' éx g A.

(*Amdyvr. 5,77 %at 11,54 vavt. pide)

37. Ty 10my Hpay mpwiviyy Eva dxtomAotxéy mapatnpelitat € Evdg
wdpov 9 pidia BA v& tpf} mopeiav Nétio-’Avatohixiy. Tiy 1 p.p. 4
Suémteuctg to0 Gxtomhoixol elvar N 75° A, Na ebpebdj 7 taydtns t00
&xtonAotnol xal 1) dméotacic tov &€x TO0 Pipov wuxTE TV Seutépay
TRpATIPYOLY. (*Amdyz. 5196 xpbor xal 18 vavt. pikia)

38. ‘H anébotasig petald 300 pdpwy A xai B elvar 12 pidio xal
A Ypapp ) cuvdéouoe adtode Exet Stebbuvoty N 75° A. Tiy 24ny &-
pay Eva mholoy mhéoy mpéc B 15° A pt taybtyta 10 piAivy dpraing €d-
ploxetat NA to0 A xat NA 100 B. Na ebpedi} peta méoov xpévov 1o
nAcloy O Stagtaupday Thy Ypappny Ty cuvdéoucay Tobg 300 pdpous.
(*Amdyr. 31 hemta petd pecovdxTicy)
39. Ty peonpbpiay &va mAoloy, T& émoloy mAtet &xpibidg mpdg Av-
opac pt taxdtnta 10 xépbwy, mapatnpel Eva pdpov B 58°Z, Tiy 1.30
p.p. 6 pdpog Stomtedetat mpds B 32° A, N& ebpedi) 1) ambotasic tob
papov &x Tijs mpw g xal Jeutépag Oéoews Tob mAciov.
(’Amdyr. 9,9 vavt. pike)



KEDAAAION §

TPIFTQNOMETPIKOI APIOMOI AOPOIIMATOL KAl
AIAQOPAL AYO TOZQON

5-1 Evgeoig nu(a -+ B).
"Ex t0b 8pfoywviov tprydvor OAA (oy. 5-1a) Exopev:
__AA_ EAAE _ Br4+AE _ Bl | AE
wetB)=55="0a ~ 0& ~O0A " O0A
IoAhamAactdlopey t o’ *Adopo émi _g% ol o B’ &ml .éA—%

) . BI'X OB AE X AB
%ol Eyopev: 0A X OB +—0a < AB = Npacvvi--cuvanuf,

Buétt: DL = yua B _ ouyf AE ouva —@—=an-
"0B T " T0A ' "AB ' "0A
“Hot: N (o - B ) = npacvvp -+ covanpd.
A
e
e
// o
Y
s - /_/’/ }
A :
- i
° AT
Zx. 5:1a.

5-2 Evpeoig ovv(a+ ).
"Ex 10b dpfoywviov Tprydvor OAA (oy. 5-1a) Eyopev:
OA _Or—TA _OP—EB _ OF EB

owe+B) =G =0z 0A ~ OA 0&
A py 4 A 3 OB 1 M LIS Y AB
IloAdamAactalopey o o’ ®Adopa émi ) " éni S5

evr,

¥ £
f’
a
2

an

4

/350
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ot EYouey: OFXOB—EBXAB——o %ouyf — B
KOREV: G5 X 0A T 0A KX AB T CUVROUE T mpanud,

BLO"EL . _.O_I‘-_—_o-u\/“ -()—B—=UUVB E’B_.=7“_La ﬁ:npﬁ
" 0B ' 0A ' AB ' OA )
"Hrot : ouv( & 4- B ) = cuvacuvl — npanp.

5.3 Etlpeorg eg{a -+ ).
oy me{a—+-B) _  npacuyl 4 ouvanup 5
ep(ati)= ouy(a—B) ~ ouvacuy B —panpp Avaspod
pev GptBpunTiy xal Tapovopactiy 100 xAdopatog Sid SUVAGUYS,
ométe EYopev:

Npaovyf - cuvanpf Nuacuyd + ouvanpp
ouvaouvf __ ouvacuyf Guvaauy3

cuvaouyB —MpampB  ouvaouvd  qpampB
guvacuyp auvaguyp ouyaouvp

__tpategd
1 —eqa epf
*Hot : el o — -M.
a-B)=—" —

5.4 Evpeotig Totyovopetoux®dv dordudv vétov 1 yoviag (a-B).

Té np( e —B) ypaepetor:
il o+ (—B) ] =npaowy(—§) 4~ cvvamp( — B ) = npacvyf —
ouvampf, Juét 1o owv(—P)=ovyf xal mp(—B)=—pf dc dv-

tifeto téEa.
"Hrot: N — B) = Mpacuvf — covanpf.
Té cuv(a — B) = ouy| a+{( B)— |=ouvvacuy( — B ) — npane(—B)
= ouvaguv - nuranpp.
*Htot : owv( & — B ) = cuvaauyB - npanp,
gnov T ouy( a—B )=cvv(f—a). AdT onpetdvetar (a~f), SnAady
6 ~ (&3rapbpwg ) onpalvet 8Tt B dpatpobpey TAVTOTE TO Hixpé-

¥ £
f’
a
2

evr,

an

4

/350



118 Keg. 5. Toiyovopergixoi doubpol ddgolopavog xal Siagoeds dvo téEwy

Tepov ATd T peyaAiTepov mpdg dmopuyy Tob dpvitixod anpelov.
Edxélwg edploxopey xal tv:

or(e )= T e

"Egaguoyr).

“Evag nataxépupog xpnuvdg Oovg 250 ft qéper éml g
%0pugpTic Tov fotdv 50 ft (oy. 5:4a). A’ &va mapatnpntiyv éxi

250

Zy. 5-4a.

g Tpoextdoewe Tijg Phoewe Tod xpNpved O lotdg dmotelver T
3oy yoviay, v molay dmoteiver Eva onpuelov 10 it &vwbey Tijg
Bhoewe Tob xppved. N edpebij ) dndotacig 100 TapatypyTod
& Tijg Bdoswg Tob xpMpvod.
Adous.

*Ectwoay AB=10 ft, AT'=250 ft, AA==300 ft, AOB=
A6F=x° xat O 1) Béotg 10D mapatnpntod, dnéte AQ =23 v dnéota-

otc. "Eniovg éotw A/(SA =gq, = A/(SI‘, éméte AE)\I1 =(a—f)==x.
‘Emopévog Eyopev 8ti:
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5.6. Toiywvoperpinoi doidpol Sumhaoiov vétov (2a) 119

epr==cp(a—pB)= lec-p:;c;::fﬁ xl
AA AT 300 250
_ B 5 _ 5 B
epA = L AL AT o= 300 X 950 **
+T'_5_ 'H_T
__AB 10 508 esasg
epA = 5 =5 = 5 - 75000 xel 582 =22+ 75000,

Soverig 5= ‘/ 75‘100 =136,93. *Hrov: 5= 136,93,

5.5 "Aoxnoeig.

1) Né& SmodoyioBody 1o (e —B) xal suy(a —B), ddy a=15°
xal §=28°,

2) Na dmohoyioboby ) e+ B) xal ep(a—fB), dav x=28°
¥al B = 18°.
5-6 Towwvoperptxol dorduoi Suwhaciov t6Eov (2a).

a) nua.

Pywp(Copev 81t Mu2e=np( & 4-a ) = npacvva - covanpa
= 2npacvva.

“Hrot : np2o = 2npacvve.

) ovv2a.
ouy2a = auy( & -+ a ) = suvaouve — npanpe = cuvia — pla.
“Hrot : ouv2a = cuvia — Npa 7

ouy2a = guv?a — (1 — ouy®a ) = ouv?a — 1 - ouv?e == 20uv2x — 1 3
ouwv2a =1 — np2a — Npia =1 — 2np2a.

Eig todg dvartépm thmoug b cuvnpltovoy 2a éxeppdletat e’
€vog pev cuvapTiicel Tod cuvypitévon Tob a, de’ ETépov 3¢ cuvap-
Toet Ted NLtévou Tob a.

Y) ep2a.

epu=—cep(ota)=

cpa fepa 2eqa

1 — eqaeypa 1—eq’a




120 Keg. 5. Toiyovoperpixoi dgiBuoi abgoioparog xai Siagopds 8o toéfwv

"Hrot cp20— _ 2epa

1—ega

3) Evgeois tdv toiywvouetoindy dondudv tod téiov o éx
~ w
70D .

Elvat yvootdv 8t nu2a = 2vpacuva xal, &v Bécopey énov
¢ 3 ~ o w
200 = %ol SUVER®E Emov o =—, O

5 & Eympey:
Sy O o
Npo = an. — oV —-

"Enlong elg tdv thmoy ouv2oc—ouv o —

Npda pé Thy adtiy
b¢ dvetépw dvtixatdotadty 6% Eywpey:
® o)
SuVe = ovYE 5~ — npd -5

Enfovg elg 1ov tomov ouv2a = 1 — 2mp2a & Eywpev: cvve
=1—2np? — xal, &v Abowpey toltov dg mpdg 2Mp? -, ba
EYWPEY :

o) 1 —ovve
an2-~ 1—owve § 2 5= 7
5y @ 1—ovwow
NRTPO =NP" 5~ = 9

o , 1 — ouve
Obtw 6 tomeg

5 Shvatar va OdmoloyiaBi] Suk tdv
AoyaplBpwy.

5 -7 Mezarporh wagaordoenv elg yivopeva
TvwplCopey éti:
np( @+ B ) = nuacuyp + cuvanpB

[ Mpoobétopey xata péin xai
ni(a — B) = npacuvd — cuvanpf L Exopev:
(e —+8)+nu(e—B)

= Znpacuvf. (1)



5.7. Metargoni) maQuordoewy eig yivépeva 12(

"Eav naléowpev: a4 f=A xal a — =B, 8& npochéoeng
Eyopev:

%a—A-4Bha—=2TB

2
§=A—Bjp="22"2
nal O’ dvtixataotdoewg elg Thy (1) Aapbavopev:

A+B A—B
NA 4 npB = 2np ;— Ww—p

Enfoyg:
np(e—+-B)= npacuyf + cuvanpd
— (@ — B) = — npaouyf 4 suvanpf

(& -+ B) — (@ — ) = 2ouvanpp N 7
A-+B A—B
NA —npB =2cuv 5 M T
‘Opolng Eyopeyv:
au¥( &+ f) = ouvaouvB — npanpf
ouy(« — B) = cuvacuyf + npanud

}npooeétop.ev *xoTh pPEAY

} mpocBétopey xatd pédn

ouy( & - B) - ouv( @ — B ) = 2ouvasuyp, (2)
xal, &y dvunataotiompey g avetépw, 0 Exopey:
A+B A—B

ouwvA - cuvB = 20yv 5 oWy

‘Opolng Eyopev:
ovv(a+fB)= ocuvacuyf — npanpf }
— guv( @ — B ) = — cuvaouyf — panuf

ouy (& —+B) —ouv(a—B)=—2npanps 7
ALB A—B
WA —ouwwB=—2yp ;I_ W =
A+B_B—A
=9 , . .
M—a MW

E¥r,
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122 Keg. 5. Toiyovoperpunol dpibuol ddpoionatog xal Siagogdc Vo véEwv

Xohowuos pevazgomi].

Né yivn yiwépevov ) napdotastc: el — B

neA +muB
"Ex t@v mponyoupévev é dotbpyig xal 6 mapovopaatig Ted
KAGOPATOG YRAPOVTOL :

5, A—B
A —npB i

A+B
_ 2 quy 2 _
NeA +npB 2y A%2-B soy A;B
A-+B A—B
ap —;— EP 2 .
A--B 1
Kaf, nedy) ¢ —!2_ AFB Eyopev
ey 9
o A—B
pA—mB 2
npA +uB A+B
2

58 Xeiiowg Bondnruniic yoviac.

a) Na yivy ywvduevov 3 magdotaocic a - f.
a4p= a( 14 -g— ) Oétopey &mov % =eqptn wal Eyopev:
_ 9 v e \_ oot npte o
@+ f=a(l+co )_a(l + auvie ) T T awie . ovve
"Eav Spwg o> B, téte Bétopev B

£ = cvvw xal Eyopev:
[+
a—|—B=(1+cuvw)=2acuvzi.

2
B) Na yivy ywiuevov % nagdoracic a— f.

a—B=a ( 1— T) 8mov, &&v a > B, Oétopev % T ow, onéte
t’-:'xc;psv :

E¥r,

BotE
5’
a

=

i3eb

)

ov

4



5.9. *Aaxficeig 123

a—[3=a(1—-§—)=a(l——cuvm)=2wqp.2—u2).

"Enfong, dav xarécopey o %='qp,2u), &y’ Soov a > B, &yo-
ey : ‘
o —B=0a(1— npiw)=aovy?w.
v) Meratgony magacrdocwy poggijs anux ~+ fovvx.
‘EEayovteg tdv a éx Tijg mapevloeng Exopey:

anpx + Bovvy = a( npx + -i— cuvx) =g (npx + :‘:’::) cuvx) =

- a( nrxouyw + nprwovyx ) — Nz + ow) i
Suyw guy W
3) Ilagasvdoews pogeijc Va® 1 g2
2

V= vaz ( 1 +%§.) = Vm. Bétopey Smov ;

o
_ _ e \ ouv?w 4 ple \
=egtn = vzz( 14 ouy?w ) - vaz( ouviw ) -
« V 1 __
ouvie ouUyL
e) Ilagaotdoes uopgijs Va® — p2.
—
Va2 — 2= ‘/az( 1— % ) =a Va?( 1 — ouyie ) =V aPpple = anpo.

5.9 ‘Aonﬁaeté.
AeiEate 81t
e - suve
1. g 45°+a)=———2——————-

2. (600 ) — np( 60° — ) = .
3. ouv(30° -+ a)—ouv(30° —a)=— npa.
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KEOAAAION 6
ENIAYZIZ MANTOZ TPIFTQNOY

6.1 Zyéoeig perakd T@V oroxeimv Tavrds TELYOVOL.
a) Ténos Hustdvor.

"Eotw 1 tplywvov ABT (oy. 6-1a). "Ex tijg xopupfic ab-
08 B ¢épopey thv wdfetov BA %) Ti)v x. "Ex tdv dpboywvimy tpi-
yovov ABA xai BAT' Eyopev:

B
:
1

]

1

1

!

1
A

Zy 6°1 a.

xal x=anpl’

x=ynpA } dpo YA = anpl’ 7
/4
Y

Nl
“Qate 6 Adyos dvo mhevody navtdc touy@dvov isodTo EdS
0¥ Adyov t@v Hurdveoy 1@V dnévavie yondy twv.

Eoxéhoe 5% dmodeinvietar &t ) oyforg émextelvetar g
&6 :

evr,
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6-1. Zyéoerg perald t@v oroixeinv mavidg toydvov 125

@« B Y

A = B = b =K (Tibmos tév futévor ).

Ex tidv dvotépew xabistatar &viiAnmtdv 6T Suvdpebo va
dmkdompey Eva olovdimote Tpiywvoy, Etay yvmpiluopey :

) plav mAsvpdy xal Sbo yoviag, xal

B) Bbo mAsvpag xal play ywviav xetpévny Evavit Sobelovg
TAEVpAG.

Ilagddetyua 1.
a) *Enilvois touydvov éx uds mhevpdc xal dvo yovidy.
‘Evd¢ tpiydvoy V) mAevpa y=28,2 plhwa, X=30° xal M
B=100° (ox. 6+1B). N& edpeij 7 tpitn yovie adtod *al M
mAevpa BT
Adoc.
a) ‘Ymoloytopds tijg ywviag.

PvwptTopev &1t A + ﬁ—l- T'=180° 7 T=180°— 130°=50°.
B) ‘Yroloytopdg Tijs a.

——:— = :::? xat o = ynpAarepl.
Aoyopifpilovieg 38 Exopev:
v=8,2 Aoyy =0,91381
A =30° doynpA = 9,69897
B =100° AoyotepB = 0,00665

Aoya = 0,61943
o =4,163 vavt. plha.
v) Yrooytopde Tic B.
"Ex 100 adtod ¢ &vew TOTOL Eyopev:
B___ Y _,
B el
8 = ynuBotepl'.
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126 Keg. 6. 'Exilvoig mavrdg toiydvov

AoyaptBplCoveg Eyopev:

y=8,2 Xoyy= 0,91381
B = 100° AoynuB = 9,99385
I'=50° Aoyotepl’ =10,11575

Aoyf= 1,02291
§=10,054 vaut. pila.
B) *Enidvoic tpiydvov éx o mhevody xal wids ywviag
Evavu dodeione mhevodc.

54%,2
B o r
Zy. 6-18. , Zy. 61y,

T mpébAmpa adtd Sdvatar dvarbyws Tév Sedopévav vi Exn
plav, 8do %) xappiay Adary.

1y Heglnrwo.
T modPinua Exew plav Avowy.
N émidvdi) tpfywvoy ABI, 10b énolov 3{Bovrar:
8=124m y=40m B=54°6,2 (oy. 6-17y).
Ados.

a) Ebpeatg tijg yoviag I

__Y__=_B_._ St’ &vtiotoowT ﬂ—_._niB_
e T PoFie 50
B
o= B

Aoynul =toyy + doynpB — Aoy
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6:1. Zyéaeg peratd tdv oroyeinv mavidg toLydvov 127

y=40m Aoyy =1,60206
B =540 6,2 XoynuB = 9,90853
1,61059
B=124m AoyB = 2,09342
Aoynul' = 9,41717
e
T=15°8",9
3 T=180° — 15°8",9= 164°51",1.
Fa)
‘H Motg Epwe abty dnoppirtetar, Siéte 10 &bpotope tijg T
=164°51",1 xai tijgc B=54°6"2 elvat peyaiitepov tdv 180°.
B) ‘Ymokoyiopde Tijg ywviag A.
“Exopev A +§+I‘= 180°. ‘Omére A =180°— (§+I‘)=
180°—69°15,1=110° 44,9.
v) Trokoytopdg tijc wAevpds.a.

@ B
=—— § a=AnpActepB.
TeA ~ B 7 &= Pwdes
Aoya = AoyP —+ AoynpA - AoyotepB
f=124m AoyB = 2,09342
A=110° 449 XoyqpA = 9,97088
B=500 6,2 AoyotepB = 10,09147
Aoya= 2,16577
«=14314m.

2a Ispinrwos.
T modfinua Exe dvo Adoes.
Néa &ruivbi] tplywvov ABT', Stay 3(3wvtar o= 25m, §=31m

xai A = 32° (oy. 6-13).
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128 Keg. 6. ‘Exihvoig mavedg toiydvou

Adou.
Ebpeoig tijc yoviag B.
B A
———nEB = "I:A %) 3¢ avtiotpogpiic ——ml; = ___"Il; ]
_ _BnpA
B =—_
AoynuB = Aoy 1 AoynpA — Aoya.

8=31m Aoy = 1,49136
Fay

A =320 RoynpA = 9,72421

«=25m 1,21557

Aoyo=1,39794
AoynpB = 9,81763

B=410 4,7
7 B=1800— 410 4',7 = 138° 55’ 3.

Zyx. 6-18.

"Ex tidv drotedeopdtov adtdv mwpoxdntet 8Tt 10 mpébAMpa
€yet 800 Aboetg, pE Exdotny TV Smolwv 0& doyoArnBdpev edbig
apéowg.

A’ Ado.
PN
“Otay 9 yovia B=41° 4,7
a) Ebpeatc tijg yoviag T
A+B+T=180° T=180°—(A4+B) T=106°553.



6-1. Zyéoeig perakd wdv oroixeiov xaveds toiydvou 129

B) Ebpeotg mAevpds 7.

Y «
= = anplotepA.
- quA Y= onplotep
royy = Aoya -+ Aoympl'-- AoyotepA
a=25m Joya = 1,39794
”N
I = 106° 55°,3 Aoynpl = 9,98078
A—320 AoyotepA = 10,27579
Xoyy= 1,65451
y= 45,134 m.
B’ Adous.

“Otav ¥ yovie B=138° 55",3.
a) Efpeotg yoviag I'.
A+B+T=1800 T=180c— (AL B)=9 4,1.
B) Ebpeaig wAevpds .
y = anplaotepA.
doyy = Aoya - Aoynpl’ 4 hoyotepA

a=2bm Aoya = 1,39794
N
=90 47 Aoynul'= 9,19806
N
A =32 AoyortepA =10,27579
Aoyy = 10,87179
y= 17,4436 m.

3n Il egimrwots.
To mpbAnpa Btv Exst Adory.
Na& émudvbij tplywvoy ABT, t6b 6molov SBovtar y=T0m,

8=>55m xal B=54° 6",2 (ox. 6+ 1¢).

Adocc.
Etpeotg yoviag T'.
B T aoss . B _ oyl 1pB
—_— a & —_— F —_—
quB Dl "1 Ot EVEOTRORNS T g y T B
Tovywvoucerpia 9



130 Keg. 6. "Enilvoig mavtdg roiydvov

Aoynpl' = doyy - AoynpB — doyf

y=T70m loyy = 1,84510

B="5406"2 AoyquB= 9,90853
1,75363

B8=55m loyB= 1,74036

Aoynul’ = 10,01327.

"Eneid™) 6 Aéyog YneB > 1, 1 mpbbAnpa S2v Eyet Abatv.

o~

a r

A

=== >

P B

Zy. 6-1e. Zy. 6-1¢.

B) Témos ovvyuizdvar.

DPvwp(Copev 8t elc mév tplywvoy, gav I'<T90°, loyde: H
oyéotg:

73=a2—|—62-——2a(AP). (1)
"Ex 100 éploywviov torydvon AAT (oy. 6 17) &yopev 8te:
AT = fouvl,

éméte, dvtixadiotdvieg elc v (1), Eyopev:
Y2 =a? 4 (% — 2aBowl', dpa o =% y2 — 2BycuvA.
Ot dvotépw timor Btv petabaiiovtar, xal dav 9 I' elvat dp-

€Aeta (o). 6+ 1), 3bu:

t2=a? 4 B2+ 2a(AT') xal, inedy) AL =Bouyx, 3t dvuixatactd-
oewg EYopey:

12 =a? + B2 — 2afovvx xal, EnetdV) ouyx = — ouvw, EYOpEV:

12 =a? -+ (% — 2afovve %Al y2 =2 - 2 — 2aBowyI.
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6:1. Zyéoerg perald rdv ororyeiov mavtdg Tpiydvov 131

Eav éva &% tév tdmey adtdv émtibonpey g mpds T cuvl’
xal yewixdg (g mpdg T cuvnuitovoy pidg yoviag, Bd Exmpev:
a2 _|_ 32 — Y2 .

20

"Ex tav dvetépe ovprepaivopey étt, 6tav prwpilwuey tdg
nAevgdg Evog ToLydvoy, duvdueda va Smoloyiowuey Tas yoviag
avrod. ILy. tprydvon tvdg ABIL xf mAevpal o, B xal y elvat
évtiatolywg 8, 4 xal Hm. Né edpefodv al ywviat adtob.

ouvl' =

B —a >

‘Ymohoytopds tijg B.
a®tyr— Bt 644 25—16 _ 89—15 _ T3
Sy 80 =78 80

wai oovB=0,91250 %ol B=24° 8',8.

ouvB =

‘Opolog Smoroy{Copey xal tag A xal /I‘\

Of dvotépw tomor Eyovv o petovéntrpe &Tu Siv Sdvavtal
v SmoAoytafodv AoyaptBpinidg, 3¢’ adtd B&v elvar ebypnotol elg
oV vawTiAAbpevoy & émoleg ypnousormotel elg edpelay xAlpaxa
T Humagnuitovoy.

Ak va Buvapeba va dmodoy{Cmpev Todg dvwtépw Tomoug L
1@y Aoyap(fpwy, ypyotonotoljey ToV THTOV T@V %pmognuto-
v, 6 bmotog TpoxrdTTEL B EETjS:

B2 4-y* —a?
OWA = —ct0——
28y 7
B ty® —a?
l—ouwyA=1—-2T1 "%
2By



132 Keg. 6. 'Exflvoig mavrdg xoiydvov

Bt
I1—owA 28y 3
2 - 2
1—owA 28y —f2—y24-a? )
2 - 4By @
_ B —F—rfa® - (v —2By) _
e = Ty = 4By
@?—(B—v)P _ (efB—y)a—B+¥)
4By 4y
(“+B+Y—21)é:+3+7—23) xrl Bétovtec a—H;—H .
Aapbavopey (21—234);”21—27) = 4(1_%5{1_7)
"Hroe :
NpnpA = (t—ﬁgit—‘” nol pmpB = (1—“4)1(1—7)
xal nprel'= (1_aa)‘ét_ﬁ)

01 dvotépw TomorL Sdvavtat va péc mpoodopioouy T Ywving
&vdg TpLydvou Ex TV TAsvp@y adtod, dMAadl pdg EmAdovy Eva
tpiywvov éx Tdv TAsvp®dY Tov. KaAehviat 3¢ thnot Tod fjuimagy-
HTOVOV,

I agddeyua.

No &midvd) &ve tplywvov ABT, &y « = 154 m, = 140,6 m
%ol ¥ =110,7 m.

Adaoic.

o atBty _ 1544140641107
=79 = 2

(t—a)=48,65 (1— B)=62,05 (t—y)=91,95.

= 202,65 xal

E¥r,
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6:1. Zyéoeig petakd t@v oroueinv mavide ToLlydVOV 133

) Ebpeotg yoviag A.

nurpA = (‘_Bgi‘”‘” :

AoynpmpA = doy(t — B) + doy( v — 1) — (RoyB 4 Royy).
(1—B)=162,05 Aoy(t—B)=1,79274
(1—v)=91,95 Aoy(t— y)=1,96355

3,75629

B=140,6 XoyB=2,14799 + .
y=110,7 loyy=2,04415
419214 ————> 419214
AoympmpA = 9,56415

N

A ="174°31,3.
3) Ebpeotg ywviag B.

(r—a)(t—y)

nempB = ay
AoynunpB = Aoy(t — &) 4 Aoy( T — ) — (Roya - Aoyy).
(t—a)=48,65 koy(t—a)=1,68708+
(t—y)=91,9 Aoy(T— v )=1,963855
3,65063
a =154 )\oya=2,18752+ -
v =110,7 Xoyy=2,04415
4,23167 —4,23167
AoynpmpB = 9,41896
B=61° 37,6,
1) Ebpeotg yoviag T.
T—a)t—
gl = — o)‘(ﬁ b)
Aoynumpl = Roy(t—a ) -+ Roy(t— B) — (Roya —+Royf)
(t—a)=48,65 loy(t—a)=1,68708+
(t— B)=162,056 doy(t—B)=1,79274
3,47982



134 Keg. 6. 'Exidvorg mavidg rgiydvov

a=164 Jloya=2,18152
B =140,6 Aoy = 2,14799

4,331 ———> 4,33551
Aoynpnpl' =9,14431
T =48 50',9.
*Eleyyos modEewy

40 31°,3

61° 37,6

480 50,9

178° 119’ 8.

Al yovia Ttpémet vé dSmoloy(Toviat xal al tpsie, 3téte E1ot
yivetar xal EXeyyos Tdv mpdlewy.

v) ‘Eniivois toiydvov éx dvo whevpdy xail Tij VR adrdy
meguegoubvns ywviag (7 tomog épantouivor).

"Ex t0b yvwatod tHmon:

« _ B __ v _ % B _

WA = pB Tl =K Aapbdvepev tag A~ 7B =K.
MpooBétopey todg dpiBpntag xal Todg mapovopaatas xat Eyopsy
1):%%=K. Katémy doxapobpey xal Exopey =K,
éméte :

_*=bh
A — npB

«atB _ a—B 2 o—fB _ _npA—mpB
npA +-nuB MA—npB " a4-f nuA4-nuB
‘0 tomog adtdg (mapdyp. 5. T) loobtar mpdg:

oy A—B

a—pB 2 )
«FE A—2|—B , dipot:
. A—B a«—§ oo L.
T T 2

‘0 dvwtépw thmog ((Thmos épamrousvew ) Emkder Eva tpi-
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Yovov &% T@v 300 TAsvpdY Tov xal Tijg O adTdv Teptey opévrc
yoviag.

Hagddeypua.

Touydvon Tivdg al mhevpat v xal B elvar dvtiotolywg 104 m
xal 892 m. N& ebpefoby & Aotna atotyela adtob, Stay 1) yovix
A=45°16",3 (oy. 6:18).

B
¢ \
T~ A
B
Zy. 6-19.
Adog.
B—I'  B—y A
T Ty e
B—T A ,
Aoyep ———— =2oy(B —¥) -+ Royop 5 —Aoy(B+1).
B—y =788 Aoy(B—y) = 2,89653
Py
_‘;—- — 990 38" 2 Aoyop —‘;—= 10,37988
13,27641
B+ y =996 dor(B+y)=_ 2,99826
" oyep B;P —10,27815
B-I ..
—S—=620125
B—TI'=124° 25'.

"Enetdy) 3t /K—{—/Is\—}—/l‘\: 1800, Eyopev §+i‘\= 180° — A

P P
f BT =134 43 7.



Keg. 6. 'Exidvoig navtdg roLydvov

‘Enopévag Eyopev: B+
B

PaS
F=1340 43',7
Pay
—T=1240 25°
ey
9B = 2580 68',7
B=129° 343
Pas ”~N
BT =134 43,7
B=120° 343
T=50 94

‘YmoAoytapde Tijs .
LIS I G L L3

A~ B 1T B
Aoya = Aoy -+ AoynpA - hoyotepB
B=2892m royB= 2,95037
A =45°16"3 doynpA = 9,85154
B=129°34",3 XoyotepB = 10,11304
doya = 2,91495
a= 822,13 m.

6.2 "Epaguoyai éxi tdv mthayloyoviov toty®vov.

1. "Evag qdpog Bromredetar mpog B 12° Z xal €§ dmootd-
cewg 5 WA, Hmd TAolov, T Smolov év ouveyele Stavbet 8 pllw
npdg Avopdg, éméte 6 @ipog dnéyer 7,2 pida (oy. 6-2a). Na
g0peli] 1) O7d 10D Tholov TYpnBeion Topeia xat 7 devtépa JiémTen- .

atg. (Td mhotov Nottwg tod pdpov ).

Adocc.

Eig 15 mpéBinpa adtd 3(dovtar al mwhevpal tob Tptydvoy xal

Cnrobvrat al yoviat adtod.

7 a=[pnpAotepB.

_“+B+_Y_: S -7245 20,2
2 2 2

=10,1 pider xal
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(t—a)=10,1— 8=2,1

(t—p)=10,1-72=29

(t—y)=10,1— 5=5,1

(r—a)(t—¥)

L f

AoynumpB = doy(t —a ) =4~ Aoy(t — ) — (Roya + Royy).

(t—a)=2,1 loy(t—a)=0,32222+

(t—y)=5,1 Aoy(t— 1) =0,70757
1,02979

nunpB =

8 Aoya = 0,90309 + _
5 Aoyy = 0,69897

1,60206 > 1,60206
AoynprpB = 9,42773

[
Y

B=6219"3.
"Apa mopela (Z, ) =62019",3 4120, Htot
mopefa B 74°19',3 Z
__(r—BX=—¥)
NeTpA = By :
AoynumpA = Roy(t — B) 4 doy(t — ) — (RoyB + Aoyy)
(r—B)=2,9 Aoy(t—pB)=0,46240

{(t—y)=5,1 loy('r.——-‘()=0,70757+
1,16997
B=1,2 AoyB =0,85733
v=5 Aoyy =0,69897 + -
B 1,55630 —> 1,55630
AoynumpA = 9,61367
A=1T9°431.

"Ex tob aypatog 6:2a :n\=:»\', &)\la‘c/!;= 79° 43°,7—12°
= 67°43'7. "Apa Sevtépa Siémrevorg=DB 67° 43",7 A,

2. “Eva onpetov tijg Enpac Srwnteddy mpdg B 50° A &€ dro-
otdoewe 6,5 pAlwv O TAofov mAéovtog Tpdg TATNALOTYY (oY,
6-28). Meta mapodov 1 1/4 dpag o onpelov dnelyev 8 piAwa.
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Né edped] ) Siéntevorg natd thy Seutépav Béaty Tod mholov xai
1) TaydTNe T TAofov.

Zy. 6-28.

Adaouc.

"Ex 1ob oyrpatog 6 - 2B nal éx tdv 8saopévuiv yvoplopev
360 mAsvpig Tod Tprydvov ABT xal v ywviav B=40°. ‘Erno-
pévag 02 épappdompey OV TOROV T@Y NITOVOV

B Y

Bl §j 8’ dvtiotpogpiic %BB=—H:L H el = '{YJ‘;"B .
Aoynpl’ = doyy - AoynpB — oy
y=26,5 Aoyy =0,81291
B =40° AoynuB = 2,80807
10,62098

p==8 AoyB = 0,90309

Xoyqul = 9,71789
Pa

I'=31° 29'.
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“Apa. 1) Cnrovpévy deutépa Stémrevarg O elvon:

89° 60" — 31° 29" =58° 31', #rot
Suémrevoig B 58° 317 Z.

a) Ebpeotc yoviag A.

N N P P N N
A+B4I'=180°, A=180°— (B-T)=180° — 71° 29’
=108° 31’.
B) Ebpeatg nAevpdc a.
« B fnpA
=—— %l a=—"o— § a=ypActepB.
A~ nuB quB = PipAotey
Aoya = XoyB - AoynpA - AoyatepB
p=8
P

loyB= 0,90309
A =108° 31 doynpA = 9,97691 4
B =40°

AoystepB =10,19193
doya = 1,07193
o= 11,8 vaut, piA.
Y s 11,8
Taybtng v=

—= 195 = 9,44 x4pbot,

3. A xal B elvat 3bo nmhota. T A whéov mpdg "Amnhdtyy

N24° Z
Zy. 62y.

N40°Z

Tapatypel 1 B mpdg npa)p:x;/ va SLLeTAVpMYY) THY Topelay Tov xal
ve. TAéy) mipog N 24° Z (oy. 6-2y). Aéna Aenta dpydtepa 1> B
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Sontedetar mpde N 40° A, N edpebij v dnéotaaig tév mAolwy,

xata v devtépay Brémrevaty, Stav elvat Yvootdy &t wal 1 Sbo
nAota mAouy pd TaydTTa 12 %épbuv.

Avoeg.

“Ewg 8tov 10 mhotov A petabi] dmd A’ el A, napijifov 10

min. Elg tdv ypévov adtdv w B ¢dver i iy 8éawv T, dpa (BT)
=2 vowt. plla.

a) Ebpeatg ywviag I'.

A--B+T—180°, T=180° — ( A--B )=180° — ( 50° -+ 66° ) —64e.
B) Ebpeotg mhevpdc B.

o B anpB
=—— %l f=— = anpBatepA.
A B BT T A P amone
Aoy = Aoya - AoymuB - AoyotepA
a= 2 Aoya = 0,30103
B—66° AoynquB = 9,96073 -

A =50° AoyotepA = 10,11575
AoyB= 0,37751
"Apa 1) dnéotaatg = 2,381 vavt. pika.
4. “Eva mwiolov A mhéet mpd¢ Poppayv pi taydtyta 10 xép-
Bwv xal mapatnpel Eva &Aho mholov B 20° Z elg tiv &piotepay
TAgvpdy adtod va mAén mpdg Nétov (o). 6:23). Meta mdpodov
20 min 1% B 3tomrebetar mpdg B 85°Z xal dméyet tod A 2 pi-
A, N2 ebdpefi) 9 taybtye tob mhefov B.

Adaec.

"Eotwoay A xat B al dpyixat Oéoetg tdv 3bo mholwy xal A’
xai B al 6éoetg twv peta 20 min. T'ovie OA’A = 180°—85°=
95°,

Tovie A'OA =180°—(95°+20°)=65°.

¥ £
f’
a
2

evr,

an

4

/350
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(A'0) _ (AA)

, (AA")mpA .

A'OQ)=_28MHA 4 49y —
npA 70 A ) 70 7 )
(AA"pAcTepO.

Ty 6-28.

Aoy (A'O) =120y ( AA" )+ AoynpA - AoyotepO

AA'—3,33 Aoy (AA) = 0,52244
A =200 AoynpA = 9,53405 -
0= 650

AoyotepO = 10,04272
Aoy (A'0)= 0,09921

(A'0)= 1,256 vavt. ptiAta.
“Apx BB'O = 20°, B'OB— 65°

Efpeotc BB'.

~\
xal BB'O=95°.

(BB’) =(B'0 )npOsrepB.

Aoy (BB’ ) =120y (B'0) 4 AoynpO 4 AoyoreuB
B'0=0,744

~
0 =64°

B=20°

Aoy (B'0)= 9,87157

AoynpO = 9,95728
AoyotepB = 10,46595
doy (BB')= 0,29480

(BB')= 1,9715 vavt. pika.
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“Apa taybtng mholov=1,9T15 X 3 = 5,914 »épbot.
5. “Eva wAolov mAfov xatd pjxog dxtic p& taydtyta 12
*x6pBuv, Tapatnpel Eva papov Tpdg Stémtevoy B 16°Z xal eig dné-

Zy. 6-2e.

otaoty 3 pAlwv. Metd mhedoy 40 min & pdpog Sromredetar Tpde
B 60° A. N& edpeb] ) mopefa Tob wAolov.

Avog.

® = 60° | 160 =176° .
) Ebpeatg ywvlag B.

B P , B np® frpd®
7B o~ 1) 8’ &vtiotpopijs 8 v xal Hp ¢

AoynuB == Xoyf + hoynp® — Roye

B—3 Xy 8= 0,47712
D=16°  loyqud= 9,98690
10,46402
p=328 Aoy = 0,90309
AoynuB = 9,56093

B =210 20' 2.

B) Ebpeotg yoviag A.

Pay ”~~ ”~N
A+B4T=180° xal A=180°—(B4T)=82°39'8.

¥ £
f’
a
2

evr,

an

4

/350
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“Onéte 820 39’8 - 160 = 98° 39',8 7
179° 60" — 98° 39",8 = 81° 20’,2.

“Apa mopela =N 81° 20°,2 Z.

6. “Eva mlolov mapatnpel &va pdpov mpdg Siémtevoy B
36° A xatl sl améotacty 25 pA. *Axododfug TAéet Tpdg B 10°Z
émi 2,1/2 h pd taydmra 12 %épbwv (o). 6-27). N& edpedij +
Suémrevoig 100 Qdpov xal 1) dméatacic Tov &md Tod TWAoloy kAT
0 1éAog oD ¢ &ve Ypbvov.

Avog.
P—B _9—8B
= = CP—
=TT v 82
®—B A
doyep ——5——=hor(¢ — B) - Royop 5 —doy(9+-§)
o—B=5 oy 5 = 0,69897
N
A o0 Noyop o = 10,37215
2 2
1,07112

-@+B=>55b hoy(e+B)=_1,74036

Aoyep q’;B = 9,33076
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®;B=1%53
®—B= 24°10'6
® -} B =134°

®—B = 24 10',6
9% = 158° 10,6
S
® = 79 5,3,
Efpeoig ywviag B.
-~ Fas -~
B—180° — (O A )= 180°— (79° 5,3 1 46°) =540 4',1.
‘Orére 54° b4',7 4 10° = 64° 54',7.
“Apa Stémrevorg B 64° 54',7 A.

Znueioag.

*Arndotasic (AB')=2,6 X 12=30 yavt. piha.
“Yroloyiopds tijg dnootdoswg BO =a:
41
=B po=fmd

= o = PnpAoctepB.
Aoy = XoyP - AoynuA -+ AoyotepB
B=25 JoyB— 1,39794
P
A = 469 XoynuA = 9,85693 -
B—=54° 54’7  hoyorepB— 10,08710
hoya = 1,34197
"Apa %) dmbotasctg a=21,98 yauvt. ptka.

7. Zmpavtip A Stomtedeton wpdg B 60° Z xat elg dndotacty
4 wkloy €€ &Adov ompavifipog B. "Ex mhoiov wAéovtog mpdg “A-
TALOTYY, edplonetar St& Tod EEGvtog 8Tt Tobto dméyet 6 pllw
amd tov A xal T pile dmd v B (0. 6+ 27). N& ebpebij ) 816-
TTeValg Tob mAefov &x Tod anpavtijpog B.
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T> mpébAnpa dvdyeton eig Tiv &mlduaty Tpiydvoy éx TdHY
TASVPHOY Tov :
Q=4+ 6+T=117

xat 1=8,b
(t—a)=85b—T7=15
(1—y)=8,—4=45
-
BA /
) G‘q// ,//
//Bx /,;,
B'\ ‘ /Qz".
%7 600; /
A
Zy. 62 9.
Ebpeatg ywviag B.
_ (s—a){(z—7)
NpmpB = - pe :
RoynumpB = Aoy( T —a ) 4 doy( T — 1) — (Aoya - Aoyy)
(t—a)=15 )\oy(r—a)=0,17609+
(t—7y)=45 Aoy (t—v)=0,65321
=4

0,82930
Aoy 4 =0,60206
xoy 1=0,84510 1 —
1,44716 ——

—> 1,44716
AoynpnpB = 9,38214

=1

B=0>58° 48',1.
‘Onéte 180°— (58° 48’,7460°) =61° 11",3.
"Apa Stémrevoig B 61°11°,3 A.

8. Abo otafpol A xai B dnéyovteg 6000 ft mapatypody

gva depbotatov dxpiBidg dvwbev Tijg edbelag, ¥) dmola Todg Evid-
Tovywvouetgla

10
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vet. Td Gdog Tov éx tod A elvar 36° 20” xal &x tob B 45° 18’

(oy. 6-20). Na edpebi] 15 Gdoc 100 depootdton eig ft.

1
|

B | «
t
1

’ ! 0.7

36°20 ! 4518/\
A B

Y
Zy. 6-

N>__

8.
Adoc.

"Ex tob 'tpv(dwot‘) ABT é&yopev:

B B,
P = Y yal = Botepl,
7wB — mub P=—uF 7 B=ynpBorey
AoyB = Aoyy -+ hoynuB - Aoyarepl.
Yy ==6000 ft Aoyy= 3,77815
A , +
B=45° 18 AoypB= 9,85175
T —98° 22" Aoyotepl = 10,00465
loyB= 3,63455
8 = 4310,7.
"Ex 10 tprydvon AAT Eyopev:
(IA)=fnpA
Aoy (T'A) = Aoy - AoympA.
8= 4310, XoyB= 3,63455

A=36° 20 JoyqpA = 9,77268
Xoy (TA)=18,40728 (— 10)
roy (TA)= 8,40723
“Apa Bog &epootatou ('A)= 2554,1 ft.
9. “Eva aAtevtixdy ondgog mAéet €€ Evdg ompavtiipog mpdg
B 80° A 16 otd3ix xal mwovtiCet 1 dfutvéy Tov, 1 dmoiov xei-
To elg play StebBuvay B 10° A xal N 10° Z pijrovg 6 otadlwv
(1 otdBov==1/10 piAta==185,2 m). *AxoAo’8w¢ TAéeL &x tob

¥ £
f’
a
2

evr,

an

4

/350
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NA dxpov Tob Stutdov mpdg tdv onpavifpa (oy. 6-21). N& eb-
peb7} 7} cuvoAixdg Stavubeloa dnbotacte,

Bz
‘ 800 liG/OL
I
=
! —
I [ R
Zy. 6+21.

Avaog.

“Eotwoav A é onpavtip, B 1) Béotg 1o mholov peta tov mAody
iy 16 otadlwy, BT 7} 8tedbuvatg xal 0 pijrog tob Stxthov xai
T'A ) mopefa xal 7 dnéotacis, Ti)v énolay Sujvuce, Si& va ¢Bd-
o) éx véov gig TOV onpavtpa.

"Emtlbopey 1 tplymvoy, Tob émolov Yvwpilopey Sbo mAzupdg
xal T Tepteyopévny yoviay:

l—A y—a B
T2 Ty T+« Y2

r—a B
hoyep ——5—— =hoy(y —a)+loyop o — doy(y +a)
(y—a)=10  doy(y—a)= 1,00000

”~N
B o 350 Aoyopb- = 10,15477
) 2
11,15477

(Y+a)=22  doy(y+a)= 134242~
Aoyeep P;A = 9,81285
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P—A _ 390594
2
I'— A=165°58",8
4+ A=110°
2I' = 175°58',8
T'—87°59 4.
Tmohoytapde 't'?jg Al'=8§.
B _ypB B
= - = atepl’.
B = nul‘ @ f=—uF 1 B=rmpBoten
AoyB = doyy -+ AoympB 4 Aoyatepl’
y=16 Aoyl6= 1,20412
B=100 XoynuB= 9,97299 1-

”~~
I'=87°59",4 Aoyotepl' = 10,00027
Aoyf= 1,17738
B =15,04 otddia.

ZuvoAtxdg Sravvbeioa dnéotacic=16-+15,04+6=257,04
atddie.

10. Abo mAota shploxoviar éni tob adtod peonpbpvod. Té
B elvar 10 plhia Bopetétepov tod A. Td B mhéer mpdg 148° pi
Taydtyta 15 wépbuv xal t A mpdg 018° pi taydrnra 13 xép-
Bwv (ox. 6+2%). Znteltar 4 dndéotactg v A xai B, &tav
Eva &€ adtdv B SuEABY mpdpabey Tod dAlov.

Adocg.
@) Ymoloyiopde yovlag I
['— 180° — (320 - 18°) = 130¢.
B) ‘Ymokoyiopde tvj¢ BT

o

e
= —= 7} a=+ynuAotepul.
TwA = T 7 yNpAcTep

*, £
f’
a
2

E¥r,

)

ov

4

/350



6-2. 'Eqagpoyai éri t@dv whayoyoviov toiydvav 149

doye = doyy -+ AoynprA - hoyotepl.

y=10 Aoyy= 1,00000
FaS

A=18° AoympA = 9,48948
T= 1300

+
Aoyotepl' =10,11575
Aoya = 0,60523
a= 4,0292.

2y 6:2x.

v) Yroloyiopde tijc AT

B Y
— = xal = Botepl',
wuB = 7T = ynuBotep
y=10 Aoyy = 1,00000
B =320 AoynuB= 9,72421
~ +
I’ = 50° Aoyotepl’ = 10,11575
XoyB= 0,83998
B= 6,918,
X pbvog petabdoeng 100 Bele T t=—5 4’10529 =10,268h
v
= 16,08 min.
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“Otav 10 B edploxeto el I', w0 A edploneto elg A, SnAady)

15 A elg 60" wavdet 13 plhw
»A » 1608 » x »

x=13 X 1?).'(;)8 =18 X 0,268 = 3,484 plhwx. "Apa:

PA = AT — AA — 6,918 — 3,484 = 3,434 pikia.

"Apa > B 0% 31éA0v) mpdpabev Tob T’ xatd 3,434 pldua.
11. “Eva mhotov pt mopefav B 20° Z xal taydtyta 9 xép-

2y, 6:2).

Buv Gvtipetwn(ler pebpa SievBivoemg N 40° Z xal évidoewe 2

pirlwv. N edpebij 4 Sravoopévy) dg mpdg Tov fubdv Taybtyg elg
1 dpav (o). 6-21).

Ao,

Eic & oyfjpa 6-2 A, AB 8c npene v elvat ) mopefa Tov
&vev Tij¢ dmBpdocmg tob pedpatog xal BT ) Sedbuvorg xal 7) év-

¥ £
f’
a
2

evr,

an

4
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tactg tob pedpatog. To mhotleov, dg yvwotéy, droAcvbel Ty cuv-
tatapévry, dnhadl v AT
"Erilbopey 10 tplywvov I'BA.
r-A y—« _ B

T2 Tyt P2
y—a="1 doy(y —a)= 0,84510
B B T
—— =300 Aoyoy — = 10,23856
2 2
1,08366 _
t+a=11 doy(y+a)= 1,04139
Aoyee "2‘ =10,04227
! ’; S
Fa Py
F—A= 950 34’
Toa—1200 T
or = 215° 34’
T=107° 47".
‘Yrohoytopdg tijc TA.
B Y .
—_—— = — %ot §=ympBotepl’.
Bl f = ympBotep
y=9 doyy = 0,95424
“B—60° AoynuB — 9,93753 -
T=12 17 Aoyatepl' = 0,21127
Aoy = 1,10304
B=12,6171.

"Apa ) TaydTg Og Tpdg Tov Bubdy elvar 12,677 xdpbot.

6.3 'Aoxfioerg meog Emavaimpv.
1. “Evag onpavtip B Stomtedetar npds B 60°Z xal el &md-
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otacty 4 pAlwy &5 Evdg onpavtiipes A. “Eva mholoy, mod wpoywpel
nipds *Avatoldg, edploxet Sia petpijoewg ywvidy 6xd to0 &Edvtog 8w
gréyet 6 plha Gmd tdv A xal T plha dmd tév B, N& edpebi) 1) Siénen-
og to0 mwAolou éx 100 onpavtijpos B. (To mAolov Bopelwg t00 onpay-
tijpos ). (’Andvr. B 61° 12’ A)

2. "Eva mholov mAéet mpds "AnnhidTyy pd taydtnta 10 %épbuwy
xaxl mapatnpel papov el andotacty 4,5 pwdlwy. Metd wAebowy Apioeiag
Opag 6 adTdg pdpog elvat el dmdatacty 6 piAlwy. Na edpedij 1) Stémren-
og to0 pdpou xatd thy Seutépav mapathpnoy, Etay to mAolov ebpl-
oxetat Notlwg adtol. ("Amdyvr. B 42° 46°,7 Z)

3. Tpelg anpayriipes mpoodiopilouy play xata tpiywvoy mopeiny.
‘O B énéyet 8 plha &md tov A xal 9 plhix émd tov I, xal 6 T eb-
ploxetat 7 plhix mpd¢ "Avatodds to0 A. 'Eav 6 B Sromtedetat wpdg
B 10° A éx 100 A, v& edpefi] 7 Sténrevorg to0 I' &x to0 A.
(*Amdyr. Twvia 73°24°, Awdntevorg B 83° 24° A)

4. ‘H meplpetpog pdc xata tplywyoy mopelag Badapnydy (yioT)
elvar 33 pidia. Al mhevpal elvat 14, 10 xal 9 pikx. “H peyadvtépa
nAeups elvat mpdg BA xal NA &iedbuyoty. [olar al mopelat mndaiiou.
xvioewg olitwg, dote v& neptmiebowpey i)y xatd Tpiywyoy mopeiay Je-
EtéBeyv. (*Andyvr. Al mopelat elvat: B 45°Z, 14 mriny,

N 84°50°A, 10 pAiwy, N 0°23'Z 9 pdivy)

5. “Eva mholov mpdxettar v& &yxvpoBornoy elg Béaty loaméyou-
say tp®v onpaviipwy A, B xal I'. Na edpebi} % mopela xal ¥ &né-
otaotg, Thy Smolay mpémet v Staviaon &x tol A, Std v& edpeli) elg thy
Béoty adtiy, &av dmoteBi} &1t & A edploxetar mpdg “AmnphdTny xAal
elg &méotaoty 6 pwAlwy &nd 100 B xal 6 I' dnéyer 7 pldia &md tol
B xal 8 plha &nd 100 A.

(*Andvr. Nopela N 46° 34'Z. *Arnéotacig 4,13 pid.)

6. “Evax anpetoy Stwntedldn npdg B 15° A Hmd wholov, to émolov
petd wAeGoty 5 Alwy wpdg B 60°Z Sudmrevce 1 ompeloy mpog B
28° A. Na edpefi) %) &mdotacig To0 mAofov éx Ttol onpeiov xatd THY
Sevtépay Siémreuaty. (’Azdyz. "Andortactg 21,47 pilwe)

7. "Enl mopeiag N 40° A Byx anpelov Stwntedfy npds B 60° A
xal peta wAeOoty 8 pwidiwy énl tiic adrils mopelag Stwmtedln npods B
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10° Z. Na ebpedij % andotactg 100 mhoiov éx Tob onpelov xatd ThHY
Seutépay StémTevoLy. (*Amdvr. *Andotacte 8,384 pikw)

8. “Eva mhotov mAéet mpdg N 5T7° A xal mapatnpel Eva onpeloy
npdg Stémrevaty B 69° A, Meta ndeGoty 9 pwdiwv 10 Stomteder mpdg B
82 Z. No: ebpebiy ) andatacic tou éx 100 omuelov xata Ty Sevtépay
Stémtevaty. (’Andyvr. *Andorascg 7,473 pida)

9. “Evag @dpog Sromtebetar npé¢ N 18°Z 2§ &vd¢ whotou, 18 §-
moloy petd wAedaty 6 pdivy mpd¢ N 840 Z Bubmtevoey adtdy wpdg B
34° A. Na edpel) 1) dndotaatg éx 100 papou xata Thy 2av Stémreucty.

(*Amdyr. *Andotactg 7,448 pilwa)

10. “Eva mlolov taydtntos 12 xépbuwyv mAéet xatd pijxog Zxto-
Yoappiis xal Stontelet pavdy npds B 16° Z xal elg &néotacty 3 peAlwy.
Meta mAeOoty 40 Aemt@v & pavdg Stwmteddn mpeg B 60° A, Na ebpe-
07 % tnpnBeloa petald tdv Sbo Stomtedoewy mopein.

(’Andvr. ['wyio 21° 20", Ilopeia N 81° 20" Z)

11. Abo onpavtijpeg Srontedovtar &y edBuypappicet mpés B 50° Z
xal petd mAeOoty 10 Aemtdy npds "Amphidtny. Ado dAlot onpavtijpes
Swwntedbnoay &v edbuypappioer Enl tiic adtiic Stomtedoews. “Eay o
gnbotacis TOY S0 Seuy®y onpaviipwy elvat 1 pldov xal ¥ mopeix,
Sta va Sravbowpey Ty drbotasty adviy, elvar B 36° A, va edpebi) A
Tax0Tns To0 wAoiou. (’Andyr. Taybng 9,312 xépbot )

12. “Eva mAolov mAéer mpds "AmnAiidTny xatd pijxog pds &xto-
Ypoppiic nal mapatnpel Eva Bpdyov mpds Stémteusty B 46° A. Metx
nAeboty T widlwy & adtdg Bpdyos Stwntedly mpdg B 18° Z. Na ebpe-
87 9 &rmbotacig To0 Bpdyou xate ToY Ypévov Tis Adews Tii¢ Seutépas
Bontedaews. (*Andyvr. "Anbotacts 4,41 pika)

13. “Eya mholov elvat fyxvpoBoinpévoy évtdg Tptdy onpaviipwy
A, B xal I, of émotot dméyouy petald twy 2 pidix, ‘O A xat 6 B
omoteivouy (oympatiCouy) ywviay 90° &x tijs Bécewg to0 mAoiou. O
B xal 6 T bnoteivouy thv adtiy ywviay, Ty énolay Omoteivouy & A
xal I'. No ebpeb7] 4 andotacic 100 wholov &md t00 onpavtijpes I

(’Amdyvr. *Anébotaaig 0,732 pikia 7 7,32 otddix)

14. Abo HyyxupoBornuéva whotx A xal B &méyxouy &vristoiywg 7

xal b piho 25 Evdg anpelov, td émolov Biomtedetan €§ adtdy mpds B



154 Keg. 6. ‘Exidvoig mavtdg toiydvou

10° A xal B 81° N. Na ebpebj ) Sténtevorg xal §) &ndotaat 100 B
¢x 10 A,  (CAndyvr. Adntevog B 31°21° Z, *Andortactg 7,15 pid. ).
15. “Eva mholov elvat fyxvpoodnpévoy mpds N 70° Z xal elg
gmbotacy 2,0 wAiov ¢E &vic pdpou. Katémiy mpoywpel mpdg &Akeo
ayxvpoBbhiov mpdg N 12° A xal elg anéotacty 1 pdiov &nd 100 pdpou.
N ebpef) %) tnpnbeton mopeio xal 1) &méotaais, thy dmolay Suivuce.
(’Andvr. Hopeia N 87° 14’ A. *Amoot. 2,56 pika)
16) “Eva mholoy mAéet mpds *Avatords xal mapatnpel €va gdpov
npdg Stémrevoy B 800 A xal el dmbotacty 9 piklwy. No ebpebiy A
nopela, Ty émolay npémeL v& tpRion, Btk va BiéABy paxpay tol ¢hpou
6 wikto xal va tdv Stomtedn mpdg B 30° Z.
(’Andyvr. Hopeia B 70° 53’5 A)
17. Abo mhole Exxtyoby éx tijg adtijc Béoewg, & A mpdg B 80° A
pt tayxdtnta 9 xépbwyv xatl 10 B mpdg N 40° A pi taydgra 10 xép-
Bwv. Na ebpebij ) anéotasic twy petd 1 dpav xal 7 Siéntevaig el A
éx 100 B.
(*Amndyr. Aténtevotg B 14° 47°,2 A’. *Anéor. 9,64 pid.)
18. Abo mhola A xal B Stomtebovtar & Evdg dxpwinplov I' mpdg
B 17°A xat N 30° A xal elg &mbotacty D xal T pihivy dvuistolywg.
Né ebpebi) 4 Siémievoig xal 1) &nbotaotg To0 B éx tod A.
(’Amdyr. Atémrevaig N 100385 A. *Andotastg 11 pikia)
19. Abo mholx @xwtvolyvta &x tiig adtiis Oéoews mpoywpoly ém
SagpopeTix®dy mopetdy. To Eva mAéet mpdg B 49°Z pd taydnta 12 xép-
Bwv xal & &Ako mpd¢ N 11°Z pit taydnta 14 xépbuyv. Zvteltar 1) pe-
taEb Ty dnéotactg peta 3 dpag, ¢ Eniong xal N Sténtevolg tob Jo-
petotépou whoiou éx Tl Etépou.
(*Andyr. *Anéoractg 62,72 wd. Aént. B 16°27°,4 Z)
20. “Eva mholoy ebploxetat mpdg N 10°Z ampeiov Enpdc xal elg
gnéotacty 20 pid. xal mAéet wpdg B 19°Z &ni 3 dpag pe taydtnta 11
*x6p6wy. Zntettar ) Stémtevog Tob onpelov g Enpdc xata To télog
«dTol T00 ypdvou, W Emiong xal N &néaotactg €€ aldTol.
(’Andvr. Abnrevarg N 66025, 7 A, *Andotactg 16,46 pikix)

6-4 IMooPfAipata oyxeTinig xLvioews AVOMEVE TOLYWVOUETQL
nog.

Ei¢ 1% mpoBAfjpata oyetirijc wivijcemg fewpolpey 10 Etepov
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Tdv mAolwy g dxivnToy, 3MAady) épappilopey slg adto dvuopx
{oov xal GvilBetov mpde Ty TaydtnTd Tov. Ak va i petabd-
Aopey Spag Ty oyeTxly xivnow, dpappélopey xal elg o Bxéy
pag mAoiov 1o t3tov dvvapa, Toov xal mapaAdniov mpbg TV Toryd-
Tt tob mpovyovpévon. Eig ta Emdpeva mapadelypata Swx tHV
syuatoy & Enslrynbody t& dvotépw xaAdTepoy.

1. “Eva xatadpoptxdv mAvpopopeltal 6Tt oX4Pog Tpog
Sténtevoty BA adtob nal elg dméotacty 36 pAlwyv TAéel mpdg
N 60° Z pt taydtnra 18 %épbuwv (oy. 6-4 ). olay mopeiay mpé-
TeL va TpYeY) T katadpopindy, Sk vd mapepmodlon tebto elg
8ocy duvatdv cuvitopdtepoy ypévov %al petd méoov ypévev 6
o meThyy), &av 1) TaydTYe 100 natadpopixod elvar 24 wépbot.

Zy. 6:4a.

Adag.

"Eotw "A ¥ 6éoig 100 xatadpopixod, Stav o B edploxetar
BA adtod wal elg dméotacty 36 ptAlwy, firor AB==236 plAw.
Katd t& dvotépw dxtvytonotobpey 0 oxndpog B, dniadiy épap-
pélopey &va dvvopa BI toov xal dvtifetov mpdg v TayityTd
o, v 18 priiov. Ak va i) petaBiiopey Ty oyeTieny *lvn-
atv, dpappslopev xal elg T wholov A & dvvopa BL. Katémy pe

evr,

\BPYs
10T

Sy
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#évtpov 10 I' %al dutive i)y TaydtyTa Tob xatadpopxod, fitor 24
piAla, ypdpopey 1680y, 0 émolov Tépvet Ti)v AB elg onpeiov A.

Téte v AA pdg 33er v taydtyta cvpmAncidoewe 7 Ty
oxeTkty tayityta, 1) 88 I'A v mopelav, iy dnolav mpdueitar

va& dxoAovBoy T nxTadpojLidv.

"Ex tod oyfjpatog 6+ 4 émtAbopey 10 Tplywvey ATA:

«a & _ OonpA
A = mpd X A=
§=18 Aoy8 = 1,25527
~ -+
A =105° AoympA =9,98494
1,24021
o=24 Aoy = 1,38021
Aoympd = 9,86000
Fa
A =46° 25',3.

AN A =’c;, 3uéte %) AZ elvar TapdAAniog mpdg thv AT xat
émopévng ) mopela, T dmofay 04 drolovBioy) T xatadpoptxdy,

02 elvar:
Topeia — 450 - ( 46° 25’ 3) = 91° 25,3
N 88c 34',7 Z.
Taydtye cvpmAvcidoeng:

Tovio T = 180°— (A --A) = 180° — (1050 -+ 46° 25',3) =

280 34,'1.
Y @ anpl’
—_— = xal y=
A YT T
a=24 Aoya = 1,38021
N
I'=28° 34’7 Aoynpl' = 9,67975
1,05996
N —
A =150° AoynpA = 9,98494

Aoyy = 1,07502
y=11,89.
Taybtys supninotdoewe = 11,89 xdpubot
Xpévog t =1386:11,89=2h 3 min 41 sec.
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2. Ilohepxdy mhotov A mAvpogopeltar &Tt €xBpindy ondepog
B mAéov mpdg 247° % pé taydtyTa 20 xépbwv edplonetar mpdg

3uémtevory B.BA xai el dnéotacty 30 pidivy (oy. 6:4p). ‘Eav
7 peyfotn Taydtng ted mhofov A =lvar 35 xépbot, va ebpeli) 1o

Zy. 6:4 8.

dmatodpevoy ypovixdy Stdotypa nal ) mopela, Ty dmolay Tpénet
v& tnpvan, Sk va phdon elg w0 B.

Adoig.

Eig 1 oyfjpa 648 10 tplyovoy AAT elvat dpfoydvioy.
&
npd=—-

=20 : Aoy8 =1,30103
=35 © deye =1,54407
doympd = 9,75696

i A =340 51’
Ilopefax 340 51’ 4-220,5 =B 57° 21’ Z.

Efpeaig AA =y %) taydtnrog cvopmAnocidoeng:
Y = acuvA.
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a=3b Aoya = 1,54407
A= 34° 51’ Aoyouvd = 9,91416
Aoyy =1,45823

Yy =28,72.

Taybwns cuprineidoews = 28,7 xépbor.
Xpévog t=230:28,72=1h 2min 34 sec.

3. Abo mhota A xai B év neémol(a TAéouy Tipd¢ Boppéyv
pé taxdtgta 10 xépbov. Td mwholov B, edproxépevev 1 plAtov
(10 otd3ia) el tiv dpiotepdy mAevpav Tod A, Satdocetar vi
adfon Ty TaydtnTd Tov elg 12 xépBovg xal va edpebi] 2 otd-
o mpduvnlev 10b A (ox. 6-4v). Na edpedij 4 mopela xal &
Xpévog, 6 émolog dmartelta 3t& v& edpeij elc v {ytoupévyv
Béorv.

Zy. 64 y.

Avos.

"Eotwoav A xal B al dpyinal Bécetg tdv nholwy. Tére 10 B
*Lvobjevoy oyeTixide Tpdg T8 A Tpémet v edpel) el thv Béowv T,
fitor 2 otddia mpdpvnley Tob A. Katd ta yvwotd dxivnromnotod-
pev 0 A xal elg © B épappélopev dvuopa AA toov xal dvilp-

*, £
f’
a
2

E¥r,

an

4

/350
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pomov mpdg & AP. M2 xévtpov 1 A xal dxtiva Ty mdfypévyy
taydrnta tod B, ftor 12 népboug, ypdepopey meptpépetay tépvou-
cav v BT ei¢ 1% E.

"Enthbopev & Spboydviov tpiymvoy ABI nai ebploxopey iy
ywviay ABT 3 B.

epB = %
=2 Aoy =0,30103
vy=10 Aoyy = 1,00000
9,30103
) Fa
B=TBA=11° 18',6.

N
“Apa I'=189° 60’ — 11° 18',6 = T8° 41’ ,4.

ﬁtoz?= 78° 41’ 4.
Ebpeotg BI'=a.

a = yotepl’
y=10 Aoyy = 1,00000
Aoyotep == 10,00853 T
Aoy = 1,00853
o =10,2 otddic.
N N\
Yrodoyiopde 1ijc BEA %) E xal tijg taydtytog oupminoid-
cewg BE=2.

~N
=780 41’ 4

"Ex t0d tptydivov BAE &yopev:
€ enpeB
wE nSB nal Mpl = _%E—
e=10 Aoye = 1,00000+
B=178° 41',4 AoynuB = 9,99148
0,99148
p=12 Aoyf=1,07918
AoynpE = 9,91230

E=>54° 48'.
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-~

A =180° — (54° 48’ + 78° 41’,4) = 180° — (133° 29’ 4) — 46° 30',6.
Taydtne coprincidoeng BE==3.

s __ 8 5_Bumwd
wB  nuB neB
=12 Aoyf=1,07918
A= 46° 30,6 Xoynpd = 9,86063
~ 0,93981
B=18°41'4 AoynpB = 9,99143
0,94833
8 = 8,898.
Taybtng oupminoidoews = 8,878 xépbor.
Xpévog t = 195—(8—;)#2 = 6 min 54 sec.

4. Abo mAola A xai B mAéovy éni tijg Bl mopelag. To B
ebptoxdpevoy 3o otddia mpdpuvnBey Tob A Sratdocetat va adEfon
TV Ty dTTh Tov elg 12 xbpBovg xal va ebpedi) el dnébotaaiy
Evdg pedlov amd Tig defidig mhevpig Tob A, tob molou ¥ TaybTng
elvat 10 %épbor (oy. 6-43). Na eOpedi] % petabory) tijg mo-

petag t0d B nal & ypdvog, 6 dmolog &matteltat, dtd va edpebij elg
v SatayBeicav Béoty.
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Avocc.

“Eotwoav A xal B al dpywal Béceig tdv mholwy %ol I' 4
féotg tob B peta iy Statayriv. ‘Enedy) t B & edpebij éni 1ijg
Sekiag mhevpdic Tob A eig T éyndpatov, o Tp{ywvov ABT 6a &l-
va, dpBoydviov.

"Eqappélopey eig 16 A &va dvvopa AZ = 10 plAwa, Soov %ai
1) TaydTng Tov, 3k v dutvytomolnbT, b émiong nal elg o B 1o
dvuopa BA=10 pilix, Soov SnAady) elvat % taydtne 1od A, i
va p) petabin0i) 7 oxetind) nivnois.

a) "Emdbopev & 8pboydviov tplywvev ABI.

egB =
=10 Aoy =1,00000
Y= Aoyy =0,30103
AoyepB’ = 0,69897
B =780 41',4,

vApo B= 180° — (78° 41',4) = 101° 18',6.

B) ‘Ymodoyiopde tij¢ BI'=a.

o =ytepB’

y=2 hoyy= 0,80103

B =101° 18,6 AoytepB’ = 10,70748

Aoyo = 1,00851
«=10,2 otada.

v) "Ex t0d tprydvov ABE.

B e E— enpB

B muE o B

=10 Aoye == 1,00000+
B=101° 18,6 AoynuB = 9,99148
0,99148

=12 Aoyf=1,07918
AoynpE =9,91230
E =54° 48",

Torywvouergla 11



162 Keg. 6. Exniivoig mavidg toLydvov

Metabold) mopelag: A — 1800 — (1010 18,6+ Bdo 48') = 23° 53" 4,
Taybtng cupmAnoidoews BE =8.

g e enpd
— = wol §=— "
A mpE neE
e=10 Aoye = 1,00000
”N
A=23° 53',4 Aoymud =0,60743
~ 1,60743
E = 54° 48 AoynpE =9,91230 —

Aoy8 =1,69513
5 = 49,56 pldwa.

"Apa Xpbvog t = ——

5. A wal B elvar 300 natadpopind, t& émola mAéouy Tpdg
Boppav & taydtta 15 xépBwv. T B, sdpoxdpevev elg dmé-

Iy 6-4e.

atacty 5 plev elg v &protepay TAsvpay Tod A, Statdocetar v
Ad6m piav Béoty mEdpvyPey T03 A elg dmbotaoty 2 puAfov xal elg
ypévov 15 min. N& edpef] mofay mopelay mpémer va tnpvian & B,
bg xal M taydTng, Ty onnlay mpénet va Gvamtoly, dix va xte-
Aéon TN Sratayny.
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Avog.

)

@) "Ex tod dpoywvlov tprydvon ABT (oy. 6-4¢), Eyopev
el = L

I
N O o

Y Aoyy=0,69897
B AoyB’ =0,30103

Aoyepl' = 0,39794

”~N
I —68° 11',9,
B) Ymodoyiopdg BI' —a.
o= f§'tepl’
g =2 Aoy = 0,30103
S -
=68 11°,9 Xoyreul = 10,43017
( 151

o loya== 0 73120
—_— u) a b}

0 =71 %) a= 5,385 pika.

5,3185 _o1ss

4

(oxetnd) taydtne) v= _i_

I

1) Yrokoytopdg mopelag.

Ei¢ 1 tplywvov BEA yvwpilopev 300 mAevpe xal iy me-
prexopévny yoviay ABT'=B=68° 11°,9.

A—E 5—e
€p

B
2 ttet2
§—e=6,54 Aoy (8 —e)= 0,81558
S +
_121= 340 6" loyecp%=10,]6940
0,98498
5 ¢ == 86,54 roy (8--e)= 1,56277
Aovyeep —A—_QL = 9,42221
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A—E
2
A—E= 2937
A+E=111048'17T
2A = 141° 25’ 1
”~
A= T0° 42',5.
IMopefa: B 70° 42,5 A.

3) Ebpeaig taydtytog AE=.

=14°48')5

p ) SnpB
___ - 8 = .
B + npd ’ npd
5—=21,54 Aoyd = 1,33325
~ +
B=168° 11’9 XoynpB = 9,96777
: 1,30102

B=1700 425  AoynuA=09,97490
XoyB = 1,32612
8=21,19.
“Apa: Taydtnme ndolov v= 21,19 xépbot. Hopela B T0° 43’5 A.

6 -5 IlgofAinata meog yevixhiv éxavainyuv.

1. “Ioveg Gdoug 60 ft &ml Ti)c xopuepiic Evde xpriveld Gmotelver
npds Eva mapatnpntny, 6 énolog edploxetar 200 ft &nd thy Bhaty ol
xpnpvol, Thy adthy ywviay, Ty énolay dmotelver Eva SévBpoy Ooug 12
ft énl tiig Bdoewg To0 xpypvod. No edpelj 1o Gog To0 xpnpuved.

(’Amdvz. “Ydog 371 ft)

2. “Evag wpnpvég Exet Odog 420 ft. “Eva edStdxpitoy ytixeipe-
vov Odoug 18 ft &md iy xopugljy To0 xpruved Hmoteiver dx pwidc Aép-
Bov ywviay x°. Meta mpooéyyiaty 180 ft mpdg tdv xpmpvey & dvtuxel-
pevoy dmoteiver Ty adtiy ywvia x°. N& edpebij 1) andotactc 100 mapa-
mpYTed &md tiig Bhoews T00 xpuvel elg Exdatyy mapatipyoy.

(*Amdyvr. 542 ft xal 362 ft)

3. Tapatnpnthe &nl tilg yepdpas &vog mhofou A (Bdog dpBadpol

40 ft) mapatnpel iy xataxdpupoy ywviay 106 [oteb Evd¢ mhoiou B,
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and o Enlpnloy péype tig laddov ypappdic, %) émoix elvar 11° 18',36.
Né& edpebf} 4 dndotaotc petald Ty b0 wAolwy.
(°Amavr. 605,3 ft)

4. ‘H xataxdpupog ywvia prailoviov edptoxopévou mpéc Nétoy
edpéln Ton mpdg 45° 35, &x s &AAg B¢ Béoewe Avtixbg tjg mpdTE
ebpétn lom mpdg 40° 22°. Na ebpeli) to Odog tol praloviou.

(*Amdyr. 1113 ft)

5. *EE &vd¢ mholou Eva Bpog Stwmteddy mpdg 000° xal § nataxs-
pugog ywvia fito 15° 20°. T mholov dxolodbug Emdevoe 5 plhe mpd¢
*Annhdtny xal ) xataxbpupos ywvia tou 7to 11° 25°. Na edpebfi 1o
Bdog T00 Bpoug. (*Amdvr. “Ydog=1,493 yaut. piia)

6. “Eva mholov mapatnpet anpeiov Enplic xata 1 dyxdpotoy, &vd
xatd Ty adThy oTypdy 9 Spiloviia yuvix petald tod onpelov xal gd-
pov twvdg elvar 42°, Metd mAeGoty 3 peAivy 9 dptloviia yuvia elvar
Gxdpn 42° xal peta mAedoty 4 pidivy énl wAéoy & pdpog elvat xatd T
éyrdpotov. No ebpebi) ) dnéotaaig petald to0 anpelov xal tol pdpou.

(*Andyr. 7,87 pika)

1. “Eva oxdgpog mAéer pé Spadfy taydtnta xal nxpatnpeltar éx
¢ dxtiis mpds Sdmtevaty B 256° A, Meta ypovixdy Sidotnpa 15 min
Stontedetat B 10° Z xal peta peyarbtepoy Stdotnpa 20 min Stontede-
tot wpdg B 80° Z. Na& ebdpebij ) mopela tou.

(*Anayvr. Hopeia N 58° Z)

8. Abo &tpdmhroix A xal B év yyomopni) mAéouy mpi¢ B.BA pi
toyOtnte 10 xéubwy. Tod B edploxetar 2 pllia ént tijg Sebidc mhevpdg
160 A, éméte Statdacetal va A&y, plav Béaty 1 pliov mpdpabey to0
A, adavoy thy taxdtntd tou el 12 xépboug. N ebpebij molay mopetay
npénet v& mndadtovyan o B xal molog é dnattobpevog xpdvog, Sid va
ebpeb7] To0To elg Ty véav tou Béoty (mpwpabey Tob A).

(’Andvr. opeia B 37° 44',7 Z. Xpévog 38 min)

9. Abo oxdepn mhéouy B 22°Z pt taydtnta 12 xépbwv. Té B
ebploxetar 1 pidoy ént to0 dprotepol Ioyiov to0 A xal Statdocetat
v& adfnon thy Taxdtte Tou elg 16 xépboug xal va edpeli) el¢ dmé-
otacty 1 piiou énl 100 SeEiol loybou To0 A. Zmteltar 7 mopela Tob
B xal 9 taydtng oupmAnaidoews.

(’Andyr. Hopeia B 19° 25''25,4" A,
Taxidtne oupminaideews 10,6 xépbot ).
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6.6 Avarg woofinndrwv xenoipwv elg vodg vavrillopévoug.

1. ‘H mopela petald 3bo ténwy éni tod ydptov elvar B 35°
A wal 1) dnbotacic Twv 85 pikix. T petpa Stevfdvetrar mpdg N
55° A pd taydtyre 3 uépbwv (oy. 6+6a). N& edpedi] mofav
mopelay mpémet va THpRcwpsy Stk va dvtiotabplonpey T pedpa,
mola ) mpaypatixd) Tay TG Tod mAclov xal moin % Stdpxeto Tob
TAoD, S00évtog &Te 1) TaydTng T@V Py avév Tov elvar 12 xépéot.

Ados.

"ATd tuydv anpelov tijg mopelag A yapdaoopev Ty Stedluv-
o Tob pedpatog xal Aapbhvopey én’ adtiic Tpijpe AB=23 plha
g mpdg plav xA{paxa. Me xévtpov 5 B wal dxtiva thy Taydtyta

Zy. 6°6a.

TRV pyavey Tob mholov ypdpopev téfov, To Smolov Tépver THV
nopelay eig 1 I'. ‘Evidvopey 1 B xal I' & tijg BI, 4 émola
naplotd Ty dvuiotabuiopévny mopelay, InAad Thv patvopévny
mopelay, Ty dmolav B dxodovbricwpey obtwg, dote dmoxelpevor
elg T pedpa v& TYpyidpey ént tijc AT

*, £
f’
a
2

E¥r,

an

4

/350
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a) Ebpeatg yoviag T
AB
mwl' = 55—
AB = AoyAB =0,47712
BI' =12

XoyBI' =1,07918
Xoynul = 9,39794

T = 14° 28’ 6.
“Apa T = 0 = 14° 28',6.
B) Ebpeoig paivopévre mopelag.
Z, =B 35°00" A
T ="0o=140 28" 6.

Qawop Z, =B 20° 31,6 A, Fjror npémet va mAebowpev B 20°

31°,6 A, dote dnd Ti)v énidpacty tob pedpatog va pldowpey elg
oV TPOOQPIGIEY Pag.
1) Ebpeotg mpaypatinijs taydtntog (AT').

ATl
ol = B 7) AT = BI'owlI.

BI = 12 AoyBI' = 1,07918
T =140 286 Aoyouyl' = 9,98599
AoyAT =—1:6_6gl—7
Al' =11,619.
Atdpreir Aol t= u":uw_ = 1?219 .
t=1,3 bpat.

2. IIAéopev mpdc Boppav pé taydtnta 12 xépbwy, Smoxel-
pevor elg pedpa StevBivoewe mpdg "AmnAubTy xal TaydTyTog 3
#6p8wv (o). 6:68). Na ebpebij % Sedbuvorg Tob iyvovg Tob
TAc{ov Q¢ Tpdg TOV Buddy xal M mpaypatiy) Tay TN 2dTod.
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Ao,
"Eav 3tv dmijpye pedpa, & mholov elg 1 Hpav 0& Stjvue 12
pliea, xal Eotw 61t AB=12 plhwa. "Enforg, dav én’ adted dvep-
' ‘Boppag

B g

Zy. 6:6 8.

yoboe pévov to pedpa, téte elg plav dpav 0& petextveito xatd 3
plhe mpdg "ATnAtdTny xal Eotw T BI'=23 pikia. T? mhoicv
Aotmdv xiveltat Hmd Thv Evépyetav TV Sbo TodTwv Suvdpewy, 3v-
AadY) TV pyaviy Tov xal Tob pedpates. ‘Emopéveg, dvd ¥ me-
pela Tov elvar Boppdic, Toito 6& StevBivetar g mpdg tov Bubdy
ARATE THY cuviaTapévny T@v 800 Suvdpewy, 3niadl tiv Al

%) Ymohoytopde yuviag A.

BI
A=Jg"
Bl'= 3 AoyBI'=0,47712
AB=12 XoyAB =1,07918
doyepA = 9,39794

A=1402"2.



66 Adog noofinudrev yonolpwv eig rolg vavridlopévoug 169

B) YroXoyiopde mpaypatixdic TayityToc.

AT = ABrepA.
AB=12 AoyAB =1,07918 +
A=14° AoytepA = 0,01317

XoyAT = 1,09285
AT = 12,37 pika.
Mpoypatind) taydtng nielov v=12,37 xépbot.

3. ITAéopev mpdg B 30° A pt taydtnta 15 wépéwv Smo-
uelpevor elg pedpa StevBivoewg N 60° A xal taydtntog 4 %bp-
Bwv (o). 6-6 ). N& edpehij v Biebbuvarg T0b Tyveug Tod mholon
dg Tpdg TV Pubdv xal ¥ mpaypatiny TayHTNG TOL.

Avoc.

Eivat mpopaveg &1t 4 mopela tob mAolov xai 7 Siebbuvorg
100 pedpatog oynpatilovy yoviay 90°.

a) Ebpeatg Yu;vfag A.

BT’
WA= 35
Bl'=4 hoyBI'=0,60206
AB=5 AoyAB =1,17609
AoyepA = 9,42597
P
A =14°55"9.
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) Ebpearg AT
—%il;— == tepA xat AI' = ABrepA.

AB=15 AovyAB = 1,17609 n
A=14256'9  XoyrepA =10,01491
AoyAl' = 1,19100

AT = 15,52 xépubor.

Mparypotind taydtne v=15,52 xépsot.

1) Ebpeatg Stevdivoewe.
B 300 00’ A
1559 T
Atedb. Tyyv. 44° 55,9,
AtebBuvorg tyvoug =B 44° 55,9 A.
4. 0 mpaypatindg dvepog elvar drevbivasmg mpdg *AmnAtd-
™y xal Taydtyres 35 wépbwv (oy. 6-63). Iletov qarvépevoy

‘ Buppay
B

iyene®

oo N0S
&o\\,o\“‘
. _ R

A MpayLatixog o vepog r

A

.ALE\S\'?UVULQ dvéﬁtgu/,:‘j
i

[\

I

Taxvtng

2Zy. 6-56.

Gvepov o Eywpey, dav mAedowpey mpde Boppav pd taybdyta 14
*opwv.

Avoc.

"Eotw AB=14 %ép6ot ( = tayitng 100 mhofov) xal Al'=
35 wnépbor (=raybive avépov).
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a) Yrodoytopde ywviag .

AB
Epu = —m
AB=35 AoyAB = 2,54407
AB=14

oyAB = 2,14613
Aoyepw = 10,39794
=68 12",

B) Ebpeotg paivopévov dvépov.

A/varg AB=B 00°00" A
ywvia v = 68° 12’
pavep. 3/stg dvep. =B 68°12° A,

5. Na ebpebij 4 dméotactg tijg Zedfvng dnd iy Iy, Bo-

Bévtog ctt ) Sptlovila mapdidalig Tiic Zedvvng elvat 00°57" xat
7 dutic ¢ Ijc elvar 6366 km (oy. 6-6¢).

daLvou. ZE)ﬂ;V'ﬂ
opilwy o
T e —=)
/ R T
rs
e |
Zy. 6-6e.
Avoc.
o
R OTeRT »al o = Ratepn
R — 6366 AoyR = 3,80387
n=>5T

Aoyotepn = 11,78042 +-
Aoyz = 5,b8429

o = 383964 km,
"Apa dnéstactg LeAvvne = 383964 km.
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6. Na ebpebij %) amdotacig tijg Sehijvng and tyv Iy, do-
Bévtog 8te M dutlg T ZeAnvyg elvan t& 3/11 =ijg dxtivog tijg

Tig wal 8t ) pawvopévy Hudidpetpog tije Jekvng elvar 157
48" (oy. 6-67).

——

T

%0° \W
r B r
T eAvY a
Zy. 6:6%.
Avocc.
_3
2 =oteps =rotepd _— 1
ro ok %= rotey Y N 15 48”7
. 3
Ne=—1 15 48"

Aoy 11=1,04139
Aoympld’ 48" = 7,66238 +
Aoy mapovopaoted = 8,70377
Aoy3 =0,47712
Aoy - mapovopastod = 8,70377
Aoya =1,77335
"Anéotacig Zedivng o = H9, 34 dxtlves yijs.

7. Abo mhAola Btomtedovtar € Evdg pdpou &v edfuypappioet
Tpdg "ATNALDTYY. "ATd Tov pdpov Epetpfn 1o Ywviaxdy Pdfog
TV TAclwv xal ehpéln Tod piv &vdg 25° tod Bt &AAov 40°. Na
ebpe] M) dméotasig T@vV 300 mAolwy, Sobévtog Bt TO Ypappuixdy
Bdog tob pdgov elvar 300 ft (oy. 6-67).

Ao,
@) "Ex tob tprydovev BI'A Eyopev:

%— =opB xal I'B=TAcsyB.



66 Adoig npgoPAnpdrev yonoipwv eig Todg vavullopévoug 173

B) "Ex tob tpuydvov ATA Eyopev:
%— = gpA xal Al'=TA opA
I'B— AI'=TA(o9B — o9pA)
AB=BI' — ATl' =TA (o¢B — oA ) = 300 ( 6925°— ap40°) =
300 (2,14451 — 1,19175) = 300 X 0,95276.
“Apa &rbatacts t@v S0n mholwy AB= 285,83 ft.

I
N,

NGy

) 4%

Zy. 6:6 1.

8. Td vpappindy Sdog tijg othAng Evdg pdpov elvar 97 ft.
"ATs mAolov 7yrvpoBoAnpévoy Tpd 1ol Pdpov Epetpifn 1o Yw-
viandv Bdog tjg vopuptjc Tod pagov Ao Ty {oadov Tol mAolcy
xal edpéhy Toov mpdg 8° 50", Tavtoypévwe dpetprfn xal T yo-
viaxdv Bag Tijc Baoewg tod pdpov &nd TV {oakov xal edpéby
taov mpdg 6° 34" (oy. 6-60). Na ebpebi] ¥ dnbotactg tod TAolov

— /// /’ \“\
T FEIY

050( T

s D 6% 34 of 177
A B

Zy. 646 0.

amd Tov Qdpov, xabig xal ¥ dndatactg Tis Bdoswe Tod gdpov Mo

v toaiov.
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Ava.

a) ‘Yroleyiopde AB.

"Ex 100 épboywvion tprydvon ABA Eyopey:
BB — gAAB = cqB50" 7| AB = ABeg8°50

B) "Ex tob 8pboywviov tprydivon ABT Eyopev:

%% — egI'AB = eg6° 34”7 'B — ABeob° 34",
[A=A4B —I'B=AB (ep8°50°'— ep6° 34")
ra 917
i AB= ep8° DO’ — ep6° 34" ep8° 50" — eg6° 34
97
AB =5 04099
ep 8°50'=0,15540 |} AoyAB = 20y97 — doy 0,04029
Aoy97 = 1,98677
ep 6° 34'=0,11511 Xoy 0,04029 = 8,60520 (—10)
Awagops = 0,04029 AoyAB = 3,381517
*Amdatacig mAolov &nd gapev AB=24075 ft.

v ) Ebpeoig tijc I'B.

I'B = ABeg6° 34’
A0Y2407,5 = 3,38157
Aoyep6® 34"=9,06213
AoyI'B = 2,44270
*Anéotactg Baoewe pdpov &nd Ioadey I'B=277,16 ft.

9. “Eva nolov 7jyxvpoBoinpuévoy Tpd Evde ¢dpod Ypoptxod
Bdoue &x tijc Emipavelag g TAYpYC i maAtppolag 180 ft, Epé-
TENOEV %aTd TV TWANENY Td yoviandy Gdog tob @dgov toov
Tpde 5°42°, xatd 3¢ v pyylav toov mpdg 6°38° (oy. 6-61).
Né edpeij t& ebpog Tijc maAtppolac.
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Adoec.

"Ex 100 tptydvov AAE Eyopev:  “Ex tob tprydvou BI'E Eyopey :
AA

A = apA I[“_g- =eyB
AA = EAopA FTE=TIBepB
AA = 18007 5°42’ I'E = 1803, 8e¢ 6° 38’
doy 180 = 2,25527 loy 1803,3 = 3,25608
Xoyoyp H° 42 = 1,00081 + Aoyegp 6° 38" = 9,06556
AoyAA = 3,25608 2oyT'E = 2,32164
AA =1803,3 ft.

I'E = 204,72.
['A =TE— AE = 204,72 — 180 = 29,72 {t, fjtot
ebpog maAppofag = 29,72 ft.

2l

ﬁr\‘
. I ,
A ENpavela  TATUT MA
a ETMLPAVELG  pTXiac 6°38 VB
r

Zy. 651,




MEPOXI AEYTEPON

LOAIPIKH TPITQNOMETPIA

KEGAAAION 7
MAATIOTQONIA ZOAIPIKA TPIFQNA

EIZAMQrH

7.1 'I86tnreg Totédowv otepe®v yovidv,
1) T ddgotoua tisv Edpdv diédgov oregeds ywvias elva
uLxgoTegoy Ty 4 dpdav.

2 ) “Exdory €dga toiédgov ategeds povias elvar puxgotéoa
100 ddgoloparoc 1@y do dAlwv xai uepalvtéga Tijg Oagoodc
avT.

[}

2y 7-1a.

3 ) To ddoooua tdv diédowy ToLédgov oTegeds ywviag
elvar peyalitegov 1@y 2 dpdav (4 180° ) xai uixgdtegov T@dvY
G dpdav (4 540°).
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4 ) “Exdoty diedpos toiédoov otegeds ywviag advéndeioa
xatd 2 6oPdg vmep faivel To ddgowoua Tdv dbo dAlwv(oy. T-1a).

5 ) > Anévavre tijc peyalvrépas €dpag xettar 1 ueyatvréga
diedpog, xal AvTioTEOPWS.

7.2 Tparoudv Toiymvov.
KaXobpev opatpiudy tplywvov o ént tijg émupavelag Tijg

spalpag oynpanlépevoy tplywvoy Std Tijg Toptic TpLdY peyioTwy
xoxAwv adtijg dvé 0o (oy. 7-2a).

Zx. 72a.

"Eav MBwpev plav tpledpov otepedy yoviay xal Tomobety-
swpev THY xopupN)v adtijs el & xévipov pdg opaipag, téte al
Gxpat adtiig ént tijg émwpavelag Tijc opalpag B Sploovv Tplyw-
vov, 1o émotoy mpogpavig 64 elvar opatpundv.

Tére al &3pat tig otepedc ywviag 8% dviiatoryedv Tpdg Tag
TAeVpg Tod apatpixod Tptydvou, al 3 Sledpor Tpdg Tag Ywviag
adtod. Zvvenidg al pév (Siétyteg v EB3pdy TV oTepeds Ywvlag
Ba elvar %ol BL19TNTEg TOY TALLP@Y Tod oPatpixod TpLy®voy, ol B
Tdv Stédpwv B elvar xal Biétyteg TOV YwvidY adTod.

“Htot:

To ddgotopa 1@V mhevedv opaipixod ToLydvor elvar ui-
xp6Tegoy tawv 4 Go0dv ) tijc mepupegeias Evis uepiotov.

Tovywvouerpia 12
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‘Exdoty nlevoa opatgunod toupidvov elvar uxgotéga tod
ddgoiouatos 1@y 2 dliwv xai ueyalvtéga tic diagopds adTdy.

To ddootopa tdv yovidv opaigixod Toupdvov elvar peya-
Avtegov Tdv 180° xal wixpdtegov tav 540°.

‘Exdoty yovia opauguxod toipidvov adéndeica xatd 2 do-
dac vmepPaiver 16 ddgotopa 1@V dvo dAlwy.

Eic opatouxdv toiywvov dmévavi tijc pepalvtégas mwhev-
od¢c xeltar ueyaivréoa ywvia xal dvTioTEoPWS.

Ta opaipin Tplywva Sratpodviat elg tag &Ejg b xatyyoplag:

1) Movogdoyiwa (oy. T-2B).

2) Movopdinievoa (sy. T-2v).

-
(o7

Zy. 71:2e. Xy. 7-2%.

3) dwogddmlevoa xai dioogdoydvia (oy. T-28).
4) Towogdoyona xal towwoeddnievoa (oy. T-2¢).
5) Kowa (oy. 7-2C).
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7.3 IloMxa opaiouxd Toiywva.

"Eoto opaiptxdv tpiywvoy ABI (ox. 7-3 a).
Eav pg xévipov tag xopupic adtod xuai opaiptwiv axtive i-
onv Tpdg —;—- Yoadwpey mepipepelag xbxAov, T oyNpatibpevoy

Tolywvov kakobjev mokixdy Tod Sobévtog, Fjtot Td opatpirdy Tpl-
yovoy A'BT” elvaw moAtxdv tob Sobévtog ABT.

Zy. 7+3a.

7-4 *I5iétnteg T@vV ROMRAV TOLYOVOV.

1) ’Ezv ©» A’BT" elvar moAtxdv 10b ABT', téte ai 16 ABI
glvar moAwdv 100 A'BT".

2) To &bporopa Exdotyg yoviag Tob évdg xal Tijc inévavtt
~
TAevpdc Tob dAAov elvar 180°, fjtor A’+BI'=180°.
7.5 *Aonfioeg.

1. Al mhevpal &vi¢ opatptxod Tptywvou elvat 59°, 83° xal 121°.
‘Yroloylioate tag ywviag 100 ToAnol Tov.

2. Al yovixt &vdg opapixold Tprydveu elvar 72°, 69° nal H4o.
‘Yrokoyioate T wAevpas Tob moAtxob Tou.

3. ‘Yrohoyioate elg pikia t6Eov peyiatou xhxhov 25° pwide opal-
pag Gxtivog 4000 pwdimv.

4. "Eva tpiywvov ABI' Exet yoviag A==65°, B==85° xal I'="75°.
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“Eva &Ado A'BT' T adtiic opalpag Exet ywviag A’ =50°, B’ = 45°
xal [V =105°. Ilotoy éx @y 800 Exet peyalitepoy Epbadiy

7 -6 Zxéoerg netakd t@®V mhevpd®v xal yovidv thayloywviov
CPALPLRDV TELYOVOV ( XOWWDV ).

a ) T¥xros t@v “Hurrdvor.
npe B ey

npA nuB npl
“Hrot & Mpltova tdv mAevpdv oparpixod Tprydven elvar
Gvahoyo mpdg T Npltova TV dmévavit Yevdy abdted.

*Anddekic:

“Eotw ABT toydv opatpixdy tplywvey xai a, B, 1 dvuiotol-
yw¢ ol TAevpai adtod. "Eotw 38 O 10 xévtpov Tijg opalpag, eig
v omolay dvixet (oy. T+ 62).

Zy. 7-6 a.

BynpatiCopey v dvtlotoryov Tpledpov otepedy ywviav O.
ABT. "Ex tijg nopupijc A pépopev xdbfetov AP émi 10 éninedov
T'OB, &x 22 tob moddg P pépopev xabétovg npdg thv O xai OB,
ta¢ PW xal PX dvuotolyws. "Eav gpépopev tag AW xai AX,

G
)

35h

Be,
167

N

V'
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watd 16 Bewpnpa tdv Tptdy nabétov & elvar wdBetor mpde
t2g OI' xat OB. "Hro al yoviar AWP xat AXP 64 elvar af gv-
tlototyot eninedor TdV 3édpwy O xai OB. Aniady) éxdoty Oa
peTet) Thg opatpindg yoviag I' xal B.

I ] ) AT

Ex 100 8ploywvion tpirydvor AOW Eyopev: npp = 0A"

AP

2x Bt tod AXP Eyopev MpB=——

Avotpodpey ot péAn wai Eyopev:

e AU AX

nuB — OA AP (1)
‘Opofwg éx v AOX xai AWP Eyopev:

AX AP
wr=-—-o5 MW=—1g

Ataipodpey xota péAy xal Eyopev:
Y AX % AW
nul 0A AP (2)
"Eav ovyxpivepey tag (1) xal (2), napatvecipey 8t #yovy
%owdv Adyov, Epa:

e ey
B ul
"Edav téhog pépmpey éx 100 I' wabetov mpde 10 éninedov AOB,
ednbAwg N avaroyla ylvetar:
ey npa

7pB nwl T pA (3)

Hapddeypa.

Eig apaipixdv tpliywvov ABIY, A=30° f=100° xal a =
40° (oy. 7-6B). Yrodeyloate iy ywviav B.

Adoic.

B mpA
npf npa
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B = npAnpfotepn
AoynpA = 9,69897
loynup = 9,99335

Aoyotepa = 10,19193

doynuB = 9,88425

B=180°—50° (é&rdBopey iy mapamAnpwpatixiy,

§= 130°. Stétt %) mhevpd [ elvar dpbiela).

Eig tv dvotépw mepintwow 7t dvayxatiov vé mpoadiopi-
CWPEV TV TRaAyRATXNY TNy V¢ ywviag, Sudtt mpoéxudayv al

A

a

Zy. 7:6 .

npal 50° xai 130° “Eva mpdtov yvopiope elvar 10 vé dpappé-
Copey oy Bubtnta « dnévavt. dpblelac mAsvpdc xeltat dp-
BActa yovia xal dviiotpbpwg». ‘H Bdtng Epwg adth v Adet
TAvToTe TO mEéeAnpa, S1éTe 10 Adlog ylvetar mepl Ty yoviay TiHY
90°. "Enetd) eig 1oy mpaktv al pév yoviat tod tprydvoy Béoewg 63
dvtimpocwmedovy "Aluodd xai ‘Qouly yoviay, al 38 wisvpal B
EYTTPOCOTEHLVY TTAGTEG, RALGLY, T& CUUTANPOpaTa adTRY kol Le-
viBanny drnéotaaty, ) mpaypatiny) Tl T6d dyvdotov otoryelcy
0 pac 3Betar éx 1@y mpaypdtwv (7.y. dav Tpduertar nepl TAL-
polB, pia mpbyetpog Tapathpnats adted Adst TV dpgLBodlay ).
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*Aowoeis.

1. AlBovear a=52°, B=239%° 11’ xai A=40° 09'. ‘Imolo-
yioate Ty ’l;

2. AfSovtas o =820 16', y = 1140 30" xal A= 75° 15". “Iro-
Aoyicate THyY F

3. AfSoytar B=— 67005, T = 48° 40' ol §= 250 45". ‘Yo-
loyloate Thy Y.

4, Aidovtat a=45°, B =>50° xal A =65°. ‘Yrmoloyicate tdg

Suvatag tipag tic B.

B) Tdmos vy Svvyurdvor.

cuva = cuv Anupnpy -+ cuvBouvy.
"Hrot & cuvmpltovoy TAevpdc opatpixod Tprydvey {cobtal
pe T cuvnpitovoy Tijg dmévavtt ywviag éni T yivépevoy Tdv N
vy T@Y TAsvpdY, TTod TV Teptéyovy, MOENUEvOY KaTE TO YL-
véjevoy T@V cuvntévey Tev Blwy TAEVpdHY.

*Anddekis.

“Eotw t opatpixdv tpiywvey ABL xal O & xévtpov tijg
apalpag, el Thyv Smolay dvixet (ox. T-67y).

Ei¢ 1o anpeiov A gépopey epantopévag eig ta téEa AB xal
AT, al émotar mpopavidg xeivtat elg T énimeda Tdv Téwv.

"Eotwoav énfove E xai A ta onpela, elg ta énola al épa-
ntopévar Tépvouy Tag Tpoexntdostg Tdv O xal OB dvtiotolywg.
Dépopev énfone nal Ty AE. ‘Ened) al AA xat AE elvar épa-
ntopévat, 1) éninedog yovia AAE petpel v opatpeny ywvizy
BAT, af 3¢ yoviat OAE xai OAA elvar dpfal.

"Ex tob tprydvovr EOA xai €x 100 timov tidv cuvypitévey
tijg "Eminéden Tprywvopetplag Exopev:
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(AE)2=(0A )2+ (OE )2 — 2 (0A )( AE Jowva.
’Ex 100 AEA:
(AE)>=(AA )2+ (AE)— 2 (AA)(AE)ouvA.

A

/

A

Oz/‘\fw B B
RS
’ E

Zy. 746y,

A dopatpéoeme xatd pély Aapbavopey :
(AE)2— (AE)? = ( OA )2 4-( OE )2 — 2 ( 0A ){ OE )ouya —
[(AA)2--(AE)2— 2(AA)(AE)ouvA)].
0= (0A )2+ (OE)2— 2 (0A)(AE Jouva — ( AA )2 — (AE )2 4
2 (AA)AE) owA.,

» OA) —(AA)PR =(0A)?
Ered EOE))2—:AE))2=EOA;2
0=2(0A)>—2(0A)(OE )ouvz + 2( AA)(AE )ouvA 7

“Eyopev:

2 (AA)( AE JouvA =2 (OA )(OE Jouye — 2 ( OA )2 o
___{OA)(OE)ouyz—(0A)?
ouvA = (AA)(AE)

Kal, ¢av Statpéompey dptBpntiyv xal Tapovopaotiy tod xAd-
opatog 2t& (OA)(OE), Eyopev:
suya — ouvfouvy
nebnpy
7, Gv Adawpev dg Tpsg ouva, Aapbdvopey

ouyA =

(4)

cuve. = cuvArnpynup + cvvBouvy.

E¥r,
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‘0 dvotépw Tomog Eyet & EEjc petovexThpaTa:
1) Agv Bbvatat v& dmoAoyiabd] 3k v AoyaplBpwy.

2) Td cuvyplrovev elg T dedtepov tetaptnpdpiov elvat dp-
vixdy xal dg éx TodTou SMpiovpyolvial Adby.

Ipd¢ &mopuytiy Tdv dvertépw petatpémopey Tév TOTOY TV
suvnpLtévev elg TOY TOToV TdY MPITAPNULITOVOY.

v) Tdmog tdv ‘Hunagyuetsvar.

“Eotw opaipixdv tplywvev ABT' (oy. 7-63).

A

/
D a
B
Zy. 76 5.
"Ex tjg dmuméon tprymvopetpiag yvopllopey &1t
NprpA = —;— (1 —ouvA).
*Entong éx tob timev (4) tdv cvvnpuitévay Eyopey:

guva — cuyouy
OUYA = Bavvy

npbnpy
*Eav dvuxatactionpey eig 1ov dvatépn THTOV THY TYLy Tod
oA, Aapbdvopey:

‘7]p.1tpA=%(l—

auva — guyBouvy

nubnwy )=
_ 1 ( NuBnry — cuva |- ouvBaouyy )
2 neBnpy

evr,
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"Enetdy) yvopilopev &tt nufnpy - suvouvvy =ouwv(f ~ 7).
EYOREY :
_l_(l—cuva+cuv(B ~ Y))=_1_( 1—owa—1-ouw (B ~1) )
2 PRy 2 nudnpy :
IpocBétepey nal dopatpobpey Ty povddea, dnéte Eyopey:
1 [1—ouwa]—[1—ouw (B ~1)]
7 )=

2 By
l—owa  1—ow(B~vy)
— 2 2 —mwmea—mpmp(f~y)
nu npy nfnpy

nempx — npmp(B ~ v)
NunpA =
npfnpy

. 1 L1
xal, v Oéswpey n—pl3=o1:ep.[$ ual o =OTEY, Aopbdvopey

NpnpA = [pnpa — ump (B ~ v)Jotepfotepy. (5)

"E&v &€ &Akov 1dv dvetépw Tomov (5) Tdv émAlowpev g
TROG NUTPX, Aapbdvopey :

MuTpe = NumpAvufyuy +nume (B ~ ¥)- (6)

“Qote 10 Huimagnuitovov mAevpds opaigixot TOLYDVOY
ioottar mEds 10 Humagnuitovov tijs dnévavi ywviag émi To
yvouevoy Ty jutdvov tdv 0o dAdwv mhevedy ndénuévor
%aTd 70 fumagnuitovov Tijs dapogds Ty idiwy mhevodv.

Katd v AoyapiBunov Bétopev Smov nunpAnpfnpy =
unpK, énéte Eyopev nunpa = nunpK +ump (B ~ 1),

ITagddewyua 1.

Eig opatpindy 1tplywvov ABT, a=50° B=60° xai y=
100° (7-6¢). ‘Ymodoyloate Ty ywviav A.
a =50°, B=60° y=100°, y ~ B ==30°.
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Ao,

"Eéy elg 18y tomov yumpA = [npmpn — npmp (B ~1y)lorepotepy

Béompey qumpK = ypmpa — nunp(B ~ 1), AapBdvopey

By 7-6e.

npmpA =nprpKorepBorepy
Nurpea = 0,17861
nerp (8 ~ v) =0,11698

npnpK =0,06163 —————> doyqunpK = 8,78978

Aoyotepf = 10,06247
Aoyotepy == 10,00665
AoyrpmpA = 8,85890

-~ . 1
A=31°11 T

Il agddeyua 2.
Eig apatpixdv tpiywvov ABT', A = 40°, Y =30°xat B=280°

Zx. 76 L.

(ox- 7+68). ‘Yrodoyfonte Tiv mAevpay a.
A=d40°, y =300, B 80°, (B ~ y) =50,
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Adocg. -

Eig v tnov ypmpe = numpAnplnpy + nunp (B~ ) Gétopey
numpK = numpAnunpy xal Exopey numpa = npmpK -+ qump (B~7)-
AoynpmpA = 9,06810

Aoynup = 9,99335

Aoynpy = 9,69897

AoynunpK = 8,76042

—> npunpK = 0,05760
nunp (B~v) =0,17861
nunpa = 0,23621

a = b8 09’—;—-

*Aoxroes.

1. AlSovear A= 19° 45", B—29° 18" xal y= 67° 23". “Yrodo-
yloate )y «.

2. Awa 100 thmou @Y Humapnuitévey dmoreyioate Y tpliny
TAEUPAY TEY TPLYDYLY :

a) A =570, B—43° 18", y — 5% 30",
8) «=68° 09", = 101° 28", T = 3% 30".
y) B—=1120 10, y = 72 18*, o = 35° 03",

3. Al mheupal opatpinol tptydvou elvar 1220427, 830 24°,

66° 16", ‘Ymodoyloate Ty ywviay 1y Evavt 1fic wxpotépag mAevpds.

4. Ei¢ thv mponyoupéyny &oxnoty Omoroyicate thy ywviay Ty
xetpéyny Evavie tiic peyadutépag mAeupds.

7.7 Tolywvov ¥éoemg.

Kaotpev roiywvor déocwg (oy. T-7 o) td &nl g odpaviov
opalpag opaupxdy Tplywvey, T dmelov Exet xRopupde 1oV Spdvu-
pov Tpdg 16 mAdTog Tol mapatvpnTod &ve méhov II, h Zevib Z
Tod TapatNpnTod Aal o Iyvog 100 datépog X. T'wviag B¢, iy -
*potépay 1®v 180° tomunty ‘Rpixdy yoviay, Ty péypet 180° Hue-



7-1. Tolywvov Hécewg
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woxAueiv Ty 10d Alyodd xal Ty ywviay 8écewg 3 napaiia-
®xTny yoviay, ) drmola xal div ypvotponoteltat,

To tplywvov Bécewe dvaéywg tijg Béoewg Tapatypytod xai
&oTépog SOvartar va Ad8y) tig dxohodfoug popepds :

Zy. 7-7a.
Toiyavov déoems.

o) KAlowg dpdvopog mpdg 1 mhdrog (oy. 7-78).
B) KAiowg érepdvupog mpdg 1 mAdtog (oy. 7-Ty)
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, ,fonuxy 1
dréataoig

Z\’:ylgxcnog

Zx. 7-78.

7.8 'Avrinardotacig TV orougeinv vol Tolydvov déoewg eig
Tovg evpedévrag timovg.

Edgeoic tijg Levidhaxije droordocws.

"Ex 100 tdnou Tob Mpuimapnuitévon whevpds (6) Exopev:
npmpe = numpAnufnpy - nume (B~ 1)
"Ev dvtiwatactiionpey elg 1ov dvortépw thmov td dvtlotorya
otouyela Tod TpLywvoyv Béoswg, Aapbdvopey:
NpmpZ, = pmpQ(np 90° — ¢)p(90°£3) +
pme [(90° —¢) ~ (90° £3)).
NpnpZ, = MpmpR cvveouyd +Munp (@ L 3).

‘Onéte Bétopey 1, v ) xAlowg elvar tepdvupog Tpdg T
TAdtog, — 3¢, gav elvar Spudvupog Tpdg T TALTOS.
‘Eav elg 1ov dvotépw tOmov Béompey:

MK = npnpQ cuvpouvd,
AopBavopey oV aftAodotepov Thmov:

npnpZa = MpnpK - npmp( o £ 3)

‘0 dvotépw tmog elvar & omovdatétepog Std Todg vavTLAAL-
pévoug, dtéte 3’ abtob edploxetar 7} edfeio Béoswe natd v pé-
fodov Marec.

evr,
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Iagddeypua 1.
Afdovtar =66°49", ¢=231° 10" B xat 3=19° 25’ B.
Yroroyloate Thy Cevibiaxy dndotacty.

Adbacg.
AoynpmpQ = 9,48168
Aoyauvy = 9,93230
Aoyouvd = 9,97457
AoynpmpK = 9,38855 —> nurpK =0,24465
 (p~8)=11°45  mump (¢ ~5)=0,01048
(p~2), 3téte @ xal & opdvope

nprpZ,s = 0,25513.
Z,=60°40",5.
Hagpddeyua 2.
ABovtar tomixy) “Qownd) yovia @ = 68°36’, tAdtog ¢ = 24°
15'B xal xAfowg dotépog 8 =10° 18" N. Né dmoAoytadij 7 Ceve-
Braxy) dméotacic Tob dotépog.

Adaocg.
"Ex 100 tdm00 npmpZia = npmpQouvpouyd -+ nump( e 1 3)
XoynpnpQ = Aoynprp 68° 36'=9,50183
Aoyouvd = hoyouy 10° 18’'=9,95988
Aoyouyep = Aoyouv 24° 15'= 9,99294
roynumpK = 9,45465 —> qunpeK =0,28488
(p+23), Btétt @, & Erepidvupa nprp(e-+8) = 0,08818
nurpZa = 0,37306

Z,=15° 11,5

7 -9 Edpeoig viig ‘Qowriig yoviag.

"Eav AdBwpey tév oMoy (5H) Muimapnpitéven yoviag xal
GvTixatacTiowpey slg adtov 16 otoryela Tpty®voy Béoswg, Ao~
Gdvopev :
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numpA = [nurpa—npmp(B ~y)]otepfotepy.
nunpQR=[yprpZ s —nump((90°+8) ~(90°—¢)]] atep(90° +3)oTen(90°—g)
npnpR = [nunpZa—rpnp(90°+8) ~ (90°+-¢)]otep(90°+B)otep (90°—0)

MunpR = [numpZ, — nprp(p L 8)] Tepprepd.
"Edv 0éowpey nunpK = npnpZa — nump (p15), Aopbdvopey:
e = NpnpKrepotepd.
‘0 dvortépw Tomog elvar &mfovg omovdaiog dt& Todg vavTiA-

Aopévoug, Biétt Bt adtod mpoaBlopiGetat ¥ tominy) Qo) ywvia
évdg dotépog, amd THy bmofav edploxopey T pijxog poc.

Hagdoeyua.

AfBovraw ¢ =41° 22" B, 3 =9° 34'N xai HXA=26° 14",
‘YroAeyloate v ‘Qoukiy ywviay.

Ao,

NurpZa = Nprp63° 46'=0,27899
nuwp (9+8) = nprpb0e 56'=0,18489
nenpK =0,09410 ————> doynpnpK = 8,97357
Aoytepd = Aeytep 9° 34'=0,00608
Aoytepp = hoytep 41° 22'=0,12465
(p4-3), téte 9, 3 Etepdvupa AoynpmeQ = 9,10430
Q=41°46,8'".

YAoxnoig.

N& edpebi} 4 tomind) ‘Qpuxt) ywvia 100 dotépog, 8xy & WAdTog
Evdg témou ¢ = 40° 20’ B, ) xAlotg & =19° 34’ B xal 1o &inbic Odog
H) =26° 14’.
7:10 'Yrohoyionog 6pBodgourxot t6Eov xai aoxixic rhevoeng.
"Edv 6 timog, 6 énoleg pag 3(3et Thv mAevpay opatptxod Tpt-
Y®vov, Epappochi] elg opatpndy Tplywvev émt Tijg Y1jg, 100 SToloy
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al xopugpat elvat 6 Témog éxuivioswg, 6 TANGLéoTEpog TPLg TOD-
Tov méAog kal 6 Témog depifews (oy. T-10 a), Aapbdvopey Thmov,

fopmAatog ¢ N Tvpmiatog T -

3 10D Smofou duvdjreda va Smoloylompey Ty dpBodpopintyy dmé-
otacty Ty 3o Témwy bg xal THv dpytxiv pag mAsdoty:

ILy. npmpr=nunpAnpnpy -+ npne (B ~ v).
“Hrou: Mpmpd == qumpd, np (90° — o) np (90° + ")+
mpme [(90°— @) ~ (90° £¢7)].
Numpd = Mumnpl, cuvpouve” + umpde.
"Eav 8écmpev 8mov Npmpl,cuvepouve’ = numpK, Aapbdvopey :
Npmpd = pmpK + numpde.

‘0 dvotépw tomog pdg fBet Ty dpbodpoptxtyv dréotacty 6 xal
elvat dvddoyog Tpdg Tdv TOmoy Tob Marc. "Eav &5 &Akov épappé-
owpey Tov TOToV Tob Nimapnpttévon yovlag slg 10 dvetépw Tpl-
yovoy, Aapbdvopey (ox. 7-108):
numpl = [ yump (90°1¢") — nunp [ 8—(90°—¢) | Jotep (90°—g) arepd
7 npmpl = [ nump (90°+¢") — nump [ 8~ (90°—¢) | ] reppotend.
Bétopey 8mov [6 ~(90°—¢)] =@ xal [ pmp (90° L") —npmpa | =
nunpK, énéte Aapbavopey:

NuTel = NpreKteppotepd.
Tovywvoucrpia 13
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‘0 dvotépw Tomog pag mpoadiopller v dpyxi)v mAedouy
®otd 1oV bpBodpopindy TAoDY.

Zy. 7-10 8.

‘0 t3to¢ TOMog elvat Suvatdy va pég mpoadroplon & "Altpodo
elg T tplywvov Béoewg :

NumpAZ = nprpKrepptepHA,
o nurpK = yunp (90°+8) — qunp (p~HA).

‘O thmog adtdg Spwg B&v yproomoreltal avpuepoy elg Ty
mpafv. Awg Thy ebpeoty tod "Alipodd ypyotpomotolpey Todg mi-
vaxag A. B. C.

Téhog 6 t3rog thmog Sdvatar va Epappochij Sta tdv dmolo-
ytopdy Tij¢ TeAixTjc mAeboewg dpBodpoplag, dAAG xai adtdg 0dde-
plov Epappoyfy Eyst elg THv Tp&ELv.

711 T'evina mpoPAfpata.

1. “H 6pB7) dvapopi tod dotépog Ilodudetnong elvar 7°42*
xal 7] xAlotg tev elvar 28° 10° B. “H &pbi) dvapopd Tob peonp-
Bptvod tob mapatyprtod etvar 4°12* "Edv 10 §dog tob IloAuvded-
xovg elvar 19° 45", Smodoyioate & *AQuyrodh.

Ados.
*0pb) &va:po‘pok MoAudednoue = (7942*
*0p07) dvapops peanpbpivos mapatnpntosd = 04°12*
Tomixd); Gpind) ywvia = 03230* ) 52° 30".
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"Ex tob timou tdv fpetévey Exopey (oy. 7-11a):
ne(90°+4-3) _ qu(90°—Hi) 3
neAZ npe
owd _ aguvHA 3 owd __ owHr
nAZ T mpQ wAZ @
NrAZ = npQouydtepHA.

Q =52¢ 30 AoynpQ = 9,89945
5=28° 10’ Aoyouyd = 9,94526
HA— 19° 45’ XoyrepHA = 10,02633
AoynpAZ = 9,87104

“Apa *AGuysodf AZ=48°.

2. Eig odpopévov ypdvov 10 Bdog tod Betelgeuse (a, ‘Qpf-
wvog) elvar 31° 33” xai 7 Tomund) Gy yovia, § énola Sevfh-
vetar tpdg NA natedQuvory, ebpéln dmd 1o "Adpavax o wpdg
29°18’. ’Eav 1) xAiowg tov elvar 7° 24’ B, moiov elvar 1& °A-
Cepotf ;

Adas.

"Ex 100 thmov tév fpitévev Exopey (ox. T-118):
npAZ nuQ 3 npAZ el
np(90° +3) n( 90° —H1) ouyd suvHA
npAZ = npQouyStepHA

Q=29° 18’ doynp@ = 9,68965
§=07° 24’ Aoyouvd = 9,99637
HA=31° 33 AoytepHA =10,06947
hoynpAZ = 9,75549
AZ=34° 42',9

"Apa *Alipod8 AZ =B 34° 43’ Z.

3. “Eva onpeiov B edplonetar elg o =47° 12’ B, xal éva
daro I' elg ¢ = 50° 00 B. ‘H épytxi) mwAedoig énd I' mpdg B el-
var 263°. Na. ebpefi] 9 dpyind) TAeborg, av mpdxettar v& mAeH~
cwpev and B npdg I (oy. 7-11 7).
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Adocg.
"Eav elg 10 tplywvoy BIIT' épappéowpey 1oy thmoy Tav -

tévwy, Aapbdvopey:
yiie _ npk )
e (90°—9) M (90°—¢’)

Ty 711 B.

"Eneidi) ) dpyxd) wAeborg, Smwg pafvetal xai elg w oyijua

711y, elvar 263°, téte 4 § 0% elvar 360°—263°=97°,

ZEECP = ozsfp, » ML = Mplouvetepy’.
=297 Aoymp97° = doyouv7° = 9,99675
¢ =50° Aoyouve = 9,80807
@ =47° 12 Aoytepg’ = 10,16785
doynul = 9,97267
¢ =690 53'.
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"Apy i) mAedoig énd B mpdg I'=B 69° 53° A.

Zy 711 y.

4. T% Trinidad eSploxetar elg o = 10° 30’ B, t& 32 mAdtog
tiig Tenerife elva ¢’ =28° 30" B. *Eav % dpyud) mhetiorg amd
v Tenerife mpd¢ Trinidad elva: 255° 06, mofa % dpyuxd) mAed-
otg ¢nd Trinidad mpd¢ Tenerife (oy. 7-113);

Trinidad
Zy. 7-118.

Avocg.

"Ex t0b thmov tdv fptévev Exopev:

nwe e
e (90°—9¢) N (90°—q)
L = Nplouve tepp.

E¥r,
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(1040 54" ) = (90° 4 14° 54" ) = quy 14° 54’
§=104° 54’ Aoympl = Aoyouylde 54’ = 9,98515
¢ = 28° 30’ Aoyouvy' = 9,94390
o= 10° 30 . Aoytepg = 10,00733
loympl = 9,93638

"Apynd) mhedotg dnd Tri-Tener. B 59° 44',5 A.

5. Zndegpog mAéer E Evdg ampelov p=31° 15" B xal A=
130° 52° A elg @' =12° 28" B xal A’ =32° 19" A. N& e0pefoiv
1) 8pBoBpopind) dmdotaaig O xal 7 dpytxd) mAedorg L.

Adocg.
p=231°15"B A==130° 52" A
¢ =12° 28" B M= 32219 A
Ap = 18° 47’ Ar—= 98° 33 A

a) ‘Ymodoyiopde 6.

Tomog épappoyis: numpd = numpAsovvpauvy’ + numple.
"Eav 6éowpev npnplacuvpouvy’ = npnpK, Aapbhvopey:
e =nunpK + prpde.
Aoyouvy = 9,93192
Aoyaouyy' = 9,98964
Aoynpmpdy, = 9,75917
AoynpnpK = 9,68073 ——————> unpK =0,47944
nurpde = 0,02663
nprpl = 0,50607
"Apa 6=090° 41',8 % 5441,8 pika.
B) ‘I'nbkoywpbg C.
Thmog Epappoyic :
unpl = [ qpmp (90° + ") — nunp [8 ~ (90° — ) ]] teppoteps.
‘Eav 6éowpev 6 ~ (90°—¢)=a xail nprp(90° L ¢")— npmpa
= nprpK, Aapbdvopev:

E¥r,
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Nprel = purpKreppotepd.

90° 00’ 90° 00

¢’ =12° 28’ ¢=231° 15’

900 — ¢’ = T7° 32 90° — ¢ = 58° 45’
6.=90° 41',8
a=31° 56',8

npwp (90° — @' ) =0,39206
nurpa = 0,07572

nerpK =0,31634 doynpnpK = 9,50016

Aoyotepd = 10,00003

Aoytepp = 10,06808

Aoynumpl = 9,56827

“Apa {=DBT4° 56',3 Z.
6. Td &§ avapetprioewg mwAdtog €vdg TAolov fto ¢ = 55°
30" B, 8tav gpetprioapey 1o Gdog Tod Capella (a. "Hviéyov). ‘H
Tortixd) ‘Rpuxd) yovia tod Capella fjto 255° 40°, ¥ 8¢ xAlowg tov
45° 56° B. ’Eav 1o ¢ dvapetpiioswg elvar dxptéée, molov To pe-
tpn0tv Bdoc xal & "Alpodd (oy. 7-11e);

Avo.
@) YTrokoytapde Z,.

"Ex t00 thmov fpimapmpitévon wAevpdc Eyopey:

¥ £
f’
a
2

evr,

an

4

/350



200 Keg. 7. Iayoydvia opaigukd telywva

nprpZ, = Nurplauvepouyd + npme (¢ L3).
(9 ~38), 3éte o xal 3 Spdvopa.
Q — 360° — 2550 40'= 104° 20’ AoynpmpQ = 9,79503
¢ = b5° 30’ Aoyouvy = 9,75313
&= 45° 56 Aoyouyd = 9,84229
AoynpmpK = 9,39045
- nurpK =0,24573
(p~8)=9034 nurp( ¢ ~ 8)==0,00695
nprpZ, = 0,25268
Za = 60° 21,3

“Apw He==90°—Z, =29 387,
B) Ymodoyiopds *Alpoi.
NpnpAZ = [npmp (90° —3) — npmp(p ~ HA) JreppotepZ, #
otepHA.

90° — & = 44°04" npnp(90°—3) = 0,14073

¢~ HA=25°51", Snpunp(p ~ HA) =0,05005
nunpK =0,09078 JloynpnpK = 8,95751
9=>55° 30"  Aoytepy= 10,24687
Z, = 60° 21’3 loyotepy’ = 10,06093
AoynpmpAZ = 9,26531

“Apa AZ=B 50° 50° A.
( “"H évopasia tod *Altpodl edvjpln éx tod mAdtovg xal Tig
‘Qoudjg yoviag).

7. ‘H Béoig tod Ad¢ "Aviledec elvar ¢=34°00 B, A=
118° 12° xai 7 Béoig tijc XovohovAod elvar ¢'=21° 30’ B. Ae-
Sopévov 3t adtd) dméyer 2177 plho dmd Tob Adg “Avtleles,
moloy elvat T pijrog T7¢;

Adocc.

Timog 8pBopopinijc drootdoewe 6:
e = Mumpdscuvpouvy” +-numpde )

evr,

¥ £
f’
a
2

/350
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7:12. Tomog nagapeonufoiviv 201

Npmpdy = [ npmpd — ypmpAe | Tepprepy’.
Eav petatpédopey té 2177 pldwa, 0 Exopev=236°17".

p=234° 00 B
¢ =21° 30" B
A = 12° 30

0=36° 17" npnpb =0,09695
Ap =12° 30" ypnpAp =0,01185
NpwpK = 0,08510 ——> RoynpnpK = 8,92990
p=234° 00 loytepp =10,08143
@ =21° 30" Xoytep @' =10,03132
loynpnpds = 9,04265
4= 38°47'8A
A=118° 12,0 A
A" =156° 59,8 A
“Apa Mijxo¢ Xovolovdos = 157° A.

7-12 Tomog mapaneonnBoirvédv.

Elvat yvwotdy éx tijg Navtidfag St ) oydorg petald mid-
Toug, Cevtbraxijc drootdoewg xal xAloewg xatd Tiv Sudbaocty é-
vo¢ Zatépog éx Tob “Ave peonpbpivod &vdg Témov Sdetar dwd Tod
throv:

MZA=g+3,
émov M. Z. A. ompalver ueonufowrvy Levidaxy dndozaois. "Eotw
Aowmdy dotiip X SAlyov mpd Tijg peonpbpuvile adtod Sabdcewg
wal IZX 1 tplywvov Ofoewg xata Tiyv oteypiy adtiy (oy. 7-
12a). 'Eav eig tdv tomov fpimapypttéven nAevpdc Béompev ta
atotyela Tod Tpiydvov Béoeng, Aapbdvopey:

nprpa = npwp B ~ ¥ )-qupynpnpA
nunpZX = qump (IX ~ NZ) {- nurplnpdXnpllZ
nupZa = nump(( 90° + 8)~ (90° +¢)l-ne(90° +Emp (90°—¢) nprpQ
nuwpZ = npwp (@ £ 3) + cuvpouvdypmpQ.

*, £
f’
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E¥r,
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202 Keg. 7. Mayioydvia ogaigika toiywva

"AXNG, bg dvotépw dvepéply, ¢ T 3=M.Z.A., énéte 3’ dv-
TURATROTATEWG AAPBAVOpEY ;
nunpZa = npnpM.Z.A. 4 cuvpouydnunpQ A
nurpM.Z.A, = npunpZ, — ouvpouvdnumnpQ,
émov Z, =ocuvpnifpope Tod Gdoug, ¢=mAdtog &vapetpyjocws,
3 =xAlotg xal & = Tomud) Qpuxi) yovia.

r

Zy. 7-12a.

*Enedy) elg v dvotépw éflowoty & Z,, ¢, 3 xal  tod Sev-
tépov pélovg SBovrar ¥) edréiwg mpoadiopllovtat, edpioxopey iy
M.Z.A., xal éx Tadtyg & mAdTog Tob TéTOL !

¢=MZA. £8.
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7-13. Timog tdv tegodQuv cuveydv croiyeinv

203

ITagddecypa nwddrovs dia Iagaueoyufovir.
ABovtar Q = 3550 57, oy =48° 12" B, Aqy = 12° 37" A
& =12° 14'N, H) = 29° 38’ Notiwg 100 mapatnpnrod
Zp =60° 22' yumpA = 0,25278
Q =35656° 57" RoynunpQ = 7,09642
Pav = 48° 12" doyouvep., = 9,82382
&= 120 14 Aoyouvd = 9,99003
* loynpmpK = 6,91027

erpK = 0,00081
nunp M.Z.A. =0,25197
M.Z.A.=60°155
3=12014
¢ = 48°01",5B.

713 Téxog T@v Tecodpmv cvveEX®V aroyyeiwv.
"Eoto 1% opatptxdy tpiymvov ABT'. 84 elpwpev oyéow, ¥ 6=
nofe B elvat Suvatdy va ovvdéan 1éocapa cuvey T ototyela adtod.
A

B
~

\

\
Y >
/ r
S
B
Zy. 7'13 a.

ILy. B, A, vy %ai B (oy. 7-13a). Ex 10d yvwotod
cuvnuLtévey Exopev Todg XATwH: :

noy THOV
ouv = npanpyouyB -} cuvacuyy (1)
ouva = 7pfnpycuvA - ouvBouvy. (2)
"Ex 100 timov tav Njutévev Aapbdvopey:



204 Keg. 7. lIhaytoydvia opaigixd tolyova

np N npfpA
—_—— = — o == ————— e
A npB e

B

"Eév évtixatactiowpey elg tdv thnov (1) T npua, owva, dv-
Aad) oy thmov (2), Aabdvopey:

ouyf = npyouvB —n%]%%é— —+ ouvy (qpBypyovvA - suvBouvy ).

"Extelobpev tag npdetc.

ouyf = nuyoeB npfnpA + cuvynpBnpyouvA - ouvtyouvB 7
auvf — ouvByouyp = npyopB NufnpA -+ cuvynpBnpyouvA.,
"EEaywyy) xowed mapdyovtog:

ouyf — ouviyouvB = npbnpy (opBypA - cuyyouvA )

7
ouvB (1 — auv?y ) = nupney ( opBryprA + cuvysuvA ).
ouvBnp®y ey (opBypA 4~ cuvyouvA )
By nifnpy
(AwxepoOpey dppbtepa T péin Sid nuinpy)
opfnpy  apBypA 4 ocuvyouvA
Ay neAnpy
(Ataxtpolpey Gppdtepa ta pédn 8ta nuAnuy)
opfnpy _ opBypA 4+ guyyouvA 2
neAnpy T mpAnpy nprAnpy
opfotepA = apBotepy 4 opyapA 7
opBotepy = apfatepA — apyopA.

7-14 ’Avtixatdoraciy Td®v orouxeiov tod tewydvov Vécewg
eig TOv TUTOV TV TEdcdowY ouVEXDV atolyelwv.

"Ectw 6 edpebelg thmoc tdv Tesodpwy cuveydv oTotyelwy
opBotepy = o3 otepA —-opyopA. Avuxabiotdpev elg adtdv
Té otovyela Tod Tprydvoy Bécewe IIZX (oy. 7- 14 a) nal Aapéd-
VOpLEY :

opAZ atep( 90° — ¢ ) =0 ( 90° + &) otepQ — o ( 90° — ¢ ) opQ.
_ opAZ tepp =t e¢d o1epQ — eppogQ.



7.15. Mexargond tob timov S1d yefiowv mivdxwv A.B.C. 205

‘0 dvotépw tomog émitpémer v& mpocdioplowpey o "ALpodf
gvog dotépog éx Tod TAdTOUE @, TTig xA{oewg adTod & xnal TG b-
pixiig Tou ywviag Q. ‘O vavtiAidpevog Spwg 3&v doyoAeltar pé
Thy Aoyouwdy adted énflvowy.

Zy. 7-14 a.

7-15 Mevargonh ol dvwrépm timov elg GAAov xatallnAdre-
cov diua thv yefiow T@V mvdxwv A.B.C.

"Eav Mwpev tov thmov tob "Alipodo :
apAZtepg = + epdotepQ — eppapQ,

L1
gnetd) tepp = P otepl = g e opR = ol té1e
opAZ _  tepd gy
ouvp  Npe epQ
_[_o9(90°+8) _ e¢
opAZ _[ o o) ] auyep 7
[ e, op(90°+3) 7
opAZ —-[ o0 + o —‘ ouvep.
Bdoet 108 dvwtépw thmov Eyouvv cuvtayBij of Ilivaxeg A.B.C.,
brow 1 — PP A gy —0P(0°XE) _ g
epQ NeQ

 A+B=C (&AyeBpirixg)
xal 0 Couvvp = cpAZ.



206 Keg. 7. Mlayioydvia opaiginé tplywva

IHogddewypa ebpéoews tob "Altuovd die t@dv ITivdxwy
A.B.C. (Ilfvaxeg 15, 16 xal 17).

AfSovtar R =48° ¢=>52°B xail =15 B xal {xnrteiton
o "AQpodS.
¢=52°B

ivaE A
Q —=48°

A =1,15 N ¢nwyupia &ytibetog Tob ¢

MivaE B 8=15°B B =0,36 B ¢nwvupla spbvupes ndviote
Q =48 Tpdg Y xAlay

C=A—B=0,79N

Uiyt ¢ | $=52°B *Andvr. *Aliped® =N 64°Z,
C=0,79N
ITagarnoioss. .

T? *AQuuodb AapBdaver Ty mpdTny Enwvoplay éx tob C, d¢
deutépav 3¢ Aapbdver Ty {Blav pé v pixpotépav t@v 180° Q-
puxfy ywviay oD tprydvoy Béoewe (3nA. Avatodxd) #) Avtixy).
"Eav mpéuettar mept ‘Hilov mp. H pop. of livaxeg AB.C. 3(-
Jouv TNV TETALTOXVXALKYY Tepd)y Tob ~Alpos6.

7-16 TYrwog Gvayvwpicewg dorégog.

Awk v dvayvwpiowpey Eva dotépa elvat dvdywy va yvep!-
Copev iy L.H.A. adtod (tomxty ‘Qpuxy yovlay) xat &€ abd-
i v S.H.A. adtod (dotpixi)y ‘Qeuxdy yoviav).

VEx 0 tprydvon Béoewg Eyopev do’évig pdv 1o Bdog Tod
dotépog, Ao’ ETépou 3¢ TV %atd TpocyyLoty TeuNy Tod TALyedd
Tou. Pvowpilopev Spwg xal t ¢. "Edv Aowmdv elg tdv yvwordy
thmoy 100 "Aluodl 3id Tdv Tecadpwy cuveyHY oTotyelwy dvTika-
tagTowpey & 2 3td tod "Alipodd xal & *Alypodd 3k tod Q,
T 3¢ & 3u& Tod HA, Aapbévopev 1év thmov:

BotE
5’
a

=

E¥r,

)

ov

4
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45° 1 46° | 47° | 48° ] 49° | 50° | 51° | 52° | 53° [ 54° | 55° | 56° | 57° | 58° | 59° (60° |, ..
> |3153149313°3127]311°{3107 309° 308°| 307° 3067 305°| 3047 303°| 302 301°| 3007 °
o 00| 0o} 00| -00] 00| 00| 00| 00| -00] -00] -00f 00| 00| -00] 00| 00| ©
1| 02] 02} 02| 02] 02 01| 01| 01| 01| 01| -01f o] orf -01] 01| -01] 1
2| 03| o3} 03| 03| 03] 03| 03| 03| 03] 03] -02| 02| 02| 02| 02| 02| 2
3| 05| 05] 05| 05| 05 04| 02| 04| 04| 0] 04| -04] 03| 03] 03} 03] 3
a| o7| o7] o7 06| 06| 06| 06| 05| 05| 05| 05| 05| 05| 04| 04| 04} &
5| 09| 08| 08| 08} 08| -o7] 07| 07| 07| 06| 06| 06] 06| 05| .05} 05| &
e| 11| 10| 0] 09| 09| 09| 00| 08| 08| 08| 07| 07| 07| -07] 08| 06| &
7| 12 12| 11| 11| 11| 10| 20| 20 09| 09 09| 08 -08f o8] .07} 07| 7
8| 14| 24| 23| 43| 22| 12| 12| 1} 2| 10§ 20| 09| 03| 09| 08} 08| 8
9| 16| 15| 25| 24| 14| 13| 13| 12§*22| 12§ 21} 1| 10| 20| 10} 09] 9
1] 18| 17| 16| 26| 15| a5} 14| 24} 23| 23] 22} 22| 21| 21| 1 10|40
1] 29| 9| 18| 18] 17| ae| 16| 5] 25| 4] 24} a3} 13| 12| 22| NN
12] 2| 21| 20! 19| 18| 18| 27| 27| 26 25| 5] 29| 24 13| 13| 12|12
131 23| 22| 22| a| 20| 19} 29| 28} 27| 27| 28] 26} 15| 24| 24| 13]93
1] 25| 2a] 23| 22| 221 21| 20] 19] 19 28] 27| 27| 26| 26} 25| -14] 18
18] 27| 26| 25( 2a| 23| 22| 22| 21| 20f 29| 29] 28] 27| 17| 26| ‘15] 8
16] 29| 28] 21| 26| 25| 2a| 23| 22| 22| 21| 20| 9] 29| 18} 27} 17|18
17| 3| 30| 20| 28] 21| 26| 25| 24| 23| 22| 21| 21| 20] 29| 18! 18] 47
18] 32| 31| 30| 20| 28| 27| 26| 25| 24| 24| 23| 22| 21| 20| 20| 19| 18
1wl 3! 33| 32 3| 0| 20| 28| 27] 26} 25| 29} 23| 22| 2| a| 0]
20| 36! 35| 34| 33| 32| 31| 29] 28] 27| 26| 25| 25| 24| 23] 22| 21|20
1] 38| 3] 36| 35| 33| 22| 3| 30| 20| 28] 27| 26| 25| 2] 23} 2|
22| 40| 39| -38| 36| -35{ 34| -33| 32| -30| 29| 28| 2] 26| 25| 24| 8|
23| 42| a1l 4o 38| 37| 36| -34| 33| 32| 31| -0| 29| e8| 27] 26| 25|28
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29 ] 55| 54| 52| 50| 48| 47| 45| 43] 42| 40| 39| -37| 36| 35| 33| 32|20
3] 8| 56| 54| 52| so| 48| 47| 45] -a4| 42| 40| -39| 37| 36| 35| 33| 30
a| 6o s8] s6| 54| 52| 50| 49| 47| 45| 44| 42| 90| 39| -38| 36! -35]31
32| 62| 0] 58| 56| 54| 52| 51| <49) 47| 45| 44| 42| 41| -39| 38| -36]232
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38| 78| 5] 73| 70| 8] 6| 63{ 61| 59! 57| 55| 53| 51 49| -a7| -45)38
3| 8| 78] 76| 13| 70| e8| 66| 63| 61| 59| 57| 55| 53| 51| -49| 47|39
4] 8| 81| 8| 76| 73} 70| 68| 66| 63| 61| 59| 57] 55| -52] 50| -a8} 40
a1| 87| 8| 81| 78| 76| 73| 70| €8] 66| 63| 61| 59| 56| 54} 52| -s0]M
42| 90| 87| -84| 81| 18] 76| 73| 0] 68| 65| 63| 61} 58] 56| 54| 52|42
a3t 93! 90| 87| e| 81| 78| 76| 73] 70| €8] 65| 63| 61| 58| 56| 54|43
| o7f o3| 90| 87| 84| 81| 18] 15| 73| 70| 68| 65| 63| 60| 58| ‘56| 4
a5 |100f 97| 93| 90| 87| @4 81| 18] 75| 73| 70| 68| 65| 63| 60| 58|46
a8 110¢{100| 97| 93| 90| 7} 84| 6] 78] 75| 73| 70| 67| 65| 62| ‘60| 46
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51 |1231119 0195|111 |107 | 104 100] 97| 03| 90| 86| 83| -80| 77| 74| 71|81
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210 Keg. 7. Mhayoydvia opaigixa tolyova

[ epp ecle ]

‘l_ epAZ np.AZ_cwcP’
81a tob émolov Buvdpeba vi Smoroylowpev tiv L.H.A. tob &-
otépeg. ‘Ev ouveyela Buvdpeda v dmodoylowpey xal thy xhlaw
8 tob dotépog. "Apa Juvdpela va elofhbwpey elg 10 "Adpavdx,

dpod mpovyoupévag petatpédwpey v L.H.A. el S.H.A, xal
Gvayvoplowpey v dotépa.

717 'Aonioerg éxi tol 7ov xepalalov.

1. Abo padiogdpor A xat B ebplonoviar el¢ mAidtog 31° 18° B
xal 47° 14’ B dvtiotolyws. ‘O B ebploxetar 110° 30" mpds "Avatords
100 A. ‘Yrmodoyloate 1y &ndotacty petald tdv owabpdv xal éxmiong
pé mpocéyyioty polpag tag xateuBivoets, mpdg tag Smoiag ¥ dxmopmd)
6o mpémee v& otadf) &md tdv A, dote vi ¢bdan elg wdv B xal &md tdv
B eig tév A.

2. Hola elvat %) &néataarg petald 800 nAoiwy, t@y dmolwy af 0é-
oeig elvar 120 20" N, 150° 10" A xal 16° 05’ B, 112° D8 A

3. “Evag mapatnpntiic dmoBérer &1t ebploxetat elg nhdvog 15° B

xal elg dvddoyov pijxos, Gote ) dvatodny ‘Qpixd) ywvia 100 Spica

(o T [TzpBévou ) v& elvar Qa 6 =58°. "Eav % xAlatg 106 Spica elvat
10° 58’ N, Smoroyloate td Gog xal t& *Afpodld 100 Spica.

4. Té Gdoc o0 Jetpiov (a pey. xuvde) elyar eig play mapa-
ety 19° 33", Té &€ dvapetproews mAdtog tob TapatvpnTol elvar
48° B. ‘H xAlawg 100 Zetplov elvar 16° 38" N. "Eav 4 tomxd) ‘Qpuxd)
yovia to0 Betplov (&md thy Béawy i dvapetphicewg ) elvar 31° 307,
ouyxpivate 1o dmohoytabiy Bdog mpdc 1o Bdog Tiic mapatnpicews.

5. ‘H Béat¢ tiic Zanzibar elva 6° 09’ N xal 39° 18 A. *H 6é-
oig 100 Kolombo elvar 7° 01 B xal 79° 58" A. "Eay ¥ &pytxy wAe0-
ots 100 Kolombo é&né tiv Zanzibar elvar 72° 47, dnodoyioate thy
dnéatacty petald tov ddo Témwv.

6. Al mlevpal apatpixel tprywvou elvat 34° 17, 47° 11’ xal 28°
19, ‘Yrodoyicate Ty ywviay Ty &révavt tijc peyaiutépag mAcupds.

7. NavteAdépevog elg mAdtog 18° 14'N mapatnpel tdv Regulus



7-17. "Acoxiioeg ént vod 7ou xegalaiov 21

(« Afovtog). ‘H xAlaig 100 Regulus elvae 12° 15'B. ‘H tomuxd) ‘Qpixd)
yovie xatd tdv ypdvov tijc mapatnphocws elvar 25° 30°. ‘Ymoloyl-
oate t& Ooc xal td *Alpodd o6 Regulus.

8. *And Oéoty mhdtoug 5° 31°N 8 Gdog 100 Altair (« *Aetol)
fito 21° 15” (xAlstg 8° 43'B). “H Butixy) ‘Qpund) ywvix tob Altair &nd €
Pxpivovitg ( C.H.A.) xata iy oteypiy tijs napatnpeioews fito 420 15°,
’Eav té xata npooéyytoty pijxog fito 110° A’ wolov 1o &Anbig pijxog;

9. Mt tév thmov thv Hpumapypitédvoy drokoyloate to pfixos Té-
Eou peylotouv xdxudov &md té I'Bpaitap (36° 10°B, 5° 20°A) péypt tdv
Beppotduwy (32° 20°B xat 65° 004).



KEODAAAION 8

OPOOIQNIA IQAIPIKA TPIFQNA

8.1 'Enilvoig égdoyoviov cpaiouxdv roiydvev.

A v émAbowpey Eva pBoydvioy opatpixdy Tplywvoy, du-
vdpela va o Bewprjompey dg Eva xotvdv Tplywvoy xal va épap-
péompey dvaréymg tdv dedopévay Eva &x TV péypr Todde Yvo-
oTdY TOTWY, T.Y. NEITévey, Suvnpitévey ¥} Tov tmov ThY Teo-

odpwv cuveydv otoryelwy, Aapbdvovteg Om &duv &tu NpI0° =1,
ow90°=0.

I1.y. Zotw T dpoydviov Tplywvoy ABT, A= 90°, tod émofov
3tBovtar al xdfetor mhevpal B xaly (ox. 8-1la). Znreitar 7

énlAvaic Tov.
8

\

Zy. 8:1a.
a) Yroloytopdg a.
Ex 10D thmov tdv cuvypitévey Exyopey:
cuve == guyAnpufnpy - cuvBouvy.
"Eneish A= 90° xal ouvA = o0y90° =0, Aapbdvopey :
ovva == guvfouvy.
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8:1. 'Ernidvoig dpfovwviov opaigixdy toiydvoy 213

N
B) ‘YmoAoyiapdg B.
"Ex 100 tmov tdv tecodpwy cuveydv otouyeiny Eyopey:
opBatepy = opfotepA — apyopA.
*Enetdh A=90°, ¢990° =0 xai otepA =1, Aapbdvopey :
oeBotepy = oopf

.
o¢B = s = opfinpy.

‘Opolwg dmoroyileuey xal v yoviay I'.

Elvat 8pwe mpogaveg 61t v) émlAvoig tob SpBoywvion Tptydvoy
3t Tijg Epappoyijc Tob ExdoTote RATAAAAOL TOHTOL TRV TAAyLo-
Toviny spatpirdy Toryhvey elvat Epyov énimovoy. “Avt’ adted ép-
2pp8Copey Todg pvnpovirode kavéveg 1ob Napier (Némep).

¢ Tobto ywpllopev Eva xhxAov elg mévte Topels xal év-
TOG adT®Y Ypdpopey %ot plav Qopdy, T.Y. TOV SEUT®Y ToD Mpo-
Aoylov %) Ty dvtlotpopoy, Sradoyixbe T& otoryela Tod Spfoyw-
viov Tptydvov magalsimovies Ty dpdny ywviay.

"Avii Suwe v xaPétwy mhevody yodpousy T cvumiy-
pduatd Twv, &v cvveyela 3¢ Epappélopev Todg xdTwhl xavévag:

1) T6 ovvnuitovoy évdg aroryeiov ioovtar weds 70 yLvoue-
VOV TMY CUVEQATTOUEV®Y TOV TQOOKEUEV@Y ((YELTOVIN®DY) 0TOL-
xEWY.

2) To ovvyuitovov évoc oovyeiov idovTar mPOS TO yLyvoe-
VOV TV HUTOVOY THY AVTIXELUEVQOY OTOLYELWY.

Iagddeypa 1.
Né. &mavb) dpboydviov opatptxdy Tpiywvev ABT (oy. 8:18),
B1oy BBwvion: A — 90°, o = T74° 16" xat y=119° 55",

Avoic.
ouvyB = apacpy’ 7 Stétt v wnal v’ Oewpolviar d¢ t68x oupmAn-
ouyB = opaopy, PORATIAG



214 Keg. 8. 'Ogfoydvia agpapuxd roiyova

o= T4° 1¢’ loyopa = 9,44981 ()
y=119° 55 loyepy = 10,24002 (—)
doyouyB= 9,68983 (—)

B — 1800 — 600 41’ 3=119° 28" 1.

Iy 8.1,
Ta §, ¥ maplotodv té cupundnodpate tdv xadtroy mhevedv.

Tpd¢ xabopiopdy Tijg mpaypatixiic TyLijg Tod dyvhoTow atot-
yelov 8% ToAAaTAac AT mpey TX onpele ThY TPLYWVOPETPLR@Y dpt-
Bpdv xal, gav T dnotéleopa elvar (—), t61e B3 Aapbavopey td
TapanAnpwpatTixdy tékov, &y 3t (), B2 Aapbdvepey adtd Tod-
tc 0 téEov. '

%) “Yrodoyiopde mhevpds 3.
ouva = npy Npp’
guva = guyyouvj
guyf = quvatepy a= T4° 16’ Aoyouva= 9,43323 ()
y=119° 55" Aoyrepy =10,30213 (—)
AoyouyB = 9,73536 (—)
B=180° — 57° 04’
B ==1220 56,
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B) Yrodoytopsg yuvixg T

ouvy’ = npanpl’
Ny = npanpl’
Nl = npyotepa a= 74° 16" Aoyotepa =10,01658 ()
y=119° 55"  2doyppy= 9,93790 ()
hoynpl' = 9,93448 ()
e

[ =640 13,5'.
ITagddeyua 2.

Zpatptxod tprydvev ABI' A=90°, /];=45° %l ¢ =60°
(ox. 8-17). Yrohoyloate t& Aoimd otoryeia adred.

B / a

Ao,

a) ‘Yroloyiopde Tijs B.

ouvy’ = apf’apB
Ny = epPoypB
epp = npregB Y=60°  Joympy—= 993753 ()
B =dpe XoyepB = 10,00000 ()
, loyepf = 9,93753 ()
8 = 40° 53", 6.
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B) ‘Yrokoyiopdg tijg I'.

owl' = nuy'quB
ouvl’ = ouvynpB y = 60°
N

B = 45°

v) ‘Ymoloyiopde Tijg 2.

ouvB = ogY’opa
ouvB =egpyapa

oo = cuvBogpy B =45°

= 60°

Aoyouyy = 9,69897 ()

AoynpB =9,84949 ()

AoyowI' = 9,54846 (-)
T=6%176.

AoyouvB = 9,84949 ()

Aoyopy = 9,76144 ()

Aoyopa = 9,61093 ()
a = 67° 47,5,

"AxoAchbng B(Bovtar ol ThmoL dmiAboewg dpBoywviwy opat-
PRV TPLYDVOY AVaAdywg THY TEPIITHTEMY.

"Eav elg &va 8ploydwiay opatptxdy tplywvey ABL pé thyv éz-
Oy yoviay elg 1 A, dpappdowpev 1odg uavévag Tod Némep,

8& Eywpev Todg xdTwhL THTOUG !

Afdovtar: «,

npB = npPorepa
ouvl' = opaepl
ouvy = cuvatepf

«, B

wp =
epy = epacuvB
opl’ = ouvzepB

npanpB

epB = eqpfotepl’
epl’ = eqpyotepf

suva = ouvfouvy
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ouva == apBopl’

B, T auvp = ouyBotepl’
ouwl = gul'otepB
ouvB = quvfinpl’

B, T epy = Nufepl’

epa = epfrepl’

NpI' = ouyBrepf
B. B npa = pfotepB
Ny = epfopB

*Egaguoyal.

A. Edgeoic doas xal dyove xaza iy ddflacty éx tob
ITpdrov Kadérov.

1. Na e0pebj 4 Hpa xai & Sdog tob ‘HAlov xatd iy Sid-
Baciv Tov &x Tob TpdTOL R&BETOY, ddv TO TALTOG ToD Témov elvan
@=140° 12’ B xal % xAlog t00 ‘Hrlov 3=22° 10’ B (oy.
8.183).

Zy. 8:18.
Avog.
a) ‘Yrohoyiopde bpag Srabdoews.
"Emed?) 6 “Hhog Stépyetat 3i& o8 mpdTov xabéton, & "AlL-
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218 Keg. 8. ‘OpBoydvia ogarpixd telywva

podf adtod B elvar 90° cuvemie T Tplywvov Béoemg ZXII 64
elvat povopBoydviov opatpindy Tplymvoy pi iy dpbiy opatpinny
voviay elg 1 Z. "Eav xaté tdv xavéva tod Némep tomoferi)-
cwpev t& ototysia adtod énl Tob xduov, O& Exwpey:

ouvll = 69X agf ) ouvll = epXapl
7) owvQ = eq( 90°—¢ Jogp( 90°—3 ) = oppepd,  Emetdd ¢, & Spwvupa,
ouv = otpepeel.

o = 400 12° Xoyopp = 10,07811 ()
& =220 10’ Aoyepd = 9,61004 ()
loyouy@ = 9,68315 ()

Q = 4o 4* 428,

Mpd¢ ebpeatv Tijg Hpag elg v mep(nTwaly pog dparpedpev
gx Ty 12°:

120 — 40 4r 495 =170 5B+ 185 mp.

B) Ymohoyiopds Bdoug.
Ipde ebpeaty Tob Gdouve Aapbdvopey:
o =null'npX’ 4 ovvf = cuvllowyX
7 ouvll = guy( 90°—38 )tep( 90°—¢ ) 7
ouvZa = npdotepg.

8 ==22° 10’ doynud= 9,57669 (--)
o =40° 12 loyotepp =10,19013 ()
doyouvZr= 9,76682 ()

Z,=54°13,7

“Ydog HA= 35° 46,3".

2. Elg ¢ = 40° 30" N 4 xA(otc 100 HAlov elvar 3=15° 2T
N. ‘Yroheyioate Ty Q tod Nilov, 8tav uépyetar éx tod TpHTOL
rafétov.
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8-1. "Exihvoig bpdoyoviov cpaiguudv toiydvov
Ao,

219
Ex tob timon ouvQ = oppepd

¢==40°30' N

5 =15°27

Aoyope = 10,06850 ()
Xoyegs = 9,44151 ()
doyouwvQ = 9,51001

Qu="1T1°17,2".
I agatignoiws. “H wi) tijg “Rpxijc yoviag éaptdtar éx tob
Xpévov TapaTpoELg

3. Eig tag 06° 00* 00° p.p. T Sdog tod “HAfov 7jt0 18°45°
7 3¢ xAlowg adtod 20° 4'B (ox. 8:1¢). Yrmodoyloxte T& mAdTog
Toh Tapaty;py)Tob.

Ao,

Zy. 8-le.

Ex t@v 3edopévov mpoxdnter dtt & =90°, bt & ypbvog
napxtnpvcews elvatr 06°
Eig t¢ épboydviov opatpindy tplywvov IIZX &x tod xavévog
Tod Némep Eyopev:

owZX = qu( XII')qu(ZII")
owZX = ouv( IIX )ovw( ZII)
ouv( 90°— HX )= cuv( 90° — & )ouv( 90° — o).

*Avti Ty xabétwy TAcupdy Aapbdvopey XXt RAVEVE T4 oup.n)cq
popata adtdv ZII' xat XII'.

evr,

¥ £
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NHA = nudnpe
nwe = npHAotepd
H)\ =180 45’ AoynupHA = 9,50710
5=20°4 Aoyatepd = 10,46456
loynpe = 9,97166
Napatnentis elg nAdtog = 69°31,5B.

B. Kogvgpaiov dgdodgouiag.

T? onpeiov K 100 Spbodpopinod téfov AB, 1o énotov dmé-
Xt Thy peytlotnv drmébataaty éx tob lonpeptvod xal ouvendg Ty
éday{otny éx 10d méhov II (oy. 8:1T), dvopdlopev xogupaiov
i bpBodpoplag. "Eav 3¢ évdowpev té II xal K 3ia peylotou
%x0%Aov, 6 xOxAog abdtdg B elvar xdfetog elg 1 ompelov K xal
énl Tob peylatov xoxdov AB. Abdtod T0d arpelon K Bélopev va
TpocBloplowpey The ouvteTaypévac ¢ xal A.

90°_‘ e N .9_02“?1‘

Zy. 818,

"Ex 100 8pBoywvioy apatpiked tprydvow AIIK Eyopev:
ouy( 90° — ¢ ) = Muelnu( 90° — o)
N( 90° — ¢ ) = npovve
covep, = Nulouve.
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ouy( 90° — ¢ ) = apAcapl
N = opAAapl

o = -T2

ol
opAA, = Mpepeel.

T. Mixtoc wlhobc.

"Eav 68hopey va mdedompey éx 1ob onpelov A elg 10 B dnl
téEov peylotov xdxAov (6épBodpopmixidg) xat & TéEov Tiig Spbo-
Spoplag elodpyetat évide Tod mapaAifiov dogparslag, el mepto-
YNV SnAad) iy dmolay mpémer Sid Srapbpoug Abyoug va dmopl-
yYwpev, T6Te TAéopey kAT TdV Asydbpevoy wwerdy mhodv. Ania-
3N &x tod A pépopev Téfov peyioTov xdxAov dpamtépevov Tob
TapaAAjAov dopareiag ¢, cpolwg xal x tob B. Téte mAdopev
and A Ewg I' 3pBodpopxie, 4nd I' Ewg A énl té6Eou pexpod xhxAov
(AoEodpoptxidg) nal Téhog Amd A Ewg > B mdAwy Spbodpopixi
(ox- 8-17).

Iy 8.iq.
AfZovrar Zmtodvat
¢ A P'Ago Cy Aagy Aags Ty By, 05, 64

evr,
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222 Keg. 8. "Opfloydvia ogatgiré roiywva

"Ex tob 8ploywvion opatpixed Tprydvon IITA xal 3¢’ dpap-
poyfjc Tdv navévwyv tob Némep Eyopev:

ovwdl, = oppeepp (1)
ovvl, = nupotsugs (2)
nut = ovrpeTeup. (3)

"Eav elg todg dveotépw timovg dvuixataotiiompey T ¢ Sid
Tob @', Exopev & A,,, 0; xal T

gy = ep@ 6p@, (4)
owly = nue’oTeup, (5)
nul = ovvpsreuy’. (6)

Awi tdv dmoloytopdy 1od By dpappélopev Tdv Yvwotdy ThH-
Tov Tod pijxoug TéEou ixpod wdxAov, ftot:
0, = AX avve,.

Hagazionos.

T® tplywvov IIT'A 32v elvar opatpindy, 3tétt %) TAsvpd Tov
T'A 3%v elvar téEov peylaton xbxdov.

*Aaxioeis.

1. N émduBoly ta xdtwbt opatpind tplywva pt iy épbly yw-

viay elg 15 A.
a) f=132020 y= 15° 17
B) = 26° 14 B=58° 20’
v) v=109°16" B==110°18’
3) I'= 45°19,5 a= bH4°20,2
e) y= 80°20,2 B= 82°13,¢4
§) a= 81° 34 B= 30°28,6"

2. I'vwotob Bvteg 8ttt 1) AbEwarg tijg éxdernuxiis elvar 23027,
drodoyioate Ty dpbRy dvagopay To0 ‘Hirfov, &tay ¥ xAistg tov elvat
8 = 18° 30'B. (’Anavr. *Opbi; &vapopa = 3° 21* 543 )

3. El¢ mAdtog 50° 48" A 8o dotépeg X xal W mapatypedpeyor
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xat of 800 Tpdc "AmnAtwTny Exouy dvrtiatoiyxws Ody; 200 xal 40°. Yno-
Aoyioate iy Slagpopay TOY BPIXAY TWY YoVLdY,
(*Amdyr. 0° 59 59 )
4. Na ebpebj % xAlatg xal 1) 8p0% dvagpops 106 “Hirlou, &tav 1o
éxAeintindy tou pijnog elvar 68'20".
(Amdyr. & = 21° 42'N, 8p64) &vapops = 66° 35" )

8- 2 'EniMvoig 6pomhetowv opalgin®v Toltydvov.

Awe va dmdbonpey Eva dpBémAenpoy apatptxdy Tplywvey )
gmdbopey 15 moAwdv adtod (Td omoiov B elvar dphoydviov)
*2l katémy mpoodiopilopey ta dyvwota otoryela Tod Sobévtog
7, amhodotepa, Spappélopev Todg xavévag tob Némep pé pepi-
%xG GAAOYAG:

To ovvyuitovov évds otowyeiov ioobrar ué ©d Wvduevoy
TOV CUVEPATTOUSYWY TDY TROOKELUEVWY OTOLYElWY T ué TO pi-
VO uevoy T@Y NUITeYWY TGV dvuixeLuévoy otouysioy, édv, dvti
1@ gic Ty SV mhevodv mpooxsubvwy yovidv, Adfouey Ta
ovumingouata adTdr.

Kai ndev tomoderobuey ta orosyela eic mwévie tousic x0-
xlov. magaleimovres v SV nhevody, év ovveysio 08 épya-
Coueda Snwe eic ta dpdoydvia opaugixa TElywva.

Yo — A
- 60° -
A\ ’
a-9
c O\\j

Zy. 8:2a.

Iagadeypa.
"Opfomedpov opatpinod tptydvev ABT, BI'=90°, BAT =
60° xal ABI'=30° (o). 8-2a). Yroroyloate tiv AT'B.
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Adoug.

owA = nuBmul’  A=60° AoyowA= 9,69897 ()
”~~
B

ouvA = cuvBouvll' =30° RoytepB =10,06247 ()
ouvl' = ouvAtepB AoyouI'= 9,76144 (+)(—)
T =180° — b4 44’ = 125° 16",
Ipdg vafopropdy tijg Tpaypatinije Tepd]s Tob dyvidotou otot-
yelov Epappélopey tdv EETjc TpaxTikdy xavéva :
"AXAdooopev 10 éx Tod moAlamAactaapod edpebiv onpeiov
xaxl xxtémy Epyalépeda Enwg elg ta dploydvea.
Ei¢ 1 dvotépn mapdderypa 19 éx 100 meAlamAactaopod
onuelov elvar & (+) xal T petatpémopev eig (—). Zuvemig

npémet va AdBwpev Ty TapamAnpwpatikiy yoviay, ftor Ty
125° 16°.

"Egaguoy.
Evgeoig doac *Avarolijc “Hliov xal tod *Alipodd.

No edpghij 1) dpa *Avatorfic 100 ‘HAlov xal & *Altpodd
adtod, dav ¢ =40° 20’ B xal 3=20° 30" B (oy. 8-28).

Y,

N

T
Zy. 82
Ao,

Al yovlaw Z’ xal X’ elvar t& oopmAvphpate T@Y YOOy
TdY Tpooxetpévoy elg Ty dpllv mAevpdy ZX.

o
~

tav 6 "Hitog dvatéddy, mpopavie T Gdog Tov elvan 0°,

E¥r,

*, £
f’
a
2

35h

an

4



8:3. Tayeia péfobog émhioewg cpaipixov TELydvou 225

ouvennddg ) Gevibiaxy) Tov dméotacig Ba elvar 90° xail 10 Tplyw-
vov Bécemg dpBdmAcupoyv.
"Eav gpappéonpev todg xavévag 100 Némep, Eyopey:
a) ‘Qowd) Tovia.
ouyQ = 6 (ZII )ayp ([1X)
auv@ = o¢ (90° — @) oy (90° —3)
ouvQ = epoegpd.
¢ = 40° 20’ hoyepp = 9,92894 ()
5 = 200 30’ Xoyesph = 9,57274 ()
AoyouvQ = 9,50168 () yiverar (—)
N\

Q = 180° — T71° 30’

N

Q = 108° 30/
N
Q=07°14*
120 — 07« 14*

dpa dvarolijc NAlov = 04° 46*

B) *ACpodh.
ouVAZ = npdtepy
5 = 20° 30’ Doynud = 9,54483 ()
¢ = 40° 20’ doytepy = 0,11788 (4)
AoyouvAZ = 9,66221 () ylvetar (—)
xal AZ = 620 39’
A AZ=117° 21’
xai Oud Tdy mvdxwy Amplitudes sioepydpeda pé 3 Sploviing
xal pé ¢ xabétwg xal Eyopev 10 Amp=27°,4.
"Agatpobvteg amd 90°,
ftor: 90° — 27°,4 = 62°,6, Eyopev AZ =62° 36",

8.3 Taxeta uédodog émivoewg opatgirod TeLy®VvoL.
"Eotw 19 opatpixdy tpiywvey ABI (oy. 83 a). Oépopey
éx 100 B t6E0v peylotov xdxdov xdfetov mpdg Thv mAsvpiv AT

Tovywvoucrpic 15



226 Keg. 8. 'Opfoydvia opaigixa tpiyova

xal fotw P 15 onpelov, Emov adtd owvavtd v mAevpav Al
Karobpey iy BP =W xai 14 AP =p xal PT' =x. Ilpopavéxg

Zy. 83a.

10 3008y Tplymvoy Eywplahy elg 8ho dphoydvia opatpind Tplyw-
va, T4 omoTa xal mthbopey 31k T@v xavévoy tob Némep.

Iagddeyua.

‘Edv y=41° 8=61°10" xai A =45° dmohoyloate Ty
BI' ().

Avos.

‘Emildopey xat dpyfv o éploydwioy oparpixdy Tplywvov

APB (oy. 8-3).
ay ‘Yrehoyiopse W, :
uv'= nuAnpy A =45° AoynpA =9,84949 ()

P = pAvpy y=4l° Aoynpy = 9,81694 ()
Aoynpd =9,66643 ()
=270 38"

¥ £
f’
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8:3. Tayeia péBodog émihicews opaipirot ToLydvov 227

B) Ymokoytopde p.

ouvA = app oy /1; = 4b° AoyouvA =9,84949 ()

guvA = eppogy y=41° doyepy =9,93916 ()

epp = oguvAepy Aoyepp = 9,78865 ()
p=31° 35,

Zvvemidg x =B —p=161°10"—31° 35" =29° 35",
% =29°35",
"Ev cuveyela émtidopev > PBIT.

G

Zy. 8:30.
ouve = 1 npx’
ouva = guvdiouyx
¢ =27° 38’ Aoyouvd = 9,94740 ()
x =29 35 Aoyouyx = 9,93934 (4-)

Aoyouve = 9,88674 (1)
“Apa Bl (&) =239°36".

"Egaguoyr).

*Enilvots opaiginod toLpdvov 0ud diatgéoews adtod gis dvo
doPoydmvia opaigixd toiywva. Ilivaxes A. K.

Atovtat
¢ =58 19’ N G.H.A. = 333° 23’
A=23°13"A  Spec. Long =23° 23’
Hr=28° 41'5 . '
G.H.A. = 333° 23’ * L.H.A.=310° 00
§=10°01'2 B (360° — 310°) =50° A

LHA =Q.



228 Keg. 8. *Opfloydvia opaigind relywva

“Eotw & tplymvev Béoewg IIZE xal IZ & “Tompepvie (oy
8-3v)

"Ex tod Z (Zevif) pépopev téEov peyloton xbdxdov xdbetov
éni Ty mAevpay I1Z. “Eotw 3¢ R 6 modg tod 1éfov adted. Ka-
Aodpev K iy dméotacty 100 R dnd 10b Tonpepived.

"Eav elg 15 dpBoydviov apapixdv tpiywvov ITRZ dpappéom-
pev Todg xavévag 100 Némep, Aapbdvopey (oy. 8:383):
) opK = cuvQoope.

Iy. 8:3 8.

Q =50° AoyouyQ = 9,80807
¢ = H8° Aoyep = 9,79579 +
AoyogpK = 9,60386
K=68 7'



8:3. Tayeia pédodog émAioews opaipxot teLydvoy

229
B) opa; = e #) 3’ dvtiatpopiig epay = aTéppapl.
¢ =58

Aoyotepp = 10,07158 1+
Q = 50° AoyopQ = 9,92381
Aoyepa; = 9,99539

a, = 44° 41',7.
Y) N ZR = ovvenpQ.
¢ = b8e Aoyouyep = 9,12421
Q =50°

loynp@ = 9,88425 +
roynpZR = 9,60846

ZR =23° 57",

"Ex t0b tpiydvon ZRE wnal 3t épappoyiic Tdv xavévev Tod
Némep, &yopev: .

3) nuH, = cwZR ovy (K —3) — %) 8 dvriotpogig
otepHo = tepZR1ep( K —3)

(1)

e ) opay =MuZRop(K—23) — %) 8¢’ dvriotpogijg

ey = otepZRep( K —3). (2)
‘Encid) K=168° 7 — &g edpéhy dvotépw

3=10°1",2 —> edopévov

K—3%=>58°5"8.

"Ex tjg (1) Aapbdvopey:
ZR =230 57’

AoytepZR = 10,03910
K—8& = 58° 5,8 Xoytep(K—3) = 10,27696

+
AoyotepHa = 10,31606
Ha = 28° 53'.
Ex tijg (2) Aapbdvopev:
ZR =23° 57" loyorepZR =10,39154 +
K—3 =58 5,8 Aoyep(K—3) = 10,20585

hoyepa, = 10,59739
ap = 75° 49',1.

evr,

¥ £
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230 Keg. 8. "OgBoydvia ogatpind teiyova

Svunépaoua :
"ACrod8 oy - ap = 44° 41,7’ - 750 49,1’ = 120° 50,8".
AH =H, — H; =28 53’ — 28° 41’ ,5 =11'5.

Al dvotépw mpdleig dmopedyovtat, éay YpNotpronotonpey
todg Ilivaxag A, K ( Norie’s oed. 300 — 372), énéte Epyalipeda
g €5Tig:

*Avevpionopev elg todg Ilivaxag 1 nAdtog ¢ = 58° (oei.
358 Iwéxrwv) xat @ =h=>50°, énéte Aapbdvopev *atd cetpay
X ®dTwl:

K A N oy
68007’ 0,03910 0,39154 44°42'
5=10°1,2 n n

K—3%=>58°5,8 — 2oytepl0,27696 Aoyep = 10,20585 +
H, = 28° 52,9 <« oytepH, = 10,31606 Aoyepx, = 10,59738 —

— = ay, = 75° 50’
H, =28°41,5 *ATysod = 120° 32
AH=114

Td A éxnposwnel tdv AoytepZR, t 2 N tdv AoyatepZR
[ 3% avotépm émiduary, thmoug (1) xai (2)].

Ta dvatépw &motedodv plav pévey mepimtwoty. Al Aowral
TepnTOgELg dvapépovtat Aentopspide el To pdfnpa tig Navte-
Aag.



8.4, Ievinal coxoelg 231

8.4 I'evixai doxioerg.

1. El¢ 3 aputptxdy tplywyov ABT, B=30°, y—60° xal §=
70°. ‘Yrodoyiowte thy A Sid tfic Stapéoewg tob Tprywvou elg o
ép0. opatpixa Tplywve.

2. El¢ piav dptopéyny vpepopnviay & Aldebaran (a Tadpou)
edploxerar elg tdv Meanpbpivdy o6 I'xpijvoutte elg tag 189 10* 308,
‘H xAiotg 100 Aldebaran elvar 16° 24'3. *Eay td mAdtog to Mxpijvoutts
elyar 51° 29’ B, dmodoyloate tdv xaté mpostyytaiv xpévoy Bhaewg Tob
Aldebaran.

3. ‘O Altair (o« *Aetol) ebploxetat el tov peonpbovdy Evdg
napatnpnted elg tag 16° 44* G.M.T. Té mAdtog 100 mapatypynTol
elvar 20° B. ‘H xAlotg to0 Altair elvac 8° 43" B. ‘Ywmodoyloate xata
nposéyytay 16 G.M.T. tijc Aboewg 100 Altair,

4. ‘H MEwoig tiic xhewntixiic npdg tov ‘Tompepivdy elvar 230
27", “Yrodoyioxte v Spbi)y dvapopiy xal i)y xAloty t06 ‘HAlov, day
t0 éxAetmTindv Tou pijxog elvar 1300

5. ‘H Awtbaaig 100 Rigel ( *Qplwvog) éx to0 peonpbpived évdg
téTov Aapbhver ywpay el tag 22° 5 ‘Ymodoyloate xata mpootyyiaty

oy Xpbvov Sloewg adTol Ftd mapatnenTAY, 6 émolog edploxetar elg
wAdtog 40° B (xAloigRigel 8° 16° N).
6. Ei¢ opaiptxdy tplywveoy ABT, ¢ =257°, =283 xal I' = 34°.
‘Trohoyioate v Y, Eav pépete xdbetoy &nd ©0 B elg iy Al
N\
1. Tprydvou ABT ¥ mievpa y=90°, % a=110° 22’ xai % B = 125°
30". “Ymodoyicate t& Aotmd Tou oToryela.

8. El¢ midtog 40° 30 N ¥} xAlatg tob ‘H)\Lou elyar 150 27’ N,
‘Yrodoyloate thy "Qpixiyy ywviay to0 ‘Hilou, 8tay obtog edploxetar
énl to6 mpwtov xabétov (Avatorn)).

9. Atdetar mAdtog 44° B xal xAlotg ‘HAlov 22° N. “Ymoloyloate
v xpévov Aboews xai to “Altpodd.
| 10 Spatptxol 'cpwu)vou ABL, A elvau 3 péoov tijc mAevpds BI.
Eav BF— 67° 30, AA =570 15" xal AAI‘ ==T73° 10’, dmoroyloate
6 Aotwa ototyela adTol.
11. “Yrmooyloate thy Sdpxetay tijc peylatys TMpépac eig témov
Bopelov mAdtoug 38°.
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